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Haladéktalanul a Burgba ...
(pd.) Tárgyal ink, tanácskoztak, — 

egyezkedtek a miniszterek, liosszasan. 
kétségbeesetten. Ma délután is. A 
délutáni tanácskozás végeztével pedig 
Széli Kálmán miniszterelnök haladék­
talanul a Burgba hajtatott, hogy Ö 
Felségétől kihallgatást kérjen. A ki­
rály fogadta is. Holnap délelőtt pedig 
Körbert fogadja.

Bécsi híreink azt újságolják, hogy 
holnap délelőtt mind a két kabinet 
beadja lemondását. Döntsön az ural­
kodó.

Biztosra vette az egész közvéle­
mény, hogy ma aláírja a két kormány 
a megegyezést. \ ehette is. Mert maga 
Széli Kálmán is úgy gondolta. S egy­
szerre annak hire kezdett szállingózni, 
hogy:

az egyezség megkötésének az esé­
lyei egy csöppet sem javultak . . .

nem igen van már reménység, hogy 
a miniszterek utolsó értekezése meg­
állapodást szerezzen . . .

nincs még teljesen kizárva a meg­
egyezés, de nagyon kevés már a bi­
zakodás.

A ki pedig ennek a hirtelen han­
gulatváltozásnak az okát nem érti, 
nem értheti meg a holnapi kettős le­
mondást sem. S nem igen' értheti, 
hogy ugyan mit döntsön hát el az 
uralkodó akarata.

íme a helyzet nyitja.
Körber nem akarja a megegyezést. 

Azért áll elő folyton újabb meg újabb 
követelésekkel. Azért kell súlyos vál­
ságnak lennie abból, a mit Széli 
Kálmán csak formaságnak tartott 
már.

Körber nem akarja a kiegyezést, 
mert nem akar kereskedelmi szerző­
dést Németországgal és mert amugyse

bízik abban, nogy a parlamentjével 
boldogulni tudjon.

ü nem igen nyerhet a vámszövet­
séggel. A szabad forgalom biztosítva 
van 1907-ig; az mellékes, hogy vám­
szövetségnek hivják-e ezt a szabad 
forgalmat, vagy az önálló vámterület 
jogállapotának. Tehát neki nem kell 
félnie semmitől. Legfeljebb a Reichs- 
rathtúl kell tartania, — már tudni­
illik akkor, ha leír-jő a megegyezés 
közte s Széli között.

F.z a helyzet egyik oldala.
Ha megvan a vámszövetség Is s a 

vámtarifa is, akkor elkerülhetetlen a 
németekkel való szerződés; Magyar- 
ország akarata feltétlen kierőszakolná1 
azt. A szerződésből pedig csak Ma­
gyarországnak lehetne haszna. Ausz­
tria nem kaphatna kedvezményeket 
az ipara számára, csak a magyar 
mezőgazdaság kaphatna valamit, első 
sorban a német minimális gabona- 
vámokat. F.zeket a kedvezményeket 
pedig az osztrák ipari vámok terén 
való engedéssel kellene megfizetni. 
Tehát az osztrák ipar fizetné meg, a 
rnit a magyar mezőgazdaság kap. 
Nem is szólva arról, hogy az osz­
tráknak nem kedves az, ha a ma­
gyar mezőgazdaságnak nagyobb a 
piacza.

Ha megvan a vámszövetség is s a 
tarifa is, akkor mindennek be kell 
következnie. Ha nincs megegyezés s 
csak tarifa van: akkor nincs szerző­
dés Németországgal. Négy évre senki 
se áll velünk szóba. De meg Körber 
még a magyar közjogot is védheti, 
mondván, hogy nem lehet közös szer­
ződést kötni, mikor külön a vámte­
rület.

Ezért nem kell neki a vámszövet­
ség. Csak a tarifa, az ő magas díjté­
teleivel. A melyek eredményeként 
ezentúl még erősebben táplálnánk mi 
az osztrák ipart. A mivel egyúttal még 
messzebb jutnánk a magyar ipar re­
ményétől.

Ezért áll elő a legutolsó perezben 
képtelen követelésekkel, ügy számít­
ván, hogy rászorítja Széli Kálmánt a 
vámszövetség nélkül való közös vám­
tarifára.

Ha a két kormány lemond, ha a 
kél kormány a Felség döntését provo­
kálja : csak arról van szó, hogy Ivür- 
bernek ez a terve megvalósuljon-e?

Lehetetlen, hogy megvalósuljon.
Széli Kálmán egy óvatatlan perez­

ben kijelentette ugyan a Ház elölt, 
hogy meg lehet csinálni a tarifát vám­
szövetség nélkül is. De azóta keih 
hogy belátta légyen s lyos tévedéséi, 
meg Kürbernek perfid játékát.

Lehetetlen, hogy Széli Kálmán nyi­
tott szemmel belemenjen az 
c
a magyar parlamenti fenevadak.

Ha megbukik az ország érdekeinek 
védelmében : dicsőséggel bukott meg. 
Ha csupáncsak a tarifával jő haza, 
akkor három hónap múlva, dicstele­
nül bukik meg. Csak ez a kél alter­
natívája van. Ha tudniillik nem Kör­
kor bukik meg.

Ebben pedig nem rcménykedhetik 
az ország.

megoldás, ha a válságban személyes 
differencziúkról volna szó. De ill 
objektiv eltérések vannak, olyanok, a 
miken semmit se változtat egyik vagy 
másik lemondás elfogadása. Akárki 
jönne Körber után, bárki követné a 
miniszterelnökségben Széli Kálmánt, 
a kiegyezés válságán az inár nem 
változtatna semmit.

Csak egy meglepetés képzelhető el, 
bár ezt is nagyon valószínűtlenné 
teszi a helyzet Hogy a miniszterelnö­
kök még holnap, az utolsó pillanat­
ban, váratlanul és szinte hihetetlenül 

osztrák I mégis megegyeznek. De erre semmi
apdába. Akkor feltétlenül széttépnék|Jel sc 2í!'i,;,!« legalább ebben a pilla­

natban nem.
Ili adjuk a mai nap eseményeiről 

az ö -szes jelentéseket: együtt hú 
fotográfiáját a válságba jutóit kiegye­
zési alkunak:

A délelőtti tárgyalások^

Széli Kálmán lemond?
— A kiegyezés válsága. —>

Széli Kálmán és Körber doktor, — 
Körber doktor és Széli Kálmán (ad 
normám Eduard és Kunigunda) tehát 
megint összejöttek és megint szétmen- 
trk. Mint hajdan is, meg újabban is, tár­
gyaltak délelőtt és tárgyaltak délután, 
és szétmentek este megállapodás nél­
kül, megegyezés nélkül, kiegyezés nél­
kül. A magyar miniszterelnök egyene­
sen a Burgba hajtatott a sikertelen 
újabb tülekedés után, s jelentést Lelt 
a királynak. Még egy napig Becsben 
marad, miközben 6 Felsége Körber 
osztrák minisztereim köt fogja kihall­
gatáson fogadni.

A helyzet ebben a pillanatban 
az, hogy kiegyezés nincs, a megegye­
zés valószínűsége csaknem megszűnt. 
Bőven szól erről vezérczikkünk s az 
abban kifejtettek nyomán világos, hogy 
most a döntés a kiegyezés válságában a 
királyon van. Neki lesz módjában 
ítélni, hogy melyik félen van a na­
gyobbik hiba. Aszerint fordul a hely­
zet, vájjon elfogadja-e mind a két 
miniszterelnök lemondását, nem fo­
gadja el egyikét se, vagy pedig egyik 
hadakozó fél pártjára áll, amennyiben 
vagy az egyik, vagy a másik lemon­
dást elfogadja.

Ez az utóbbi volna a valószínű

A folytatott tárgyalások menetéről a következő 
bécsi távirali és íeV'fon'udósi'ások szólnak:

(.Vngyar Ta vim fi Iroda.) Széli Kálmán 
miniszterelnök és Lukács László pénzügy- 
miniszter vasárnap délben Bécsije érkeztek. 
A magyar miniszterek kíséretében ugyan­
csak ideérkeztek Popovics Sándor pénzügy- 
miniszteri tanácsos, Skerlecz báró és Am- 
brozovics dr. titkár. A miniszterek a Bank- 
gassei magyar házban előfordult kanyaró- 
esetre való tekintettel, ezúttal is a Sacher- 
száilóban szállottak meg.

Délután fél három órakor a Sac bér-szállóba 
érkezett KviLcr Ernő osztrák miniszterebük 
és Bühm-Bav.^rk osztrák pénzügyminiszter 
a kikkel Széli Kálmán miniszterelnök és 
Lukács László pénzügyminiszter haladéktala­
nul tanácskozásra ültek össze. A tanácsko­
zás. melynek tárgyát a kiegyezés anyagának 
még tisztába nem hozott részei képezték, 
esti üt óráig tartott.

Az osztrák pénzügyminiszteri palotában 
ma délelőtt tíz órakor újabb tanácskozás 
volt. melyben magyar részről Széli Kálmán 
miniszterelnök, Lukács László pénzügymi­
niszter, osztrák részről Körkor miniszterel­
nök és Höhm-Buwerk pénzügyminiszter 
vettek részt. A tanácskozás tárgyát ma is a 
kiegyezési anyagnak még tisztába nem ho­
zott része képezte. A konferenazia délután 
(elegy óráig tartott. A tanácskozást megelő­
zőleg Széli Kálmán minisztm’clnük Lukács 
László pénzügyminiszterrel Konferált, mely 
konfercnczián Popovics pénzügyminiszteri 
tanácsos T- resztvett.

A két állam konnányférfiai a tanácskozást 
délután folytatják.

(Budapesti Tudósító) Széli Kálmán és 
Körber dr. miniszterelnökök s Lukács László 
Bühm-Bawcrk lovag pénzügyminiszterek a 
tegnap megkezdett tárgyalásokat ma délelőtt 
folytatták. Az értekezlet, a melyen időnkint 
resztvettek a szakelőadók is és pedig magyar 
részről Popovics Sándor miniszteri tanácsos, 
osztrák részről pedig (1 ruber osztályfőnök és 
Spitzmüller miniszteri tanácsos, délelőtt 
tíz órától déli tizenkét óráig tartott.

Délután folytatják a tanácskozást.

mmtán folytatják. __

A délutáni tárgyalásokról a következő jelenté­
sek szólnak:

(Cud. Tud.) A két állam miniszterebüké­
nek é,s pénzügyminiszterének délelőtti érte­
kezlete után, a mely az osztrák pénzügy­
minisztérium épületében folyt, délután Köroer 
dr. osztrák miniszterelnök és Bó'hm-Bawer/: 
lovag osztrák pénzügyminiszter Széli Kálmán 
miniszterelnöknél a Sacher szállóban jelentek 
meg, a hol Lukács László pénzügymi­
niszter is jelen volt. Háromnegyed órai ta­
nácskozás után az osztrák minisztere«: eltá­
vozták, mire Széli Kálmán miniszterelnök 
ő Felségéhez ment, hogy a tárgyalások 
eredményéről jelentést tegyen.

Holnap délelőtt hasonló czélból alkalma­
sint Körber dr. osztrák minszterebök is 
megjelenik ő Felsége előtt.

A magyar miniszterek egyelőre Becsben 
maradnak.

(3/. T. 7.) Körber Ernő dr., osztrák mi­
niszterelnök és Bühm-Bawcrk osztrák pénz­
ügyminiszter ma délután három órakor meg­
jelentek a Sachcr-Szállúban, a hol Széli 
Kálmán miniszterelnökkel és Lukács László 
pénzügyminiszterrel háromnegyed órán át 
folytatták a délben félbeszakított tanácsion- 
zásokul.

Közvetlenül a konferenc-zia után délután 
négy órakor Széli Kálmán miniszterelnök 
a Burgba hajtatott, a hol őt a király közel 
egv óráiig tartó magánkihallgatáson fo­
gadta. A kihallgatás során a miniszterelnök 
jelentést telt a kiegyezési helyzetről. Holnap 
délelőtt ü Felsége előreláthatólag Körber 
miniszterelnököt fogja fogadni, a ki szin­
tén megteszi jelentését. A helyzet tisztázása 
mindkét miniszterelnök jelentésének megté­
telé után várható.

Széli Kálmán miniszterelnök a királynál 
való fogadtatása után Lukács László és 
Széchenyi Gyula gróf, miniszterekkel érte­
kezett. A magyar kormányebük még a hol­
napi napot is Bécshen fogja tölteni.

(Saját tudósítónktól.) A délutáni 
folytatólagos tárgyalások a miniszter- 
elnök bécsi szállásán közel egy óra 
hosszat tartottak. Közvetlenül az osz­
trák miniszterek távozása után Széli 
Kálmán kocsira ült, s a Burgba haj­
tatott, ahol kihallgatásra jelentkezett. 
A király azonnal fogadta, s a kihall­
gatás egy óra hosszat tartott. Itt azt 
hiszik, hogy a megegyezés lehetősége 
ezúttal az osztrák minisztereken múlt, 
s valószínűnek tartják, hogy a kihall­
gatás során Széli Kálmán felajánlotta 
lemondását a királynak. A döntés 
holnapra marad, a mikor a király Ivür- 
1 er miniszterelnököt is fogadja.

Az Egyetértés tárnája.

„Zrínyi Ilona.“
yk Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: B&tkay Lftszló.

Őrök, igaz törvény, mert Istenkéz irta 
Tavasznak jöttével, a virágnak njTilta 
A szívnek szerelme,
Rákóczi György né hát, az özvegyi fátylát 
Sóhajtván, letette!

r Kuruczok királlyá, hős Thököly Imre 
'Zrínyi Ilonáinak, rozmaringja hintve 
Munkács vára óírva . . S 
Est alkonyi pírba1, levelét mig írja 
Sirdogál két árva !

Tárogatós nászéj ... izzik szív a szivén! 
.Csillagod én uram, bármerre is vigyen 
En veled, háládig . ..
De n íinm sorsút, ne kössük te hozzádu 
S csókja könyre vádlik!

A munkáicsi hársfáik, levelük hullatják... 
Hanyatlik, haldoklik, a magyar szabadság 
Thököly elbusul,
* Uram, választ várnak, a török császárnak 
Adod e nőd túszul ?“

„Túszul vagy úgy fordul, hűt örökös
rabnak

Kém édes szerelmem, téged én nem adlak 
Hogy mint párja vesztett. .
Akkor jön máts íród' — anya helyett liáii 
Rákóczi Ferenczet!

Száz nyíló rózséjja, a ringó bokornak
Rólim mógi* egyat, hé tépnek oroznak

Oktalan bár, — reszket ;
S az anya ne féltse, azt ki szemefénye 
Az egyetlen egyet !

Suttogva is : nem, nem, de nemül riadtan 
Mert Thököly arczán harag, szeme villan :

L>ad én, akarom !“
Parancsba is adja : a fiú hajnalra 
Ott legyen Váradon !“

Viharát a tenger, a nagy végtelenbe ... 
De jaj az anyasziv, az hova temesse 
Virrasztvún az éjjet ? !
Hull mint a gyöngyvirág, de enyhülést

nem ád
Minden könnycsepp éget !

Itt a nagy pillanat, lelke rengve érzi! 
Fia és férje közt választni kell néki... 
„Istenem, Istenem“ !
Egyszerre suhanva, holt férje alakja 
Rákóczi ott terem !

Szótlanul felmutat, mintegy intve óva 
A teremben lengő, tépett lobogókra 
— Szabadsáig jelvénvi —
Homlokán a sebre, mit osmán kard ejte 
Es a nő: megérti!

Fellebben előtte, a jövendő, látja 
Mi lesz ö fiának, szent nagy hivatása 
Mind az ott, írva van !
Kévét eljegyezte, dicsőség, keservre,
A sors, véres csókban !

Álmodik vagy ébren ? ! Tűz az égen ?

Virrad
Fel Zrínyi Ilona, ott ül mar a fiad 
Bogiáros paripám ...
Őszi harmat száJJja, feléd sóhajtása
,Én édes, jó anyám T

S im az anya-szívnek, glóriáig hatalma ! 
Horkan a mén. csatlós, várurnéz riadva 
Egy királyné áll ott !
„Bár világ haragja —de Hát nem adja“ 
Óh áldott, oh áldott!

Az uj polgártárs.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Egész idáig csupa álom volt az élete.
A sors mosolyogva kínálta neki mindazt, 

a mi megdobogtatja a szivet: fényt, a mé­
néi: az árnyéka is mosolygás, kivételes jogo­
kat, a mikkel szemben alig áll köteles­
ség. A születésével szédítő magasra emelke­
dett, a hóimét lehajolhatott, hogy beletekintsen 
egy-egy csillogó, nedves leányszembe, uc 
reá nézve még a szerelem sem járt kötele­
zettségekkel. És I.ipót Ferdinánd egy közönsé­
ges, szürke napon, a mikor már hat év óta csi- 
tigtatta csókos éjszakákon a szenvedélye 
lobogását, minden hirtelen apropos nélkül 
elvet magától rangot, pompát s beáll 
Wölíling Leó polgártársnak. Csak azért, hogy 
megmutassa az asszonyának, hogy szereti. 
Fellöki a konvencziókat, hogy a kunvencziúk 
szerint is magáévá tehesse a brünni posta- 
altiszt leányát.

Akad-e a huszadik, század elején izgató li­
bán különös, a modern miliőbe érdekeseb­
ben simuló romantikus regénytéma, mint a 
melyiknek ez a tüzesvérü, fiatal főherczeg 
a hőse? Meg van az alakjában mind az a 
varázs, a mi csak szimpatikussá teheti a 
szerelem fanatikusait: délezeg külső, amely 
elszánt s férfias szivet takar, nemes önfelál­
dozás s ideális hűség Montreux narancs- 
fai áhítattal susognak ös^ze, ha elmegy alat­
tuk ez az érdekes pár s a demokruezia bi­
zonyára ünnepnapjának mondhatja a mait, a 
melyiken Lipót Ferdinámlból — Wölfling 
Lipút lelt.

A legszebb regényből is nehéz azonban 
drámát alkotni. A mit a fantázia kinezna- 
tográf-képek csillogó és gyors egymás­
utánjában annyira elragadúnak mutat, a

színpadon egyszerre tele lesz ellen mondá­
sokkal, érthetetlen zökkenésekkel és kérdő­
jelekkel. Lipót Ferdinánd dramatizált re­
gényébe az expozé pompásan van beállítva. 
A hős, a ki fölemelt homlokkal indul neki 
az életnek. A karján az asszonya, a kiről 
az ö szerelme lemos minden foltot. A háta 
mögött n múlt minden csábító ragyogása, 
de ü rálép az útra, a melyről tudja, hogy 
az éppen nem rózsákkal van behintve.

A romantika s az élet prózája vájjon ál- 
lithatú-c raffináltabb érdekességgel egymás­
sal szembe ? És nekünk, a kik áhitatosan 
szívtuk annak a ritka kék virágnak az illa­
tát, vérző szívvel kell konstatálnunk, hogy 
maga a daliás hős nem túlságosan ra­
gaszkodik a dramaturgia szabályaihoz. 
A remek expozé után nem vág neki 
elszántan az ezer akadálynak. hogy 
győzzön vagy bukjék, hanem alkuszik. Föl­
veszi ugyan a polgárgunyát, de az uj garde- 
rohéját még azokkal veteti meg, akiknek 
büszkén mutatott hátat. 8 a dráma kemény, 
nehéz felhőktől borított levegőjét egyszerre 
lanyhává teszi az opportunizmus.

Végtére a maga szempontjából neki van 
igaza. Ü nem akart dráinahös lenni. Kivé­
telesen könnyed világnézettel rájött arra, hogy 
az arany gyapjas rend nem ér fel egy szerel­
mes óra gyönyörűségeivel s levonta 
a konzekvencziákat. A regény hősük 
optimizmusával gondolkodott. A szerelem s 
az ember jogait emlegette. Ezeket most 
megadták neki. Erre aztán maga ijed meg 
legjobban attól, hogy ezekkel a jogokkal kö­
telezettség is jár. 8 a sülyedő hajó drága- 
sligáiból menteni akar.

A pénz. A modern színmüvek kuliszái 
mögött settenkedő démon, a melyik mindig 
talál alkalmas perezet, hogy közbeszóljon a 
legklasszikusabb jelenetekbe is, most Wöl­
fling I.ipót drámájának jelenti a bukást. 
Csak kissé korábban, mint vártuk. Még az 
első felvonásban.

D ölfing Lipút sorsa még így is megin­
dító. Csak nem szabad túlságos nagy mér­
tékkel mérni az egyéniségét. Végtére tradi- 
cziúvat, gondolkodást, vért nem lebet meg-

változtatni egy merész elhatározással. Hoz­
zászokott az élet gondtalanságéhoz s mikor 
a gondok első sötét árnya feléje vetődik, 
biztosítani akarja az exiszteneziáját. S ezt 
teszi azon a módon, a hogy tudja. Hát 
tehetni neki ezért szemrehányást ?

Az uj polgártárs elhatározásának regé­
nyessége igy hát sokat vészit a csillogásu­
kul. A részvét az egyedüli impresszió, a mir 
a sorsa jogosan kellhet bennünk. Kitaszítva 
a megszokott légkörből, beállítva egy idegen 
világba, melynek a gondolkodása, az er­
kölcsei teljesen ismeretlenek neki, az uj élet 
kezdetén már habozva, kétségekkel, a bizony­
talansúg nyomasztó érzésé vel a szivében,vájjon 
hihetö-e, hogy meg Dir a maga labán 
állam V Mennyi illuzió-hei vadas, milyen fásult 
rcz.ignáozió, mennyi tragikus önvád kísérheti 
majd később, a mikor azok az indító okok, 
a mik most vezették, elvesztették reá az iz­
gató varázsukat, a mikor már talán maga 
sem érti meg a múltját s az élet követelők­
be n sürgeti a jogait 1 Mikor megérti Wölfling 
Lipút, bog}- mégis nehéz egyszerű polgárnak 
lenni.

Addig azonban feszült érdeklődéssel néz­
zük a sorsát. Mégis dráma lesz-e az. vagy 
ujságriport. Ha az utóbbi, aki:or is bizonyos 
hogy a legérdekesebbek közül való.

Dr. Bethlen Oszkár.

A TÜNDÉR,
REGÉNY.

Irta: GYP.
19

Chalenu-Lardon, a mint naiv unokaües- 
csére pillantott, a ki a hideg kávéja előtt 
álmodozni látszott, nyugtalanul tette föl a 
kérdést önmagának:

— Mit fog ez az asszony ezzel a gyerek­
kel csinálni!... az nem tud védekezni, az 
hiszékeny, hiú, mint mindenki az ö korá­
ban ...

Jacques ismét fölriadt álmodozásából:
—- Még mindig nem mondta meg a bácsi, 

hogy mikor menjek, Noviniérebe, ha otthon 
akarom találni Uagnynó asszonyt!..«
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Félhivatalos cggorlalirsalí.
A Magyar Nemzet mai esti lapja a kiegye­

zésről szóló jelentését a következő becsi hangu­
latképpel vezeti be:

A kiegyezési tárgyalások ugyan lassan ha­
ladnak, de talán mégis haladnak. A ma­
gyar közvélemény — persze az osztrák is — 
a leglázasabl) érdeklődéssel kiséri a minisz­
terelnökök és a miniszterek járásának-meaé- 
svnek minden egyes mozzanatát. Minthogy 
a kegyelmes urak a legmélyebb . tiloktartá-1 
őrzik a tárgyalások belső mozzanatairól, ter­
mészetes. hogy a közvélemény kénytelen a 
külsőségek megfigyelésével megelégedni és 
ebből vonni le gyakran merész és legtöbbször 
oly következtetéseket, melyek a tüzetesebb bí­
rálatot ki nem állják. Egésx légió hírlapíró 
és tudósitő, köztük több országgyűlési kép­
viselő, fáradozik ezen a jórészt meddő mun­
kán. mely gyakran igyekszik szenzáeziós 
lenni, de éppen azért még kevésbé megbíz­
ható. lvz a sok minden áron !néni-akarás 
röpít szét elég sok, nem ritkán nyugtalanító 
hirt, melyeknek készpénz gyanánt fogadásá­
tól óvni kell az olvasót és a politikai küz- 
veleméiiyl egyaránt.

Széli Kálmán miniszterelnök és Lukács 
László pénzügyminiszter, kik tegnap délben 
az osztrák fővárosba érkeztek, ma is. tegnap 
is az egész rendelkezésükre álló időt a ki­
egyezési helyzet tisztázásának szentelték.

Tegnap délután, az ünnt p daczára, nyom­
ban megérkezésük után Széli Kálmán mi­
niszterelnök -s Lukács László pénzügymi­
niszter tanácskozásra ültek v •••re ür. Körb er 
Ernő osztrák miniszterelnökkel és civ. iköbm- 
í la werk pénzügyminiszterrel. .V négy kor- 
mányférfm az esti órákig foglalkozott a ki­
egyezési anyag még tisztába nem hozott ré­
sz ének megbeszélésére•;.

Ma reggel a magyar miniszterelnök és a 
pénzügyminiszter előbb együttesen beszélték 
meg dr. Popovics Sándor pénzügyinini z- 
teri tanácsossal a tanácskozás anya­
gát. Majd újra összeültek a két állam 
miniszterelnökei és pénzügyminiszterei és a 
déli órákig tanácskoztak, a nélkül, hogy 
ezúttal is befejezhették volna a tárgyalá­
sokat.

Lapunk zártakor telefonálják, hogy dél­
után négy órakor a Sacher-száHóban ismét 
megjelentek Kürber Ernő dr. és Böhm-Bu- 
vverk dr. és a négy kormányférfiu folytatta 
a vitás anyag megbeszéléséi.

A magyar miniszterek ez alkalommal való 
bécsi utjának határozottan kitűzött őzéi;a 
kiegyezési helyzet tisztázása, az egyik vagy 
a másik irányban. A szinte szakadatlanul 
folyó tárgyalások a mellett szólnak, hogy a 
tisztázás eddig nem következett be Ma - 
részt azonban a tárgyalások fonalának to- 
vábbszövcsc még mindig kecsegtet azzal 
a remény nyel, hogy a megegyezés létrejön.

Nagyon valószínű, hogy Széli Kálmán 
miniszterelnököt a felség vagy a mai dél­
után, vagy a holnapi délelőtt folyamán ki­
hallgatáson fogadja.

A Pester Lloyd még sötétebben festi a hely­
zetet s tudósításában ezeket jelenti:

Széli Kálmán miniszterelnök és Lukacs 
László pénzügyminiszter utjának most az 
volt a löczélja. hogy a kiegyezés befejezé­
sének még útjában álló akadályok elhárítása 
czéljából az osztrák kormány nyal tárgyalja­
nak. Hogy mik ezek az akadályok, arról ma 
még csak puszta találgatások vannak forga­
lomban. mert az illetékes személyiségek e 
kérdésekben még mélyen hallgatnak és ■ru­
mit nyilvánosságra hozni nem akarnak. így 
tehát az utolsó napokban Pécsből a diííercn- 
eziális pontokról küldött tudósítások sem 
egyebek, mint kombináeziók. Kiilönö on 
áll ez egy a bécsi lapnak arról 
a híréről, hogy n kiegyezés már 
készén volna, amely lap aztán karáé-onvi 
-zámában azzal az újsággal lepte meg a 
világot, hogy a kiegyezés létrejötte pusztán 
egyetlen kérdéstől az olasz borvám-klauzu­
lától függ, inig tegnap ugyanez az uj-ag a

tivoli gabonavámot tüntette lel a legújabb 
akadályként. Igen jól értesült helyről teljesen 
tévesnek mondják ezt az állítólag magas állam- 
férfiútól származó infcrmácziót is különösen 
azt az értesülést, mintha a magyar kormány 
beleegyezett volna abba, hogy a magyar 
parlamentben újból sürgetett és a Bánffy- 
Pádeni egyezményben osztrák részről is 
helybenhagyott íiroli vámemelést, egynéhány 
évre újból elhalasztanák.

Végzi pedig jelentéseit a Tester Lloyd ezzel:
A tegnapi és a mai tanácskozás 

folyamán, a kiegyezés befejezése iránt 
a kilátások egyáltalán nem javultak. 
Ámbár Korber miniszterelnök és Dohm­
ba werk pénz ügyminiszter délután ismét 
megjelentek a Sacher szállodában, hogy a 
megbeszéléseket a magyar miniszterekkel 
folytassák, mindazonáltal ez az újabb 
összejövetel már nem nyújt semmi re­
ményi. Egy politikus, a ki a kiegyezési tár­
gyalásokba beavatott informácziókkal bir, a 
következőképpen jellemezte a helyzetet :

— Habár nincs kizárva, hogy a kiegyezés 
mégis létrejöhessen, mind a mellett kevés 
ez iránt a remény.

Mit mond a bSrzo?
L'esi börzekörükbül írják a következőket;
A legutóbbi miniszteri konfereneziák nem 

végződtek ugyan még a Magyarországgal 
való kiegyezés megkötésével, remélik azon­
ban. hogy vasárnap létrejön a kiegyezés, 
mert liir szerint már csak két kérdés van : a 
készfizetés megkezdése és a közös járadék 
konverziója, a melyre nézve a két miniszter 
még nem tudott megegyezni; olyan, kérdések 
a melyeket a legrosszabb esetben az egész 
kiegyezési komplexumból ki lehet venni, hogy 
később külön largyaitassanak.

A tőzsde erre való tekintettel igen szilárd 
volt s azon, hogy a parlamenti helyzet még 
mindig vigasztalan, egyszerűen túltette ma­
gát. lia sikerülne a Magyarországgal való 
kiegyezést és a külfölddel való keres­
kedelmi szerződéseket, a tizennegyedik 
szakasz alapján megkötni, akkor a tőzsde 
a parlament működésével nem csak, 
hogy egyáltalán nem törődnék, hanem sok­
kal ezéiszerübbnek tartaná, hogy egyáltalán 
euirni parlament sem volna, mert törvény­

hozó testületünk, jelenlegi összeállítása mei­
nt, I nos munkálkodására akkor sem Jö­
het számítani, hu nem obstruálnak. A 
benyújtott lörvmyjiv.a latokat nem bírálják 
meg szakszerűen, hanem pártszcmpontból 
minden elképzelhető ürügy alatt küzdőn k 
elleae ;• l-.üiönö.scn n kormány gazdasági 
és pénzügyi javaslatait [taktikai üzér­
kedés tárgyáén akwsonyilják le. Az uj 
autonom vámtarifa, valamint a Magyaror­
szággal való kereskedelmi és vámszövetség 
halmoz many ai még ismeretlenek, de azért 
már most bizonyos, hogy bármilyenek lesz­
nek is, a parlamentben a leghevesebben tá- 
i íadn f< g ik azokat. Ezzt i a parlamentben 
uralkodó szellemet eléggé jellemeztük. .X 
spekuláczió semmit sem óhajt jobban, mint 
hogy a parlament távoli It as sók el s hogy a 
legfontosabb törvényeket a 14. §. alapján 
vagy más, nem, alkotmányos módón intéz­
zék el.

A fUggotlensógl pártkörbill

A függetlenségi és 4$-as párt tagjai 
kevesen vannak most Budapesten. A párt- 
körben nem okozott a két kormány lemon­
dási szándékának hire valami különösebb 
feltűnést. Úgy vélekednek, hogy <> Felsége 
alkalmasint nem fogadja el se n Széli 
Kálmán, se n Körkor lemondását, hanem 
Széli Kálmán hajlani fog az osztrák állás­
pont felé, hogy a kiegyezés létrejöhessen. 
Ez esetben a lüggctl nségi párt természete­
sen igen határozott álláspontot fog elfoglalni 
a kiegyezés ellen, mely ily körülmények 
közi e-ak a magyar érdekek rovására jöhet 
létre. Egyébiránt a függetlenségi párt azt

tartja, hogy Széli Kálmánnak most a leg- 
erélycsebben kellene megmaradnia amellett, 
hogy semmiben sem engedhet és inkább 
csakugyan le kellene mondania, semhogy 
állasát az ország károsodása révén tartsa 
meg. Most itt volna az ideje, hogy a ma­
gyar kormány véget vessen az egész ki­
egyezkedési komédiának és útját egyengesse 
az önálló vámterületnek.

Felmondták az olasz szerződési.
A lapunk legutóbbi számában megbízható 

helyről közölt informácziút megerősíti a kö­
vetkező, immár hivatalos oldalról érkező 
értesítés:

Róma, decz. 29.
A S1 efaiíi-iigynökség a kővetkező­

ket közli: Az osztrák-magyar nagykö­
vet kormánya megbízásából hivatalos 
jegyzékkel felmondotta, az Ausztria- 
Magyarország és Óin szországközt 
fennálló kereskedelmi és hajózási 
szerződést, a mely e szerint 1903. 
deczember 31-én hatályát veszti. A 
felmondást kifejezetten azzal okolták 
meg, hogy az oszirá k-magyar kormány 
már nemzetközi tekintetekből is, le­
hetetlennek Iái ja a borvámzáradéknak 
1903. deczember 31-én túl való fenn­
tartását.

Becsből is már délután jelenlétiek a kö­
vetkezőket :

Becs, deez. 29.
A közös kormány fölmondta az olasz 

kereskedelmi szerződést. Az a jegyzék, a 
meiylyel a közös kormány tudatja, hogy a 
fülmondás jogával él, már elment s való­
színűleg már Kómába is érkezeti. E sze­
rint a közös kormány az egész szerződést, 
nem pedig csupán annak egy részét 
mondta föl. A kereskedelmi szerződés 
1903 deczember 31-én szűnik meg.

Budapest, tieczember 29.
A kép visel cház ülése. A képviselőhöz de* 

ezunber 31 -ikén szerdán délelőtt 10 érakor ülést 
téri. A firmái is ülésen Ez >-11 Kálmán miniszter- 
elnök beterjeszti a főrendek összeférhetetlenségé­
ről szóló törvényjavaslatot.

A titcii választás. Ti télről táviratozzak, 
hogy a titcii kerület képviselőválasztását I ojnics 
István megyei főjegyző, mint választási elnök ma 
rezgői 9 órakor megnyit; Ma. Mindkét jelölt: 
«Zóv,•inov/v.s I-tván és Miloszavljcvics Rlita sza­
badéi’, ü párti. A rend fönntartására három szá­
zad katonaságot és negyven csendőrt rendeltek 
ki. Déli 1 órakor a szavazatok ekkép oszlottak 
meg: Jovnnovi -ra 5 2-en szavaztak, mig Mi- 
\i<sz;ivlji‘vies-Te 24-S szavazatot adtak le. Máso­
dik távirati jelentés szerint a mai képviseluvá- 
!a -ztáFon 54 szótöb! c'-ggel Jovanovies Istvánt 
választották meg a kerület szabadelvű parti kép­
viselőjévé. Rendzavarás nem volt

Az ívj évi üdvözlések. Ejév napján, a mint 
jelentettük, n függetlenjei és 48-as párt üdvö­
zölni fogja pártelnök«’!, Kossuth E-renczet. Az 
üdvözlő beszédet tudomás szerint Tóih János 
alclnök mondja. A kornninypiirton — így szól 
a Búd. Tud. jelentést? — a pár tagol; délelőtt ti r 
órakor évülnék egybe a szabadelvű pártkor l.e- 
1\bégében, a hol 1 ’inkovieh József országgyűlés1 
képviselő fogja báró iialmaiik-zky Frigyes párt­
elnököt üdv zülni, féltizenegykor a miniszterel­
nökség épületébe vonulnak, a hol Mddo.ssv Imre 
országgyülé-.-i képviselő üdvözli a ] árt revében a 
miniszterelnököt, majd a képviseiőházba mennek, 
a hr 1 gróf Appotyi A'beit képviselőházi elnök­
höz a párt n vében Polmnyi Gyula országgá fi­
ié -i képviselő intéz üdvözlő baszédet.
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— Erigy jókor — válaszolta Chaleau-Lar- 
don — akkor beszélhetsz, vele .. .

Kp úgy tanáesolhatta volna neki, hogy 
késön menjen, mert megvolt róla győződve, 
hogy Bijou nein megy ma sehova, hogy 
e-ak azt a legújabb lepkét a gyűjteményébe 
sorozhassa. Eszébe jutott, a mikor 1 tenyse 
néhány nap elöli a parkban virágokat . ze- 
left; akkor ö reá várt. Most újból érezte 
ízt a sajátságos égést, a melyet a véresöpp 
i nyelvén előidézett...

— Jacques végül megitta a kávéját. Bo- 
-ignáltan követte a nagybátyját a Lilliárd- 
Ierembe, de mikor a dákohoz akart nyúlni, 
Ehateau-Lardon megállította:

Fin! látom, hogy úgy fogod a kezedbe 
azt. a dákéi, mintha a fogadat, húznák . . . 
No. bál itt nincs helye a komé-diá/n naí:... 
Mindenki azt csinálja, a mi i ! e-ik neki... 
Erigy! é.s csípd 1 i magad... azután pedig 
'áfogasd meg a csinos szomszédnőmet.

Jacques a réz a elégedetlenséget fej« zeit ki, 
Tűre Chatenu-Lnrdon nevetve folytatta:

— Na... igazad van!... ahhoz a birto­
kos névmás használatához nincs semmi jo- 
rorn .. . Ep úgy mondhattam volna ..szoin- 
rzédnünk ...“ Nem lenne igazad, ha olyas- 
1 élőket képzelnél. .. annál kevésbbé, mert 
Elagnyné asszony, úgy mondják, nagyon 
■zereit a férjét . . .

Martiniac a vállát vonogatta:
— Hiszem! . . . Majd bizony . . .
— Oh . . . igen . . . tbicskáin, tv azt hi- 

-zed, hogy az asszonyok csak a huszonkét 
eves embereket szeretik ... a kiknek sűrű 
L hajuk és ritka a bajuszuk . . .

— A bácsi komolyan gondolja, hogy az a 
csodás asszony szeretheti a férjét?

— Egy bizonyos. J logy mikor fűihez ment 
hozzá, Clagny még legény volt a talpán . . .

—- Mikor volt az ? . . .
Ezelőtt nyolez esztendővel . . .
— Ah . . . hah! . . . Hát az asszony 

hány éves ? . . . En húsznak gondolnám .. .
— Huszonnyolez!
—- Lehetetlen!
— Pedig annyi ... Szóval, ezelőtt nyolez 

esztendővel az én főnököm még ...
\

— Főnöke ? . . . Fz lenne az a Clagny. 
a követ

— O . . . ö . . .
— Csakugyan, a mama mondotta, hogy ö 

igen iő erőben van . . .
— Meghiszem azl! . . . Egy évvel a há­

zas-ága előtt, ötvenkilcncz eves korában, 
még egy nagy feltűnést keltett szerelmi ha­
knid hőse volt . . . Egy asszony, egy csi­
nos a-zony öngyilkosságot követett el 
érette . . . vagy legalább is miatta . . .

— Ah! . . . Es tudja ezt Clagnynó asz 
szony ! . . .

— Négy nap óla! . . . én beszéltem el, 
ugyan1-, neki . . ! No, de most már ideje, 
hogy átöltözködj ! . . .

’I Aztán látta a halai ember arezán végbe 
ment változá -okból hogy a szerelem érzése 
már 1 lekapott a Jelkébe. Komolyan aggó­
dott, Jiogy ez a szenvedély el ne hatalmas­
kodjék rajta. Végül saját magára terelődlek 
a gondolatai. Nem ostobaság, ebben a kor­
ban egy ka ezer hölgyike bolondját járni?! 
Különösen akkor, a mikor az a hölgyike egy 
jó barátnak az élete, mindene? . . . .

Mert (ihateau-Lardon visszaemlékezett, 
hogy Clagny mindig inkább barátja, mint’ 
főnöke volt.

Bizonyos, hogy Bijou forró szereimc-t szín­
lel a férje iránt, de ö Chateau-Lardon igen 
jól tudta, f ogy a fiatal asszony gyöngédsége 
nem őszinte.

Közben visszatért Maitiniae®már teljesen 
átühözküdve. Szürke ruha volt rajta, a fején 
lapos sapka, a nyakkendője pedig pompásan 
volt megkötve. A gomblyukában ott díszel­
gett a hervadásnak indult sárga rúzsa.

— lia visszajösz, szólsz, ugy-c? — mon­
dotta Chateau-Lardon — mert azután én 
fogom fölkeresni Clagnyné asszonyt . . .

— Igenis, bácsi! — válaszolta Jacques 
és üde ajkain egy mosoly futott végig.

— Gúnyt űz belőlem, a gyerek — gon­
dolta Chateau-Lardon, inig a távozó után 
pillantott — engem ép oly öreg bácsinak 
néz, mint Clagnyt . ! . mig ö . . . ime 
húditúutra indult! . . . Most már értem, hogy 
miért nem akart az elébb szivarozni . . .

hogy a füstszagot no érezzék rajta . . . Kis 
!1 in Hu; n . . . Termi szeles ő már azt hi­
szi. 1 . >gy akár meg is fogja ölelhetni a tün­
dért . ! . Különben — fűzte utána némi gon­
dolkodás után - - lii tudja ? . . . Lehet­
séges . . .

Siess ! . . .
Jacques sz.íl fogadott, mig Cl ml ran har­

cion az újság olvadáshoz fogott, de ' -ah 
szórakozottan, mert gondolatai mindig az 
unokaücscse körül f • ingtak.

VII.
Deny e. Buci]le Róberttól ki:-érve, a la'inyv- 

fár-zobába lépett, a hol a férje szivarozva 
újságot olvasgatott. Megállt előtte és a kar- 
ja.il a keblén ijedős szeméremmel összefonva, 
kérdezte:

— Tetszem? . . .
Clagny fölemelte a fejét és eksztázissal 

mondotta:
- - Oh, milyen szép vagy ! . . .
Es miután megbámulta, meglepetéssel 

kérdezte :
— De, hogy jutott eszedbe ilyen kosz­

tüm? . . .
— En Psyché . . . Psychó vagyok . . .
A sarkain közben forogni kezdett és égész- 

W-ges kaczagásra fakadt.
— Psyché! — ismételte Clagny bámulva.
— Igen . . . Megígértem Róbertnek, hogy 

-ülök1- egy képéhez . . . valami nagy kép­
hez . . . Es inig maga itt lustálkodott, az­
alatt mi összeválogattuk a kosztümöt. . .

A gróf hosszan nézte a feleségét, a kinek 
az egész termete egy fehér lenfátyollal volt 
beburkolva; a keble, a vállai és a karjai 
füdetlenül maradtak; a lepel csigavonalszc- 
rüen omlott alá, úgy, hogy a csípők vonalai 
szabatosan rajzolódtak bele.

— Nem sokáig kellett keresni — jegyezte 
meg mosolyogja Clagny — mig azt a ruhát 
összeválogatták 1 . . .

■— Talán nem sikkes ? . . .
— Nagyon is . . . Hanem nem kellett 

hozzá valami nagy képzelőtehetség . . .
(Folytatása következik.)

Fáríközl értekezlet Ausztriában. Az az
értekezlet, amelynek az a hivatása, hogy az 
osztrák parlamenti pártok között Lékét teremtsen 
— mint bécsi táviratok jelzik — Kürber minisz­
terelnök elnöklete alatt szombaton délután 3 óra­
kor fog összeülni. A esetiek végrehajtó bizottsága 
erre az értekezletre hat tagját már delegálta is. 
A csehe!; részéről a bizottságban lesznek: Pacalt 
Stranszky,Brzorad, Jort, Kromár és Za.cseke 
Hogy azonban minő kilátásai vannak Ausztriá­
ban ennek a békítő bizottságnak, arra £gy mai 
prágai távirat vet világítást, amely fiategirja, hogy 
dr. Herold cseh képviselő ezekről egy beszédjé­
ben a következő nyilatkozatot tette: Anélkül, hogy 
prófétáskorlni akarnék, én azt hiszem, hogy mi 
újból összejövünk és ugyanúgy minden újabb 
eredmény nélkül széjjel is megyünk.

A Mangra-iig-y a román sajtóban. Hangra 
megválasztott püspök meg nem erősítésének 
ügyével behatóan foglalkozik a román sajtó. Az 
aradi »Tribuna Poporului< a király elhatározását 
kritika tárgyává nem teszi, de annál inkább vá­
dolja kötelességmulasztással a metropolist, a ki 
a késedelmes elintézésnek egyedüli oka. Kigu- 
rivolja a metropolisnak erőlködését és azt jegyzi 
meg, hogy a párt elszántan várja további csel­
szövéseit. A brassói »Gazeta Transilvamei« az 
elhunyt Goldis püspök bűnéül rój ja fel, hogy 
Aradon oly áramlat keletkezeit, a melynek lát­
ható eredménye lelt a jelenlegi ellentét az egy­
ház es állam közölt. A nagv-szebeni >Tribuna< 
anarchistákat hit «Hangra pártjában, a kik sorban 
ledorongolták az előkelő románokat és veszélyez­
tetik a román gür. kel. egyház önkormányzati 
jogainak pillérjeit. Hasonló szellemben ír a nagy­
szebeni »felegrafi.il Komán< is. Végül a szászvá­
ros i Libertatén azt irja, hogy az aradi püspöki 
szék betöltésében a kormány öntudatos működése 
nyilatkozik meg.

Reformok icmiensgrófcan.

Aikitn fejedelem azalatt, a mig a poli- 
husok figyelmét csaknem kizárólag az orosz 
külügyminiszter diplomáé/.iái utazása köti le. 
nevezetes reIovin t örvényekét irt alá ép a 
-ajal névnapján. Erről tudósítónk a követ­
kezőiket jelenti :

Cettinje, decz. 29.
Montenegro korma nva és az eeósz köz iga z- 

gatás, szóval maga a montenegrói alkotmány 
nevezetes változásokon ment keresztül. Az 
ó-hitnek Mikiús-napján ugyanis fényes udvari 
graíuiiteziós fogadtatás volt a fejedelemnél. Ezt 
az alkalmat ragadta meg a fejedelem, hogv 
ege-z családja jelenlétében hosszabb beszédet 
intézzen a jelenlevőkhöz Montenegró reformjá­
ról. Azt mondta, hogy a régi patriarchális be­
rendezkedése az államnak nem elégíti ki a mo­
dern haladás szelleme által megkövetelt ménve- 
bet és eztrt elhatározta, hogy az állam 
közigazgatását es a kormányzást uj alapokra 
fekteti. Az általa szentesített törvények között 
legfontosabbnak to Kinti az igazságszolgáltatás 
reformtörvényeit Eddig ugyanis a fejedelmen 
hR -il az ország hw,4 töltötték be a ! rák sze­
repet. Ezentúl teljesen független birúk fognak 
működni, a kik esetleg a fejedelem akarata 
ellenére hoznak majd Ítéletet a részrehajlatlan 
igazság szent név. ben. Végül kijelentette a fe­
jedelem, hogy szavát köti le azért, hogy a tör­
vények független, pártatlan alkalmazó-a bizto­
síttassák. Legutoljára pedig megemlítette, hogy 
a trónörökúsödés rendj'ít is törvény utján sza- 
bálvozla.

A nevezetesebb reformtörvények a követ­
kezők:

1. 1 örvény a fejedióem kormányzásáról és 
az államtanács alakításáról.

2. Törvény a polgári hivatalnokokról.
3. 1 örvény a bírói hatalomról.
4. 1 örvény a bíróságok szervezéséről.

1 örvény a polgári biró aguk illetékes­
ségéről.

ö Törvény a büntető bíróságok illetékessé­
gé nil.

A kormányzat szervezetének főbb elvei ezek: 
A Kormány hat miniszterből alakittatik. Lesz 
hei-, kill-, igazság-, pénz-, had-, es vallás­
éi közoktatásügyi minisztérium. Mindetek mi­
nisztérium teljesen független. Kötelesek az év 
végén költségvetési javaslatot beterjeszteni az 
államtanácshoz s be kell mutatniuk egyúttal a 
zárszámadásokat.

Az államtanácsot alkotják: a trónörökös, a 
montenegrói metropolifa, a miniszterek, az ál­
lami számvevőszék elnöke és a kinevezett ál­
lamtanácsosok. Az államtanács elnökét a feje­
delem nevezi ki. Az államtanács hatáskörébe 
tartozik a régi törvények megváltoztatása s 
újak alkotása; ez állapítja meg a költségvetést, 
felügyel az állam vagyonára, bíráskodik köz- 
igazgatási és illetékességi perekben, gondoskodik 
a nyugdíj és közjótékonysági ügyekről. Az ál­
lamtanács intézkedéseit a fejedelem liacyja 
jóvá. Határozathozatalhoz legkevesebb négy ta/ 
jelenléte szükséges. A miniszterek a fejedelem­
nek felelősséggel tartoznak.

A bírák a fejedelem nevében Ítélkeznek. A 
bírákat élcthossziglanra az igazságügy-miniszter 
javaslatára a fejedelem nevezi ki. A bírák 
ellen beadott panaszokat az államtanács intézi 
el. Legfelsőbb felebbezési forum a fűtörvény­
szék. A fejedelem kegyelmezési joga érintet­
lenül fenmarad. A bíróságok a közigazgatástól 
függetlenek. Vannak béke-, kerületi- (kapi­
tánysági), helyi-, személyes bíróságok és van 
egy felebbviteli bíróság. Első fokon Ítélnek a 
kerületi-, másodfokon a helyi bíróságok és har­
madfokon a főtörvényszék. A helyi bíróságok 
egyes bíróságok, a többiek társas bíróságok. 
Végül szabályozva van az illetékesség kérdése 
a per értékösszege, illetőleg a bűnügyek ter­
mészete a a kiszabható büntetés mértéke 
szerint.

Az uj rend 1903. február 1-én lép érvénybe. 
A trónörökölés rendjéről szóló törvényt még 

nem hirdették ki.

JMK

A szerb autonómiai radikális párt új­
vidéki központi bizottsága Pavlovics Ljubomir 
dr. orsz. képviselőt a radikális párt kebeléből ki­
zárta s az erre vonatkozó határozatot az összes 
hazai szerb radikális lapokban formaszerüen köz­
zétette. A kizárás alapjául az a körülmény szol­
gált, hogy Pavlovics dr., aki eddig a radikális 
párthoz tartozott, s aki a folyó évben megtartott 
szerb egyházi kongresszusban is a radikális párt 
programmja alapján foglalt helyet, a temesvári 
szerb egyházmegyei közgyűlés legutóbbi válasz­
tásai alkalmával a radikális párt ellen foglalt ál­
lást és a Polvt dr. vezetése alatt álló úgyneve­
zett liberális párt érdekében fejtett ki nagyobb 
szabású akcziút.

A LorántíFy Zsuzsánna-egylet szokásos évi
perselygyüjlését ez évben is decz. 31-én tavija a 
főváros összes református templomaiban. Isten­
tiszteletek lesznek az év utolsó napján: Kálvin­
ié re n d. a. 3 órakor és G órakor. Budán, a Fa­
zekas-téri templomban d. u. 3 órakor. A Rózsa- 
utcza 20. sz. imateremben este ti órakor. A kő­
bányai templomban d. u. 3 órakor és Zuglóban 
d. u. 3 órakor.

Az egyesület számára gyűjteni fognak:
Pálffy Raun grófnő, báró Kemény Kálmánná, Ko 

rányi Frigyesné, Dániel Gáborné, báró Radvánszky 
Gézé né, Bálint Sándorné, Szilassy Aiadárné, Vargha 
Gyuiáné, Csiky Kálmánná, dr. Nagy DezsGné, Vájná 
Ivárolyné, Végh Józsefné, Muraközy Izabella, Molnár 
Sándorné, Szabadi Adolfné, Fráter Eszter, llayp;. 
Benőné, Szűts F irkasnú, Tanárky Hilda, Szabadi 
Aranka, Szabadi Viktória, Desscwffy Emma és még 
többen az cgyiet ta::jai közül. «-X nemes czélu egyv- 
sület e gyűjtését is a szegényeknek nyújtandó 
anyagi és erkölcsi támaszra fordítja.

Külföldi szemle.
(Gróf Lamsdcrf Becsben. — A német alkolmánv 
megváltoztatása. — Az uj bécsi német nagyköve:.

Gróf Lmnsdorf Becsben. Az orosz külügy­
miniszter befejezte nevezetes balkáni utazását *; 
ma este Becsbe érkezeit. Látott, hallott és in for­
rnál tat ta magát a Balkánon. Türelmesen végig­
hallgatta, mint a czár teljhatalmú megbízott.a a 
szerbek, bolgárok é.s közvetve a maczrdonok kí­
vánságait. Hogy milyen irányban nyugtatta meg 
őket, vagy hogy egyáltalában tett-e nekik v a di­
me ly Ígéretet, az csak ezután kerül nyilvános­
ságra. Mert a hirfonások sokféleségé szerint ter­
mészetesen a hűek is különb Tudósítás le­
kezelt arról, hogy gróf Lant morf áliiíólag a zer- 
beket favorizálta s a lu-veskedő bolgár poliíidu­
soknak pedig komoly intelmeket osztogatott. I)? 
kaptunk értesítést ennek az ellenkezőjéről K s"ít 
egy harmadik verzió szerint gróf l.amsd; rf 3e:;>- 
mikép sem nyilatkoz- ■!, hanem előterjeszdé-t fog 
tenni a macz°don kérdés végi ges meg­
oldására — Béciben. Ez a nevezetes 
tanáé közén pedig valószínükg már holnap 
megkezdődik. Különben egy mai belgrádi távirat 
megczáfolja ezt a hirt, hogy gróf Lawsdori 
Nisben a czárnak ama kívánságát fejezte k-. hogy 
egy montenegrói herczeg legyen Maczedőma kor" 
mányzója. Hamisnak mondják azt a hat i-, hogy 
a szerb király a látogatás következtében eb ed 
vet leneden. Az orosz külügyminiszter, mint Szó­
fiából jelentik, tegnap este küiönvor.aton elutazóit. 
Ferdinand fejedelem és a miniszter-s elk: érték 
egé-zen Caribrodig. A fejedeDm a grófnak arany 
dohányszelenczét ajándékozott, a melyen gyémánt­
tal ki van rakva a fejedelem munogrammja. —

Szófiából különben ma a következő érdekes 
kommentá'ó hirt táviratozzál;: .Megerősítik azt a 
hiit, hogy gr 'M Lmnsdorf csakis a fejede­
lemtől vsa kormánytól Lért inl‘>rmäe?:»kat 
a helyzetről, de sem maczciiónokat, sem holeír 
pártvezéreket nem fogadott infurmáczió «.-’íja: 
Lamsdorf kijelentet;e, hogy a maczedón zavar­
gások és a bolgár bandák hetör--ei megakadá­
lyozzák Oroszország és szövetséges társának 
minden akczióját Maezedónm éníekeimn. Az 
orosz miniszter került minden beszédet • s 
nyilvános nyilatkozatot. Naumov-nak is, a ki 
a fáklyásrnenet alkalmával a maczediínok nev-ben 
meleg szavakban köszönetét mondott M/k/é ■ r-/ár­
nak és az orosz nemzetnek s kérve-kér'e a gró­
ful, hogy juttassa tudomására a czárnak Maeze- 
donia szenvedéseit, csak néhány la' / :. • -
vnl válaszolt a miniszter. Lam- dorf tiHaira a 
sajtó valamennyi képviselője előtt i mételte, hogy 
Lamsdorf szerbiai missziójával racyon na ' 
van elégedve és reméli, hogy Bulgáriából i - lia- 
sonió benyomással fog távozni, tov b! á, 1 :■ 
semmi előkészített dolgot nem hozott mc. . val - s 
hogy a maczedón kérdés felöl csak B- -' ' 
fogna!: de::eni azanyagmt i u<

Egy másik táviratunk ped;g ezeket jelenti: 
Gróf Larnsdorfot a f. jedelr. i palotából a pálya, 
udvarra menet lelkes ováeziókhan rh ZH-'o-tie ?.z 
utezákon i.-szegyii'l 1; iz.önség. A gróf tiszteletére 
a j/aloiátban cLszebéd, utána pedig fugádé : i í j 
a melyre az összes előkel>< politikusok. - 
szinten a legkiválóbb maczedónok hivatf* 
voltak. Az orosz diplomácziai ügyvivő ebédjén 
jelen voltak n politikai pártok összes vezérei. A 
miniszterelnök u kü limy minisztériumban dejeunert 
adott, melyen a diplomácziai testület is meg­
jelent.

A -Magyar Távirati Iroda pedig a következőket je­
lenti Becsből: Gróf Lamsdorf orosz külügymi­
nisztert, a ki ma este érkezeit Bécsije, a kirág 
holnap dédntűn két órakor külön kihallgat - 
son fogadja, este pedig udvari ebéd lesz a kül­
ügyminiszter tiszteletére.

Lamsdorf Becsbe érkezléről ma este a következő 
udósitást kaptuk; gróf Lamsdorf 7 óra 20 
perczkor megérkezett. Kapnist orosz nagykövet 
a nagykövetség személyzetével, az orosz főkonzul 
és aikonzul és a bolgár ügyvivő n titkárral fogad­
ták. Gróf Lamsdorf, Kapnist nagykövet kísére­
tében szállására hajtatott a Sacher-szállóba.
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Eddigi hírek szerint Lamsdorf grófot holnap I — Ttaztujitás Váozott. Váczről jelentik. A 
délután a király kihallgatáson fogadja, este a városi tisztujitás ma folyt le Beniczky Lajos al- 
gróf az udvari ebéden, szerdán gróf Goluchovszki “P4“ , vezetésével Polgármesterré egyhangúlag 
reggelijén és este kercncz Ferdinand ebédjén és dr. p ó Ib’lvántj tiszti ügyészszé dr. Mor- 
vesz részt, mire előreláthatólag elutazik. . - -.............................*~

A német alkotmány megváltoztatása. A 
Berliner Tagblatt értesülése szerint egy előkelő j 
német politikus magánkörben kijelentette, hogy a 
mostani birodalmi választói jogot komoly veszede* 
lem fenyegeti. Azt is kijelentette, hogy a Kardorff- 
féle indítvány keresztülvitele érdekében a többsé­
get alkotó pártokra óriási nyomást gyakoroltak,

lin Zsigát, közgyámmá Jémosdeák Mártont, köz­
pénztárnokká Trummer Sándort, ellenőrré Kre- 
hedics Ferenczet és gazdatanácsossá Barfos 
Ferenczet választották.

& fejedelmi kaland.
— Újabb részletek. —

A mai nap eseménye ebben a dologban 
még pedig nemcsak a pártok vezetőségei, hanem az a hivatalos kommüniké, amely hírül adja, 
maga a császár és a kormány is. Ennek folyó- hogy „ö császári és apostoli királyi Felsége 
mánya elűbb-utóbb az lesz, hogy a német biro- Lipót Nándor főherczeg ur ő császári és ki- 
tialmi alkotmány megváltoztatása is sikerülni fog, I rályi fenségének kérése folytán főherczegi 
noha semmiesetre sem ebben az ülésszakban. Bi- állásáról és rangjáról való lemondását elfő 
zonyos az is, hogy az alkotmányreviz.ó a szocziá- Sadni kegyeskedett és megadta ő fenségének
listák térfoglalását lesz hivatva korlátok közé szó- » .kért engedélyt, hogy a jovoben Voiding 

. ■ rí i knKuni ... . Lipof polgári nevet használhassa. Egyúttalntam El lehetünk tehát készülve arra, hogy a LkendeM méltóztatott, hogy a fenséges fő
nemet birodalmi gyűlés újabb erőszakoskodás és herczeg ur flz aranygyapjas-rend lovagjai
botrányoknak lesz a színhelye. sorából töröltessék és a hadsereg kötelékéből

* elbocsáttassék.“
Az nj bécsi német nagykövet. Németország Lipót Ferdinand pedig ugyancsak ma je- 

nj bécsi nagykövete, gróf Wedel Károly tegnap lentette ki egy hírlapíró előtt, hogy az

örökösé, de a törvény értelmében mégis az ö 
gyermeke. Még abban az esetben is, ha nem sem­
misítik meg a házasságot, együttmaradunk és 
nem mozdulunk el Genfnől, mert ügyvédünk fel­
világosított bennünket, hogy itt biztonságban va­
gyunk, mert Genfben a bázasságíöiés nem üldö­
zendő cselekmény. Csak egy dolog nyugtalanít 
bennünket. A herczegnő elutazása alkalmával 
magával vitte négyszázezer koronát érő ék­
szerét. A német újságok azzal vádolják, hogy 
ellopta a szász korona-gyémántokat, de ez 
hazugság. Mivel attól féltünk, hogy az ékszer 
ellophatnák tőlünk, elküldtem Brüsszelben élő 
testvéremnek, hogy adja letétbe a Credit Lyonnais- 
hoz. Testvérem, a ki tudja, hogy mivel vádolják 
a lierczugnőt, attól félt, hogy orgazdaság miatt 
le fogják tartóztatni s nem fogadta el a csoma­
got s most nem tudjuk, hogy mi történt vele.

Érdekes részletek.
Drezdából táviratozzák, hogy a szász luteránus 

egyházi konzisztórium elrendelte, hogy az összes 
templomokban a királyi család tagjaiért mondan­
dó imákból a trónörökösné nevét hagyják ki.

Egy berni távirat szerint Lujza herczegnő egy

Becsbe érkezett, hogy hivatalát átvegye. Tegnap-1 
előtt Berlinben n nagykövetnek még hosszú 
tanácskozása volt Bülow k&nczcllárral. Bécsi 
politikai körök fontosságot tulajdonítanak annak a 
körülménynek, hogy a nagykövet épp akkor fog­
lalja el állását, a mikor az osztrák fővá­
rosba érkezik gróf I<amsdorf, az orosz külügy­
miniszter. Azt következtetik ebből, hogy gróf | 
Lamsdorf bécsi látogatásának Németországban is 
nagy jelentőséget tulajdonítanak s gróf Wedel

lemondása ahhoz a feltételhez van kötve, 
hogy az anyagi ekzisztencziáját biztosítsák, 
a miről az udvar tudni sem akar. Az érde­
kes dologgal tárczarovatunkban foglalkozunk 
alább is adunk erre vonatkozólag figyelemre­
méltó informácziot.

A szász udvar kettős szerelmi regényéről 
ma érkezett távirataink a következők:

Lipót Ferdinand torsa.
Lipót Ferdinánd főherczeg még Salzburgból

nagy figyelemmel fogja kisérni azt a tanácskozást» 1 történt elutazása előtt lemondott cziméről s rang- 
melyet gróf Lamsdorf Goluchovszki gróffal fog járói s miután ez a lemondás semmiféle feltétel 
folytatni a Balkán-eseményeiről. A két küliigy- hez nem volt kötve, a király tudomásul vette s 
miniszter valószínűleg tárgyalni fog közgazdasági elfogadta, s csak később, amikor a főherczeg 
kérdésekről is, a melyeket a német vámtarifa megtudta, hogy a király megtiltotta neki, hogy 
megszavazása aktuálissá tett. I az osztrák magyar monarchia területére lépjen,

Bécsből táviratozzák: Wedel német nagykövet | akkor kezdte feltételeit hangoztatni, mely feitete-
ma este gróf Goluchovszki látogatását fogadta.

VIDÉK.
— A torontáli alispánéig. Heves választási 

harezra készülnek Torontál vármegyében. Dr. Del~ 
limanics Lajos volt torontálmegyei alispán főis­
pánná történt kinevezésével megürült alispám 
székre ugyanis annyi az aspiráns, mint még soha- 
Porosz.kay Béla megyei főügyész, dr. Gyér- 
tyánffy Jenő pancsovai főbíró, Jankó Ágoston, 
a felső-torontáli ármentesitő társulat igazgatója. 
llertelendy Imre párdányi főbíró, Vinczehidy 
F.rnö megyei főjegyző, Hegedűs János anyakönyi 
felügyelő, Dániel Ferencz központi főbíró és Zsí­
ros Lajos nagykikindai ügyvéd. Tehát nyolezan 
pályáznak. Arról is nevezetes lesz ez a válasz­
tás, hogy évtizedek óta igazán alkotmányos for­
mák között most fognak alispánt választani To­
rontódban. fiiért eddig a presszió és a klikkura- 
lum választott.

lek közölt az anyagi kérdéseknek volt nagy sze­
repűk. Erre azután tudomására adták a fő- 
herczegnek, hogy az osztrák polgári tör­
vénykönyv rendelkezéseinek szem előtt tar- 

1 tásával fogják rendezni vagyoni igényeit, 
mely szerint a nagykorúnak, a ki ma­
gát fenntartani tudja, ellátásra igénye 
nincs s épp ezért a főherczeg sem számíthat 
anyagi segélyre, de azért sem számíthat semmire, 
mert atyja toszkánai nagyherczeg, sokat fizetett 
adósságai rendezésére. Az udvar tudomására adta 
a főherczegnek, hogy ragaszkodik a salzburgi le­
mondáshoz, a melyet befejezett ténynek tekint s 
ennélfogva a főherczeg polgári nevet viselhet. Az 
a hir, hogy Lipót Ferdinánd az osztrák állampol­
gárságról lemondott volna, nem felel meg a való­
ságnak azért, mert hiszen Lipót Ferdinánd maga 
is az osztrák polgári törvénykönyvre alapítja va­
gyoni igényeit. Érdekes, hogy mig a herezeg le­
mondását megfelelő összeg kiutalványozásától te­
szi függővé, az udvar ahhoz a fölfogásához ra­
gaszkodik, hogy a föltétien lemondás és annak el­
fogadása befejezeti tény.

A főherczeg a Matin tudósítóját ismét fogadta. 
Az intervewnél jelen volt Adamovics Vilma is. 
A főherczeg többek közt a következőket mondta: 

A német újságok vakmerő politikusnál; és
rebelli-

óval vádolnak s azt mondják, hogy sajnálatos 
viselkedésemmel családomat kompromittáltam.

szász ismerősét fogadta, a ki azt mondja, hogy a
trónörökösné elméje egészen ép. A hcrczegnő leg-

különösen a szakfelügyelet terén, melyet a minisz­
ter részben teljesített is, beállítván a jövő évi 
költségvetésbe az iskolalátogatói intézményt, b) 
Sokat foglalkozott az egyesület a polgári leány­
iskolák tantervmódosításával is, az egyesületen 
kívül álló kiváló szakemberek véleményét is meg­
hallgatta, remélik is, hogy erősen nemzeti— és a 
mellett a gyakorlati irányzatot kidomborító terve­
zetet sikerüli készíteniük, mely uj évben kerül 
miniszteri döntés alá. c) Á fizetés-ügyben 
az állami tisztviselők fizetésének általános rende­
zésével kapcsolatosan élénk tevékenységet fejtet­
tek ki, népes országos értekezletet is tartottak, 
mikor ritka önmérséklettel formulázlák kivánsá 
gaikat, megelégedve a jelenlegi maximális fizetés­
sel és előlépési időtartammal, d) Az igazgatóság 
és az egyesület körének és tanári karainak leg 
közelebbi teendője lesz a polgári fiúiskolák tan- 
tervreviziója, melynek minden fontos részét kér­
dőpontokba foglalták össze, ezekre fognak felelni. 
Továbbá az iskolai rendtartási javaslat, a polgári 
fiúiskolák reformja, a tanárképzők továbbfejleszté­
sének ügye és esetleg az alapszabályok módosí­
tása. Az egyesület tagjainak száma 20-al szaporo 
dott, e szerint az időközben kilépetteket, illetve 
a három év óta tagsági kötelezettségüknek meg 
nem felelőket leszámítva, a tagok száma lOOő. A 
Polgári Iskolai Közlöny 42 iv és 4 oldal terjede­
lemben, számonkint 1200 példányban jelent meg 
czikkei közt túlnyomók voltak a tantervrevizióra 
— és egyes módszertani kérdésekre vonatkozók 

A jelentéshez Magyar László szólt hozzá
közelebb kél genfi elmeorvossal meg fogja ma- ’jjrgetve « polgári leányiskolák lanté,vievmójál 

6 Miklós Gergely pénztáros jelentése után

— A magyar nyelvért — mint lapunknak
jelentik — a máramarosvármegyei köz.müve- 
Jjdési egyesület most tartotta tisztújító közgyű­
lését báró Rosz.ner Ervin főispán elnöklete alatt.
A titkári jelentést, mely az egyesület működéséről 
számolt be, valamint a pénztári jelentést, a mely
szerint az egyesületnek 18,'JOO korona vagyona | exaltált embernek mondanak; társadalmi 
van, örvendetes tudomásul vette a közgyűlés. A 
kamatokból száz-száz koronás jutalmat osztottak 
ki a következő tanítók között, kik a magyar nyelv 
tanításában kiválóbb sikereket mutathattak fel: Mondja meg, hogy mindez nem igaz. Katonai 
ívannesz S. görög katolikus román, Kis Demeter pályafutásom alatt mindössze egyszer kaptam há-
grög katolikus román, Dóros László Í-'H zi fogságot valami csekélység miatt, a mikor még 
rög katolikus román, Csépes Mihály gö­
rög kát. rathén, Bokotej Dénes gőr. hah ruthén,
Láehovies D. gör. kát. ruthén, Pogány Endre gör. kus, sem szocziálista, sem semmi mus s 
kát. ruthén, Terebesi Sámuel állami, Müller Já- jebb azzal vádolhatnak, hogy n népet szerelem 
nos rom. kát. Steinvr Károly r. kát, Biróné ál-1 és hogy a kis állású emberekkel szívesebben

Mindenkor 
e miatt

haragusznak rám. írtam már egyelőre is az atyám-

politi
legfül-

Lu.-i rom. hai. oieiiier mtruiy i. iuu, uhuiig .u- és hogy a kis anasu emnereKKei szivi 
lami tanítónő cs 1.ajka Sámuel ál.ami tanító. El- érintkeztem, mint a nagvállásuakkal. Mir 
határozták, hogy a Petőn-lúrsaságot fölkérik, ,, ,hogy ü leközelebhi nyári közgyűlését M.-Sz.geten I nYlltan megmondtam véleményemet s eiogy a ieküzelebiu nyári közgyűlését át.-Szigeten | 
tartsa. Ezután a tisztujitást ejtették meg. Egy­
hangúlag elnökké lelkesedéssel Rószner Ervin ] 
báró főispánt, alelnökökké Lator Sándor orsz. 
képviselőt. Szabó Sándor alispánt és Tomcsányi 
Gusztáv erdőigazgatót választották meg. Negyedik 
alelnök Búd Titusz román gör. kát. vikárius lelt.

— A szoczlalisták térfoglalása. Szentesi 
tudósítónk táviratozza: A szentesi katolikus egy­
háznál ma választották m»g az uj egyháztanácsot 
és egyházi tisztviselőket. Mindkét választásnál a 
szoczialisták győztél:. Nem b jelöltek mást, 
csak Bzoczialistát.

— A zental vasúid Zeniáról táviratozzák: 
Tegnap itt népgyülés volt az állandó híd ügyé­
ben, a melyen kereskedők és iparosok nagy 
számmal vettek részt. A népgyülés kimondotta, 
hogy a vashid sürgős fölépítését szükségesnek 
tartja,
delem rohamosan hanyatlik. Elhatározták, hogy 
I.atinovics főispánt a határozatról táviratilag ér­
tesítik és hogy a belügyminisztériumhoz feliratot 
intéznek, melynek kézbesítésére megválasztották 
a küldöttséget.

— Zemplénvármegye uj alispánja. Zem- 
plénvárraegye mai közgyűlésén — mint tudósítónk 
táviratozza — a nyugalomba vonult Matolai Etele

nak, hogy támogasson, mert nincs pénzem. Mi­
helyt módomban lesz, elveszem Adamovics 
Vilmát.

Az újságíró megjegyzi, hogy Adamovics Vilma 
alacsony termetű, nagyon barna s tüzes szemű 
hölgy. Elragadó mosolylyal helyeselte a herczeg 
kijelentéseit s azt mondta, hogy már hat év óta 
ismeri öt s tudja, hogy «gen nagy szenvedélyt 
keltett benne. A leány bízik a jövőben. Azt hi­
szem, mondja az újságíró, hogy a következő 
mondatot fi maga súgta a herczeg fülébe:

— Vilma sohasem volt sem énekesnő, sem szí­
nésznő s összetévesztik testvérével; Vilma csak 
kedvtelésből foglalkozik művészettel.

gát vizsgáltatni.
Genfiül táviratozzák, hogy Lipót Ferdinand 

herczeg szökése előtt a következő levelet irta 
atyjának :

Kedves atyám! Bocsásson meg nekem és 
Lujzának, hogy ma az ebéd idejére nem jö­
vünk vissza. Salzburg környékén nagyobb utat 
teszünk. Szerető fia : Lipót Ferdinánd. 
Montreuxból jelenti egy távirat, hogy Lujza 

herczegnő szilárdan el van lökéivé, hogy nem 
engedi meg, hogy elvegyék tőle a gyermeket, a 
kinek májusban életet fog adni, sőt kész a gyer­
mek megtartását minden áron, még oly értelmű 
vallomás árán is magának megtartani, hogy a 
gyermeknek Giron az apja.

Legújabb hírek.
Lipcse, decz. 29.

A Leipziger Tagblatt jelenti Drezdából: A kül­
földön elterjedt az a hir, hogy a trónörökös pár­
bajt vívott Lipót Ferdinánd főherczeggel, Metzsch 
allamminiszfer kijelentése szerint valódi abszur­
dum. Ugyanaz a lap jelenti, hogy György ki­
rály a trónörökösné ügyében teljes felvilá­
gosítást szándékozik nyújtani a szász népnek.

Llpoee, decz. 29.
A Leipziger Zeitung jelenti:
Az ok, mely a trónörökösnét arra bírta, 

hogy férjéhez és a királyi házhoz való 
viszonyát megszakítsa, mint megbízható 
értesülések alapján közölhetjük, úgy ke­
letkezésében, valamint végrehajtásában az 
időközben talált kétségtelen bizonyítékok 
szerint egyes egyedül arra a tiltott vi­
szonyra vezetendő vissza, melyet a her­
ezegné az ez év eleje óla a trónörökös! 
házban alkalmazott, Belgiumból származó 
tanítóval folytatott. Miután ez a tanító a 
trónörökös! házból távozott, de minden 
valószínűség szerint már állásától való 
megválása elölt is, előkészítő lépések tör­
ténlek az együttes szökésre, mely előké­
születeket a Drezdából Salzburgba történt 
elutazásig azzal az eredménynyel foly­
tatták, hogy végül a szökés Salz­
burgból megtörtént és a trónörökösné Zü­
richben találkozhatott a tanítóval. Innét 
a trónörökösné a tanítóval együtt tovább 
utazott Genfbe, ahol még mindig tartóz­
kodik. Tekintettel a dolgoknak ilyen le­
folyására, mely mindenben megfelel a 
tényeknek, romba kell dőlni mindazoknak 
a feltevéseknek és híreszteléseknek, melye­
ket a napisajtó egy része a sajnálatos ese­
mény alkalmából terjesztett és különösen 
a valósággal ellenkezőnek bizonyulnak 
azok a viszonyok teljes nem ismeréséből 
tanúskodó állítások, melyek szerint a trón­
örökösné az őt feszélyező udvari szertar­
tások nyomása alatt szenvedve indittatott 
arra, hogy ezeket a bilincseket lerázza, 
valamint az a további állítás is, hogy a 
trónörökössel való mély meghasonlás és 
e részről tapasztalt méltatlan bánásmód 
adott volna okot a trónörökösné szöké­
sére.

a polgári fiúiskolák tantervmódosítására vonat­
kozó kerdőponU.k végleges szövegezése volt a
választmányi ülés fő tárgya. Bevezetésül felszólít­
ják nz egyesület köreit és az egyes tanári karó 
kát, hogy a kérdöpontokra felelve, vegyenek részt 
a revíziós munkálatban. Itt a polgári fiúiskola 
feladatát szabják meg: »gyakorlati irányú magyar, 
nemzeti és általános oktatással tanítványait mii 
veit állampolgárokká* nevelő intézet, mely a kü 
lünböző »társadalmi és műveltségi igényeknek 
többféle fokozata« szerint két tantervi tagozatta 
szervezendő, épp azért befejezett kerek egészet 
alkotó tantervét akarnak a négy alsó osztály szá 
mára, a melyhez hozzá igazodnék a törvény sze­
rint rendelt két felső, illetve a tervezett három 
felső osztály tantervé. A tantervmódosítás okán 
felhozzák, hogy a jelenlegi tanterv 1879. év óta van 
érvényben, holott azóta a polgári iskolák fölé szerve 
zeit szakiskolák a sok tekintetben párhuzamos tan 
tervü középiskolák uj tanterveket kaptak. Azon 
társadalmi szükségletet is ki akarják elégíteni, hogy 
tanulóik jókora része csak a négy osztály befejez 
léig tanul, ezek számára bevégzett ismeretanyagot 
kell nyújtani. A továbbiakban 54 kérdőpontban 
foglalják össze a tanterv legfontosabb részeit, de 
úgy, hogy az intézet czélmeghatározására is fe 
lelni kell, dönteni kell a fölött is, hogy a jelen 
légi heti óraszám elég-e, hogy nem lehetne-e egyes 
tárgyakat jobban csoportosítani, igy tantárgyakat 
is kihagyni, tananyagokat jobban Összpontosítani 
végül majd minden tárgynál hasznos módszertani
kérdések is felvettetnek. Ebhez többen szólaltak 
hozzá, majd Dr. Kovács J., Kovács E„ Hortobágy
A., Magyar L., Kerekes S., Szecskuy I., Végh M
Szauer A., Rissányi J., Baranyai Gy., Nagy L 
rányi J. és niá.-ok kisebb módosításával az igazg, 

javaslatát elfogadták.
Az indítványok során Lévai Miksa (Budapest) 

azon életre való eszmét vetette fül, hogy rendez 
zen az egyesület folyó egyesületi évi közgyűlése 
alkalmával országos tanszcrkiállitást, mellnek 
czélja a hazai tanszeriparnak bemutatása, ajánlása 
és ily kép a külföldi termékek kiszorítása volna 
Az ügygyei, magán megkeresésre, az országo:
paregyesület igazgatósága is már foglalkozott 
Azon esetre, ha az országos polgári iskolai egye 
sülét felkarolja az eszmét, az. országos iparegye 
sülét előre is megígérte támogatását. A választ 
mány az ügyet az igazgatósághoz tette át.

Ezzel a gyűlés véget ért.

Vilma ezért a nyilatkozatért köszönetét mondott 
mert a hid-katasztrófa óta az ipar és kereske-1 a herczegnek s az újságíró kijelentésére, hogy ezt

a nyilatkozatot közzé akarja tenni, lekötelező bók- 
;al felelt.

Giron újabb nyilatkozatai.
Giron az Echo de Paris munkatársát újból 

fogadta s a többi közt a következőket mondta 
neki:

Egv amerikai újság itteni képviselője™ épen

EGYETÉRTÉS.
getö

A politikában súlyos válságokkal fényé 
veszedelmes időket ól a nemzet. Az 

országos sérelmek olyan tömegesek, hogy 
már szinte a legerősebb fegyvereket szó­
lítják sorompóba. A magyarság pusztul 

anyagilag, koldussá teszik 
Válságok a az egyre gyarapodó elvi­

selhetetlen terhek, vagy 
hazátlanná, ha vándorbot­

tal és kivándorlási engedélylyel kenyérért 
megy harczolni idegen világrészbe. A mi- 
litarízmus elhatalmasodik a Gotterhalte

politikában.

hangjai mellett, ellenérték gyanánt pedig

alispán helyébe egyhangúlag és lelkesedéssel Dó- j mQgj. te]efonon ezerötszáz frankot a jánlott Lu jza 
kús Gyula cs. és kir. kamarást, a vármegye |ierC7egnűnek egy húsz soros kéziratáért. A her 
eddigi főjegyzőjét választották meg. Az uj alispán czegnd ec}dig csak a hozzá jóindulatú Sűchsi 
1870 óta áll Zemplénvármegye szolgálatában, ahol j SC^C3 Journal szerkesztőjét fogadta néhány 
fokról-fokra haladt és mindenkor a megye közön­
ségének szeretete és az igaz érdem jutalma emelte 
mai pozicziójáig. Társadalmi és kulturális téren is 
fáradhatatlan lelkesedéssel dolgozik. Főjegyző 
lett: Thurúnsz.ky László. Első aljegyző: Dókus 
László, aljegyzők: Bernáih Aladár, Bajusz Zol­
tán és Görgey Géza. Szolgabiró: Hericz Márton 
A választások ntán elhatározta a közgyűlés, hogy 
Rákóczi Ferencznek, mint Zemplénvármegy e szü­
löttjének 200. éves szabadságharczi évfordulóját 
megünneplik. Az ünnep rendezésére tíz tagú bi­
zottságot választottak.

— Debreczen város törvényhatósági bi­
zottságából sorrend szerint 46 tag lépett ki. 
Ezek helyébe ma választották meg az uj tagokat. 
A múlt cziklushoz képest — mint tudósítónk 
táviratozza — a szabadelvűek hat helyet vesztet­
tek. A választás a legnagyobb rendben folyt le.

perezre. Kiváncsi angolok minduntalan kérik el­
fogadásukat. Az első napon azt hittük, hogy lép- 
ten-nyomon detektívek kisérnek. így is volt, de 
most már csak a derék Schwartz Artur eszik, 
iszik és alszik velünk egy fedél alatt és türel­
metlenül várja, hogy elhagyjuk a várost, hogy 
aztán letartóztathasson bennünket. De a genfi 
rendőrfőnök velünk van s azt mondta nekünk:

— Ne menjenek cl innen, mert mi megol­
talmazzuk önöket.

Mindennap sétálunk s vásárolunk, este pedig a 
színházba megyünk. Az emberek megbámulnak 
bennünket, de ezen nem segíthetünk.

Majd rátért Giron arra, hogy az osztrák udvar 
és a Vatikán között tárgyalás folyik a herczegnő 
házasságának megsemmisítése iránt. A gyermek, 
a kinek megszületését várják, nem a szász trón'

Tanárgyülés.
— Az Egyetértés tudósítása. —

Az országos polgári iskolai egyesület választ 
mánya ma népes gyűlést tartott. — Nem­
csak a nagyszámban felrándult vidéki ta­
gok élénk részvétele, a sz. fővárosi tagok jelen 
léte, de a szőnyegen forgó ügyek is emelték z 
gyűlés fontosságát. Csaknem kizárólag iskola- 
szervezeti ügyekkel foglalkoztak. A polgári leány­
iskolák tantervrevizióját újból sürgették. A pol­
gári fiúiskolák tantervmódosítása ügyében érdekes 
és hosszas vita (folyt. Sokan a tervbe vett 
tentervreviziótól azért tartózkodtak, nehogy ez a 
7 osztályos terv feladását jelentse. Do sikerült c 
tekintetben megnyugtatni az aggodalmaskodókat, 
hisz a tantervmódosítás most is a 7 osztályú egy­
séges polgári fiúiskola számára készül.

A gyűlést Léid Károly elnök vezette, előadó 
Volenszky Gyula titkár volt, jegyzett pedig 
Sziklás Adolf. Jelen vohak vagy negyvenen, köztük 
N.-Szőllősről Kerekes Sándor, Galgóczról Lázár 
Lajos, N.-Becskerekről Szenes Adolf, H.-M.-Vá­
sárhelyről Király Károly, Tordáról Kovács 
Dániel, Somorjáról Irányi Jenő. Szegedről Bnrn- 
nvai Gyula és Hevesi János, Kismartonból. Ki­
rály Emma, Szombathelyről Chriasztély Árpád, 
Beszterczebánváról Rissányi József, Újpestről 
Scherer Gyula és a «z. fővárosból majd az 
összes igazgatósági és választmányi tagok.

Az elnök megnyitó szavai után Volenszky 
Gyula titkár és szerkesztő jelentését terjesztette elő 
mely a következő. Az egyesület a lefoly 14 hónap alatt 
foglalkozott: a) terjedelmes emlékiratban évi je-

magyar lap.

Érdekei
rovatok.

séget jelentett s az ő irodalmi müvei között
is valósággal az első helyet foglalja el a 
tisza-eszlári hírhedt várvádról szóló regénye.

Ezt a két kötetnyi munkát minden uj elő­
fizetőnk díjtalanul és portómentesen meg­
kapja január havában anélkül,hogy e mun­
kát külön kellene kérnie.

Az Egyetértés
„Szerkesztői üzenetek” Szerkesztői 
rovata, mely lcgterjc- Üzenetek,
delmcsebb és legalapo­
sabb a magyar sajtóban, minden előfize­
tőnek rendelkezésére áll.

Újonnan belépő előfizetőink most folyó 
regényünknek, Gyp nagyérdekü müvének 
eddig megjelent folytatásait díjmentesen

lentés alakjában összefoglalta úgy az iskola to­
vábbfejlesztésére, mint a tanárok erkölcsi- és 
anyagi érdekeinek előmozdítására vonatkozó kí­
vánságait. E szerint kérik a külön polgári iskolai 
törvény megalkotását, mert a népoktatási törvény 
nem felel meg az iskola magasabb színvonalának, 
de nemzetiségi szempontból sem nyújt elég biz­
tosítékot. Addig ie több üdvös javítást ajánlanak,"

n katonai létszámot akarják emelni, az 
udvartartás költségeit milliókkal szaporítani. 
Ilyen időben van legna­
gyobb szükség erős, ön- ^ «ajtó
érzetes, nyílt, független hivatása,
ellenzéki sajtóra. Hogy 
vezére legyen a közvéleménynek, támasza 
az vilentállásban és útmutatója n szervez­
kedésben. Harminczhat esztendős múltja 
és változatlan független iránya vezérsze­
repet biztosított e tekintetben az Fgyet- 
értés-nek, a mely egyébként is a legna­
gyobb, legterjedelmesebb, legjobban értesült 
magyar újság. Hírrovata a legbőségesebb, 
táviratai a legfrissebbek, politikája a legál­
landóbb. Országgyűlési tudósításai és gaz­

dasági rovatai hűségesek 
A legnagyobb ^ tökéletesek, s emellett 

olvasmányokra is hőven 
jut tér. Ezeket a legkitü 

nöbb regényeken és magyar irók eredeti 
tárczáin kívül í'őkép a Mozgó képek és 
Különfélék gazdag és változatos rovatai 
ban találja meg az olvasó, 
a kinek még a poézisből 
is van részé, amennyiben 
az Egyetértés minden 
egyes számában közöl 
verset.

Különös érdekessége az Egyetértés­
nek, hogy minden héten legalább 
egyszer, a mellékletek élén elsőrangú 

müvészkezekböl származó 
politikai vagy társadalmi 
karrikaturát hoz. Élénk, 
pompás, művészi képei 

ezek, hasonlatosok azokhoz, a melyekkel r 
Figaro, a New-York Herald vagy a World 
nevű világhírű lapok élénkítik az újságju­
kat, még azzal a nagy clönynycl, hogy az 
Egyetértés karrikaturái négy-öt színben 
jelennek meg.

Január havában uj előfizetőinknek meg­
küldjük Eötvös Károly hatalmas munkáját: 
„A nagy per, mely ezer év 
óta folyik s ma sincs vége.“ A vérvád.
A magyar irodalomnak Eöt­
vös Károly szépirói működése páratlan nyere-

egy-két kitűnő

Kerrlkatur&k

kapják meg.

Divatszalon.

A ház asszonyának, a 
gyermekeknek is azonfe­
lül, hogy lapjuk az 
Egyetértés és hasznos 

olvasmányuk, egyúttal Divatszalon juk Ls. 
A ki csak kívánja, kedvezményes áron, 
(egész évre 4 írtért, félévre 2 írtért, ne­
gyedévre 1 írtért) kaphatja meg lapunk 
utján a kitünően szerkesztett, modern di­
vatlapot, mely más utón tetemesen drá­
gább.

Előfizetési áraké
Egy hónapra 
Negyedévre 
Félévre . .

1 írt, 80 kr.

10 n
Az előfizetési pénzek (legczélszerübben 

postautalványon) az Egyetértés kiadóhi­
vatalába küldendők: IV., Vármeyge-uteza 
11. szám.

Budapesten telefonon is megrendelhető 
az Egyetértés; a kihordó már más 
nap hozza a lapot az előfizetési nyugtá­
val együtt. Telefon-szám: 706.

Az Egyetértés
kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.
Borravaló.

Újév közeledik. Ez a borravalók igazi
napja. Amennyi ember ezen a napon bor­
ravalót vár, azt kiszámítani ugyancsak 
nehéz volna. Megesontosodott statisztiku­
sok is kétségbeesnének, ha erről pontos 
adatokat követelnének tőlük. És sokan, na­
gyon sokan szinte sápadozva gondolnak 
arra, hogy a rendes költségeken kívül ^az 
áldott újéven mekkora összeget visz el a 
borravaló.

Bizonyára nem azokon a szegény em­
bereken múlik a dolog, akik ezen a na­
pon borravalót várnak. Nem is fs,zeretnők, 
hu megrövidülnének most újév napján. 
Mert ezek talán félesztendeig örülnek azon. 
hogy kaptak újévkor borravalót és fél­
esztendeig örülnek azon, hogy újévkor 
megint kapnak borravalót. Ha már ilyen 
a rendszer, hadd legyen bőséges az újévi 
borravaló-aratás. A szegény ember ugyan­
csak rászorul.

De éppen az a baj, hogy ilyen a rend­
szer.

Meglehetősen szomorú rendszer ez. A 
közönség voltaképen nem a szegény em­
bernek adja a borravalókat, hanem a gaz­
dagnak, vagy legalább Ls a tehetősnek. Ez 
furcsán hangzik. Pedig úgy van. Vagy azt 
hiszi talán a fürdüvendég, hogy a kiszol­
gáló személyzetnek adja a borravalót V 
Dehogy annak! A fürdötulajdonosnak adja, 
aki embereit rosszul fizeti, tudván, hogy a 
borravalóból azok jobban megélnek. Egész 
üzleti szervezetek vannak, amelyeknek 
fundamentuma a borravaló. Mindenütt az 
üzlettulajdonosok spekulálnak a borrava­
lóra és oly fizetést adnak a személyzetnek, 
amelyből azok nem tudnak tisztességesen 
megélni.

Ebbe a közönség már beletörődött. Úgy 
nevelték nálunk a publikumot. A közönség 
egy része még fitymálva nézi is a kávé­
házi vendéget, a ki nem ad borravalót és 
gúnyos megjegyzésekkel is kiséri. így vált 
udvarképessé, ‘ úgyszólván a borravaló. 
Azok, a kik borravalót kapnak, nem D 
gondolnak arra, hogy az tulajdonképpen 
ajándék; alamizsna-féle, a mit férfi-önér­
zet el nem fogad normális körülmények 
között. A férfi a munkája diját önérzettel 
fogadja el; de alamizsnát, vagy olyan 
pénzt, a mely arra emlékeztet, vissza­
utasít.

Ez ellen hiúba filippikázunk és fiüpp 
káztunk a múltban. De az, csakugyan el­
fajulása a borravaló-rendszernek, _ hogy 
hivatalos alkalmazottak, a kik állami, 
vagy városi szolgálatban állnak, szintén 
ott" vannak (legalább újévkor) a borravaló- 
kérők közt. Levélhordó, táviratkihordó, a 
kézbesítők egész serege várja az újévi 
borravalót. Pedig ezeknek a tisztes meg­
élhetéséről az állam, a város, szóval a 
központi hatóságnak kellene gondolkoznia. 
Olyan fizetést kellene kapniok, a mely a 
borravalót fölöslegessé teszi.

Erre rámutatni takln nem is nagyon 
hálás; de végre mégis kötelesség.

És ismétlem, nem a szegény ,emberek 
újévi aratását akarjuk csökkenteni. Hanem 
a közönségnek kívánnia kell, hogy azok. 
a kik alkalmazottakat tartanak, egyesek, 
vagy szervezetek, adjanak embereiknek 
olyan fizetést legalább a jövőben, a mely­
ből gond nélkül és tisztességesen meg 
tudjanak élni.

Akkor önmagától fog megszűnni a bor­
ravaló.

Tóm.

— Személyi hitek. Ferencz Szilvátor fű- 
herczeg és neje holnap Wullseeből Bécsbe érkez­
nek. — Jenő főherczeg Innsbruckból Bécsbe ér­
kezett. — A király — mint Bécsből jelentik — 
ma délután bucsukihallgatáson fogadta Mac Cor­
nicle amerikai nagykövetet és átvette visszahívd 
levelét.

— Egy király-költő vallomásai. A svéd 
irói egyesület tagjai ez idén, az egyesüle' 
évi jelentésében leírták, hogyan kezdték iró: 
pályafutásukat. Ez magában is érdekes dolog
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EGYETÉRTÉS Kedd, deczember 3q,
s a 3léd közönség a legnagyobb érdeklődés­
sel olvasta, hogy egy-egy kedvencz írójuk 
milyen küzdelmeken cselt át, amíg a dicső­
ség útjára juthatott. A vallomások őszinte­
ségét ilyen nyilvános beszámolásokban igen 
nehéz ellenőrizni, lit; azok közt, a kik el­
mondják irói és küllői pályafutásukat, van 
egy, amely általános figyelmet kelt. Ez Osz­
kár. svéd királynak a vallomása, aki tudví
levőleg költő is és a svéd irodalomban ma­
gának már előkelő helyet biztosított. Költői 
működéséről a svéd király így számol be:

»Ifjúságom a tengeré volt. Akkoriban a ten­
geren a vitorláshajúk, a melyeket azóta a gőz 
kiszorított, uralkodtak. A tengerészéleiben akkor 
kétségkívül több volt a poézis, mint most, leg­
alább én ugv látom, ha egy század két harmad­
részére visszaíeki .tefc. Ma nem is teljes igaz­
ság az, hogy künn a tengeren született meg az 
érzékem az ének és a költemény iránt, de bi­
zonyos az, hogy olt gazdag táplálékot kapott és 
erősen fejlődött. Fiatalos lelkesedéssel bővül­
tem a tengeri életért és gyönyörűséggel hall­
gattam a hullámok csapkodását. A vad tenge­
ren örömmel siettem idegen kikötőkbe. Az ifjú 
szivében megvolt az olthatatian vagy, a még 
nem látott, az ismeretien után, a horizont kék 
peremén túl. Életem későbbi sorsával gondo­
latom egyáltalán nem foglalkozott, de meleg 
hazaszeretet dobogtatta a szivemet. Es ez nyert 
kifejezést Ivenska ílottans rninnen (Emlékek a 
svéd flottáról) czímü versgyűjteményemben. Bár 
egyes dalok, úgy forma, mint tartalom tekiníe- 
teben. sajnos, nem oly eredetiek, mint akbor- 
tájban hitték, de bizonyára a fiatalos lelkesül és 
friss forrásából származtak. Ama költemények 
közfii, a melyeket, reményiem, a jövőben h 
méltányolni fog az olvasó, megemlíteni A 
»keret; tengert f-zimiit. Ebben próbálta rrv g r.z 
ifjú hazájához és a friss tengerészé:cthez való 
meleg szeretetének tolmácsolását, ahhoz a ten­
gerészélethez, a melyet mindenek fölött szóróiéit 
é.-; a melynek emlékezetei életének késő í -/ín 
is megörvendeztette az öreg embert. »A mély­
ségeken át a magasba«: ez az egyszerű jelige, 
a melyet már ifjúságomban választottam ma­
gamnak és a melynek intő szavát mindig hű­
séggel szeretettel és reménynyel követni ipar­
kodtam.«
— Kovács Albert nagybeteg. Kovács Al­

bert, az egykori nemzeti párt alelnöke nagvbe- 
tegen fekszik és orvosi műtétnek néz elébe. Ko­
vács, aki a nemzeti párt utolsó ellenzéki küzdel­
meiben éiénkebb részt volt é; a párttal együtt 
I- is bevonult a szabadelvű pártba, a politikai 
élettől már hosszabb idő óta visszavonult. Kész- 
üdéi vesszük a hirt sorsáról. Mint megteremtő­
jét a Magyarországi Protestáns Egylet nek, mint 
\o!í református teológiai tanárt és a református 
egyházi irodalom tevékeny munká-át széles kör­
ben tisztelettel vették körül és nagyszámú ba­
rátai és tisztelői most reménykedve várják az 
orvosi műtét eredményét.

A vatikáni merénylőt. Közölt Ír, hogy a 
napokban ismeretlen tettes két bombát helyezett 
a Szent-Péter székesegyház bejárata elolt, ahol a 
bombák fel is robbantak, de szerencsére nagyobb

»Töltető« szintén egészén más. Képünk 
mindenütt használja, de határozott értelemben. 
A ki a hóval boritoil utón, vagy járatlan ava­
ron és karászion vagy sűrű vágásban az. első

egyik

utat végzi, az első nyomokat lerakja, az a tör­
tető Komoly szép értelme van. Azt jelenig 
a mit német utánzásból az irodalom az »úttörő« 
szóval jelez. Szarvasnak, vaddisznónak a járat­
lan sűrűn át száguldása szintén »lörletés. < 

»Akarnok« vad és csúf szó s képződése nem 
is magyar. De nem is felel meg a »stréber« 
fogalmának. Van néhány ily szavunk : udvar 
nők, fegyvernek, szövőinek, — de 
igéből, mindegyik főnévből készült.

»Gebeszkedő« — e szót nem ismerem. Na­
gyon vidéki szó lehet. Gyöke: gebed. A szó 
épen ellentéte a »stréber« fogalmának.

En a «kapaszkodó« szót használom harmincz 
cv óta. Először 1873-ban alkalmaztam a régi 
»Pesti Naplő<-ban. ügy tudom, én használtam 
először. A »stréber« fogalmát legjobban meg­
közelíti. Több mint húsz éven át Íróink szél- 
teben használták. Azt hiszem, megmaradhatunk 
mellette,

Eötvös Károly.
— üj rend az egyetemen. Must, hogy a 

tandíjmentesség ügyén ebben a szemeszter- 
m n szerencsésen túlestek az egyetem sze­
gényei, Wlassics Gyula elérkezettnek látta 
ux idői, hogy szabályozza a beiratások és a 
tandíjmentesség ügyét. Rendeletet bocsátott 
ki az összes egyetemek és főiskolák rekto­
raihoz. amelyben a következő utasításokat

káplánt, a in elölt Balog szóval is ismételte a kí­
vánságát. Erre Teífeii megkeresztelte Balogot, a 
kinek a székesegyházi sekrestyés lett a kereszt 
apja. A keresztelés után a sebesültet a katonai 
kórházba vitték, a hol pár poroz múlva meg­
halt. Legalább a halálban egy valláson akart, 
lenni azzal, akit szeretett.

— Karszaiagos levélhordók. Temérdek mó­
don fölszaporodott a posta forgalma. Sok volt a 
munka már a karácsonyi ünnepek előtt is, a mi­
kor tömegével kordiák a csomagokat a posta­
hivatalokba. A csomag-küldemények száma azóta 
némikép megcsappant ugyan, de viszont a levél- 

se forgalom annyira föllendült, hogy a posta rendes 
személyzete csak nagy erőfeszítéssel lúd a hatal­
mas munka-halmazzal megbirkózni. Ez a nagy 
levélforgalom uj-év napjára csak fokozódni fog s 
hogy a kézbesítés körül se hiba, se késedelem ne 
essek, a posta-igazgatóság a rendes levélhordókon 
kivid hetven kisegítő levélhordót bízott meg a 
kézbesítéssel. A kisegítő levélhordók, hogy a többi­
től megkülönböztethetők legyenek, karszalagot vi­
selnek.

—- Bartók Lajos betegsége. Közöltük, hogy 
Bártól: Lajos, a Petőfí-Társaság alelnöke nagy­
betegen fekszik a Vöröskereszt-kórházban. Sajná­
lattal értesülünk, hogy a költő betegsége súlyos­
bodott, ugv, hogy állapota veszedelmesre fordult. 
Az orvosok Imrédy és Ulrich tanárok nagyfokú 
vesebajt diagnosztizáltak. Az utóbbi két napon a 
beteg eszméleten kivid volt. Az irói és politikai 
világ kitűnőségei közül sokan látogatják a beteget.

A betegség keletkezéséről és mai stádiumáról a 
következőket jelenthetjük: Gyomorbaja, melyet a 
iapok eddig emlegettek, másodrendű dolog, válsá-

auja. E rendelet értelmében ;i rendes heirá-lgos az előrehaladt szív- és vesebaj. Ezt ezelőtt
-lö-ikc

-2L'-ike közi
poknt nz első félévben szeptember 1 
n második félévben január 
::cli elvégezni. A tandíj mentesség ügyét n 
b-vn.-ibHl l.i)vein két hél alatt kell elintézni. 
E határidőn túl utólagos beiratkozásnak 
hmye nim-'. A rend - előadások az első 
■ évben i >n ••• n z pt mb< r 16 án, a m; - 

ben január Libán kezdődnek. A 
tanúi jelentősség kérdését tehát ezentúl gyor- 
an i. 11 minden félévben megoldani. A ren-

kárt nem okoztak és emberélet sem esett áldoza­
tni. Most azt táviratozzák Géniből, hogy az ottani 
rendőrség azt hiszi, hogy a Szent-Péler széke- 
• gy,oáz eilen elkövetettbombamerénylet tettesének 
nyomára akadt egy külföldi ember személyében, 
a ki kevéssel a merénylet után elutazott Géniből- 
A rendőrség mindenüvé széthiildte a vélt merénvíő 
szeméi'lein1.-at és an-zkep :t. 1 jjel táviratozzák 
Genfiről. A Neuenburg melled St.-Iílaisban lévő 
Péter székesegyház ellen elkövetettbombamerény- 
f t tettesét elfogták. E merénylő egy «dmebetez 
uia-iz, neve Mazhello. Tettét beismerte és kijelen­
tette, hogy nincsenek bűntársai.

dóiéiból nem tűnik ki, hogy ux egyetem 
szegény sorsú hallgatói mily támogatásban 
részesülnek. Ezt a kérdést az egyetem ta­
náé a a kultuszminiszterrel együtt időről- 
időre fogja elintézni, remélhetőleg nem szűk­
keblűén.

— A jégzajlás Tavaszi szellők fujdogálnak 
az országban mindenfelé. Még nem az az enyhe 
tava zi szedők ezek, a melyek a tavasz igazi éb­
redi -ut bejelentik. Sőt este felé már zimankóssá 
válik rendszerint az idő, a miből könnyen leliei 
sejteni, hogy még kemény hidegek következnek 
he. De mégis az enyhe idő napközben legalább 
a tavasz sejtelmét ébreszti. Az országban a hő­
mérséklet mindenfelé a zérus fölé emelkedett. Át- 
lag hat fi lkot mutat a hőmérő zérus fölött. Ez 
okozta, hogy a Duna valamennyi mellékfolyójá- 
nak jégpánczélja megtört s a jég megint zajos­
nak indult. A I ajsznál képződött katalmas jeg- 
lorlasz még változatlanul all, erősen mepduz- 
zasztva ii Duna vizet. Az árvizveszedeiem c!- 
kerüii i-re a földművelésügyi minisztérium víz­
rajzi osztályának jelentése szerint Darányi Jg- 
náez föld mivel és ügyi miniszter elhatározásából a 
visegrádi kincstári kőbánya vezetőségének kikül­
döttei s az utász-zászlóalj megfelelő li.,zti- ésal- 

j tiszti '-z'-rn dyzeíe ma Fajszra utazott, hogy r. 
jégtorlaszt robbantással távolítsa el. A munkála­
tok eltartanak több napig, mert a torlasz sok 
rnirió köbméter jeget foglal magában. — Buda­
pesten s általában gyenge apadás mutatkozik a

A szászok magyarsága A szá-?uk
magyarságáról már sokszor ki fojt» Iliik: véir- 
monyünlfH. Tudjuk, hogy amikor bőszéinek, 
a legtöbbször hangoztatják a hazafias szó­
lamokat és égre-füldre oskiidöznol;, hogy 
mennyire hívei az ogysétres ne ’V.; 
f-szménok. De a mikor é-i-iekedet;
M.r, akkor mindig szembe fordulnak a nem-!,, 
zeti törekvésekkel s tettekkel ezáfolják meg 

javaikat. Most is ilyen szóbeli házi fias , : - 
zisról kell beszámolnunk, amelyet í.szok 
Ims/.aidta iw A ,Siebenbiirgi-ch Dcuteeiu'.s 
Tag-blatt" válaszul Apponyinak a „Brassói 
Hírlap--ban megjelent czikkére egyebek közt 
ezt irja :

»A szászok elvetnek minden federálizmust.
A szászuk ír politikailag egységes magyar nem­
zet alapján allanak és csak azoktól a törekvé­
sektől fednek, a melyek nyelvi egység teremtő 
sőre irányulnak. A szászok között nincsenek 
valódi ellenségei a hazának. Événeknek csak 
azok látszanak, a kik való vagy' vélt tímadá- 
-ok ellen túlságos saenvodélylye! védekeznek. 
Ezeknek a dezavuáJása igazságtalanság volna, 
de azért a szász nép nyugalomra, mér ékletrc 
es iélremagyarúzható cselekedetek kerülő«.' 
inti őket.«

UK
atlam- 
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Dunán s itt mai magassága 180 czentiméter a 
zérus fölött. „

- Karácsonyi statisztika. A főváros kará­
csonyi forgalmának főbb adatai a következők : 
1 ■ ■:u■.t;k Karácsonyi időben Budapesten : tavalv 
li.'Sí darab csomagot ; idén 131732 darabot. 
Érkezett tavaly: 1007CG darab: idén 1)1220 
darab, lehat az összforgalom 8.7772 csomaggal 
több, mint tavaly. \ agyis idén karácsonykor 
nyc czv.'inötez<-rrel többen részesültek karácsonvi 
rnev !• nefésben.

kilencz hónappal konslatáita Bartókon háziorvosa, 
<lr. Arányi. A nyáron fenyves erdőben volt a 
beteg, november hóban Raguzában keresett üdü­
lési s a mire vis.-zajötf, rosszabbra fordult álla­
pota: mert Budapesten erős tüdőimrutoti.s kapott 
E iió 21-én Ángyán tanár a háziorvossal együtt 
a Vörös kereszt-kórházba szállította a költőt, hol 
az első napokban még élénken érdeklődött lapja 
a Bolond Istók iránt, maid a Petőa-társaság tai- 
választását beszélte meg híveivel és örömöt oko­
zott neki a h;r, hogy »János király« czímü drá­
mája előkészületben van. De a folytonos álmat­

lanság és él vágyhiány megtörte utolsó erejét is a 
betegnek, ki teljesen lefogyott s a kinek szenve­
dését az orvosok minden tudománya hasztalan 
próbálja enyhíteni.

— Kasszafnrók egy adóhivatalban. A
kas.'/imi! a/, amely az utóbbi időben oly gyakori 
a fővárosban, immár a vidéken is megkezdette 
hóditó kárul1':'. Nagykárolyból táviratozzák 
ugyanis nekünk, hogy az ottani rn. kin. adóhiva­
talban az éjszaka betörők jártak, a Wertlu-irn-szek- 
réii... kifúrtak e.i abból a következő értékpapíro­
kat Egtak e1: Ijí»ö3I8, I l.s'lőy, nbíAu, 207373- 
ló! 207ii8O-ig számit kétezer koronás m kir. já­
radék kö.'-in kötvényt az ideiglenes elismervény 
•- - szelvényével, összesen huszonhétezer ko­
rona «-rtékliitn; 2238. számú d'ijy-os ezerforintos 
Legale kézbesítési kötvényt és eddig még meg 
nem áŰapitott számú és értékű ékszert.

— Bohnicsek társai. I mert név a Bohni-
rsol: mve. A legveszedelmesebb kasszafnrók

— Eljegyzés. Csiszár Sándor alsólendvai 
királyi aijárásbiró jegyet, váltott Isoó Mariska 
kisasszonynyal Zalaegerszegen. — Dr. Elein An­
tal szolnoki ügyvéd eljegyezte Franki Mariska 
kisasszonyt Szentesről.

— Öngyilkosság a főkapitányság épüle­
tében. Nem régiben még jómódú, vagyonos em- 
ber, Egedy Sándor székesfehérvári fűszer- és 
csemege kereskedő ma délután üt órakor agyon­
lőtte magát a főkapitányság épületében, az in- 
spekeziós-szoba előtermében. Öt évvel ezelőtt egy 
nagykereskedő bukása rántotta nyomorúságba, a 
mikor százezer koronányi vagyonát egyszerié el­
veszhette. üt tagú családjával minden segítség 
nélkül maradt ekkor. Égedy azonban nem 
csüggedt el, s csakhamar alkalmazást talált, mint 
a »Transylvánia«-b'ztosiíó-társaság székesfehér­
vári képviselője. Mostanában azonban nagyon 
rosszul íoiyt a sora, az. ügynökség nem jövedel­
mezett s a nyomor költözött Egedyék házába. 
Tegnap aztán arra határozta magát, hogy feljön a 
fővárosba s itt néz valami után. Úgy látszik azon­
ban terve nem sikerült, mer! eladva télikabátját, 
az árán revolvert vett s a főkapitányságon végre­
hajtotta végzetes teltét. Levelet találtak nála, 
melyben azt irta, hogy a nélkülözések és nyomor 
kergették halálba. A főkapitányság táviratilag ér­
tesítette családját és a székesfehérvári rendőrséget 
a szomorú esetről.

— A vasúti jegyek érvénye. Közöltük, hogy 
a kereskedelmi miniszter az 1902. évre szóló 
kedvezményes áru bérletjegyeknek s a szabad- 
jegyeknek érvényességét a jövő hó végéig kiterjesz­
tette. A magyar királyi államvasutak igazgatósága 
félreértések kikerülése végett közhírré teszi, hogy 
a rondos áru, vagyis az 1902. évre kiadott bér- 
Ictjegyekre ezt a meghosszabbítást a miniszter nem 
terjesztette la s ezek a rendes áru bérletjegyek 
az év végével érvénytelenekké válnak.

— Férf éa feleség. Bajai tudósítónk irja.
Federcr Vilmos katymazi gazdaernberí ma reúL) 
holtan találták az udvarán. Szivét még az éjszaka 
élesre fent késsel átszűrték 3 mire rátaláltak, nCn‘ 
volt benne elet. Federer az utóbbi időben ivónak 
adta magát. Állandóan koresmázott s ezért örökú 
volt a perpatvar közte és a felesége, meg a f)a 
között. A szomszédok azt vallották a csendőrük­
nek, hogy a felesége több Ízben fenyegetődző't 
azzal, hogy hamarosan véget vet majd" a korcÚ 
mázasnak s e vallomások alapján az asszonvt fr 
a hát gyanúba fogták és letartóztatták.

— Kossuíh-szobor Toloeváu. A Zemplén, 
vármegyei Tolcsva város hazafias polgársága kö­
rében mozgalom indult meg, hogy Kossuth La. 
jósnak Tolcsván szobrot állítsanak. A szobrot a 
jövő évben akarják felállítani, ha a szobor kök.
ségét addig üsszegyüjIlletik. A szobor-bizotlsác 
megalakult íolesvai Nagy Barna elnöklete ala" 
és megindította a gyűjtést. Az első Kossuth-szob- 
rőt tudvalevőleg Erdőbénye község állította és a 
tolcsvai lesz a második szobra Kossuth szülőváp. 
megyéjében.

— Leesett a mozdonyról. Súlyos szerencsét- 
lenség hírét jelenti szabadkai tudósítónk. A Sza­
badka—bajai útvonalon néhány állomással Bác.s. 
Almás előtt a mozdonyvezető tegnap déleiül a 
mozdonyról megfoghatlan módon lezuhant s ha­
lálra zúzta magát. A fütő a vonatot nyomban 
megállította, de a szerencsétlen mozdonyvezetőn 
már nem segíthettek. A vonat a szerencsétlenség 
következtében harmadfél órát késett.
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— A «stréber.»
meg a fölött, hogv

Egy flslilapban vita indult 
. u «stréber» szót micsoda jú 

magyar szóval lehetne kiküszöbölni. Eötvös Ká- 
1 - lapunk irodalmi íűmurikatársa ehhez a kér­
déshez a következőkben szól hozzá:

A «stréber» szó njagyar jelzé.-ére több szót 
ajánlanak. Az én nvelvérzékem tisztában van 
az igazi szóval.

«Kapaszdi» csúnya, is, nem is Mel meg a 
fogalomnak. Efféle tépződésü szavunk kevés 
van, mind rossz és éktelmetlen. «Üktondi, pük- 
ii-ndi, igazándi»: eg^yik se ;ú. Diák gyerekek 
pajkos alkotása, úgy .hiszem a latin gerundium 
külső utánzásával. Mire való az ily szavak 
szaporítása r

»Tülekedő«: e szót általánosan használja 
népünk, de egészen más értelemben. Két bika, 
ha összevesz, tülekedik. Az emberekről is, ha 
nem haragból. Jüanom vetélkedésből < svmás 
karját asztalon át letörni, vagy egvmá/t \ ál­
luk fitFszeütésé'veii helyükből kimozdítani töre­
kednek, azt mondják: tülekednek. E régi jó 
helyte alkalmazást megszüntetni nem lehet, 
de kár ia v^ln^.

— A főváros halottja. Halottja van a főrá- 
ro-r.ck. ív '■?.t Mihály, a régi Pcvt egyik puritán 
.i' llemű po iára nyolczvanhé-t éves korában, ma 

I röv, szenvedés után elhunyt. A bo.dugult Szi- 
I utgyi István Ii.így,-.t kának volt a gondnoka és 
ez.: a munkát olyan önzetlenséggel végezte, hogy 
l!7./.'r forintra értékelt hagyatéka tizenhatszonr 
sára emelkedett s ma háromszázhnszezcr koro­
nát ér. A fővárosi tanács kegyelete jeléül maga 
gondoskodik eltemetéséről. Temetése holnap dél­
után félnégy órakor lesz a kerepes! temető ha­
lottas házából. Az elhunytban dr. Várady Károlv, 
kir. fara». os tanfelügyelő a nagybátyját gyászolja.

— A rossz bizonyítvány. A Dgtöbb tanulót 
a ro- bizonyitvány elkeseríti ugyan, de a jóra- 
valókat mégi nagyobb szorgalomra serkenti. Né­
mely tanulót azonban úgy megkeseríti, hogy éle- 
l"t is elszánja. \ agy a szégyen, vagy a szülői 
. z -:"r. vagy a sértett becsvágy okozza ezt a 
nagy elkeseredést. Sátoralja-!"jheiyrűt Írják, hogy 
oft ári -z bizonyitvány ismét kiT családot döntött 
súlyos aggodalomba. A napokban két gimnáziumi 
tanuló tűn* el, névszerint Kubinszky Viktor tiz.en- 
egy eves es Jenik Béía tizenhat éves gimnáziumi 
tanuló Mindkettő rossz bizonyítványt kapott s a 
szülőket éri helő aggodalom szállta meg. hogy 
talár, a gyermekeket valami súlyos baj érte. Az 
eltűnt fiukat országosan közözik.

— Keresztelés a halál előtt. Temesváron 
— mint onnan Írják —j nagy részvétet kelt egy 
öngyilkos.-;,g, melyet egy köztiszteletben álló orvos 
fia követett el. Az életunt neve Balog István, 
Fóliák Bernát temesvári orvos fia volt. Húszéves 
alig rnv.lt; most szolgálta az ünkentesi évét. Ha­
lálos szerelemre gyuladt egy deltái katolikus val­
lásul leány iránt. De szerelme reménytelennek tűn1 
föl előtte vallási okok miatt. Ez megérlelte 
benne a halál gondolatát. A fiatal ember a 
temesvári Nádor-kaszámvában ma mellbe lőtte 
magát. A szerencsétlen fin ágyán két órával a 
tett elkövetése után egy levélkét találtak, amely­
ben azt irta, hogy kereszteljék meg, ha az ön­
gyilkosság után nem hal meg azonnal. A halálo­
san sérülthöz azonnal elhívták TefTert belváros'

násznéppel gondtalanul üriigelle a poharat. Llgyan- 
f'kt-f.r ' lg tűk c! egyik társát, Kifli r Istvánt is. A 
Eét 1 • az úgy :scg f gh; .then várja je­
lenleg bűneim H megtorlását. A többi czinkus kéz 
re Hentesen fáradozott azóta a rendőrség és pe»bg 
eredménynyel. Tegnap tartóztatták le .Szabó Fer 
ri-r z menyi születésű negyvenkét éves r.ap-zá 
"'Ost cs I r‘idraut Ferencz budapesti szüle'.ésü 
harnűm /hároiri éves vasóntőt, a kik előkelő szc- 
icprt \ .tie,; a bandában. Szabó volt az orgazila.

kinek 1 utkuspalotan 1 «kohi-ntcza 7fk számú la- 
k..-:a!É honi ink össze a lopott ho mikat. Haszno­
san miikíidő tagja volt még Bohnicseknek Pau­
lus lxaroiv, álnéven Ccyrófh vagy Ecgart J’e- 
rencz lm szőni iá rom éves rovott múlta lakatos, a 

a -!• I örökre ki van tiltva. Azonban
rn; i-it sikerül; megszöknie. A banda lói kospalotán 
betört Braun Ilona L-ikoia-utcza (i. sz. és I |p»'s- 
t»:ii D -na Kai':dyne Istvan-tér G. számú szalu s- 
üzleiébe rn. Bevaiio!iák, hogy Bohnicsek eskiivő- 
juco is ők lopták az élelmiszert. Paulust 
rnozza a rendőr.' '..'.

— Halálozások, csernek! és tarkeöi Dcsscwfv 
Anna előbb püspöki Korosztszcghv Albertne 
utóbb nagyikiv.ii fklódy Mártonné deczember lió 
27-én «-létének htivenegyedik evében Nagykároly­
ban elhunyt. — nemes-miliíicsi delity Vidáko- 
vich Péter 1848—49-iki honvéd deczember hó 

‘27-ikén Karczagon meghalt. — A földművelési 
minisztérium osztálytanácsosát, Bari6ky Józsefet 
súlyos csapás érte. Édes anyja váratlanul meghalt.

— A férj boszuja. A fővárostól félórányira 
fekvő munkás-telepen véres családi dráma játszó­
dott le tegnap. Kovák Ferencz bádogos-legény 
Kút revolverlövéssel veszedelmesen megsebesítette 
a felesegét, Iván Lidiét s aztán agyonlőtte ma­
gát. A veres esetről a következő részleteket je­
lenthetjük:

A órák Ferencz bádogos-legény két évvel ez­
előtt vette feleségül KÍrnek i.ászló vasúti munkás 
tizenhat eves leányát, Lídiát. A házasság nem 
volt szerencsés, mert a férj csakhamar könnyelmű 
cs mulatós ételre adta magát, ti rövid idő múlva 
bűnös útra is tévedt, a Magdolna-ulcza 42. sz. 
ház lakbéréből, a mit ő kezeli, elsikkasztott ötszáz 
"Oronat. Letartóztatlak, a felesége peuic vissza­
költözött a szülőihez s csakhamar egvik belvárosi 
virágüzktben foglalkc ást is kaj itt, b: -
kibocsátották a vizsgálati fogs.-gból a férjet «-s 
ennek első útja a feleségéhez vezetett. Hívta haza. 
de az asszony nem akart, a szülői pedig kiutasí­
tották. Azóta többször rálesef l, kérlelte a fi lesé­
gi t, de hiába. Ma reggel félnyolez órakor, a n i- 
k ,r az asszony kilépett a házból, bogy a fövá 
roiba siessen munkába, az utczán szem betalál ko- 
zot* az urával, a kinek olyan feldúlt volt az arcza, 
hogy elremült tőle.

— Mit akarsz? — Kérdezte tőle.
Utoljára jöttem, hogy megkérdezzelek, vissza 

jössz-e hozzám?
— Nem mehetek. Kitagadnak a szüleim.
Két egyrná.-uláni lövés zaja verte fel ekkor a 

Munkás-telep csöndjét. Mind a keltő talált s az 
asszony melléből két sugárban patakzott a v r. 
Azután a férj maga ellen fordította a fegyvert. A 
jobb halántékába fúródott a golyó s azonnal meg- 
öliP. Az a szuny sebét a mentők kötötték be és 
a Rókus-kúrházba szállították. Valószínűleg élet­
ben marad.

— Házasság szédelgés. Bodrog Zsuzsanna, 
egy szemrevaló szakácsnő a múlt hónap elején 
üsmeretségbe keveredett egv elegáns fiatalember­
rel.!^ ki magát Varga Elemér vasúti hivatalnok­
nak mondotta. Az ösmeretségből bizalmas viszonv 
lett, melynek során Varga házasságot Ígért a le­
ánynak, sőt már az. esküvő napját is kitűzték. 
Maramarosszigeten kellett volna ennek megtör­
ténnie s a múlt hét végén ide el is utaztak” A 
vőlegény itt ügyesen kicsal la Bodrog Zsuzsanna 
több száz koronát érő ékszereit és kétszáz koro­
nányi készpénzét s a mikorára az anyakönyvié- 
zttUi elé kelleti volna menniük, agy eltűnt, mintha 
a föld nyelte volna el. Ezt panaszolta el ma u 
főkapitányságon a becsapott szakácsnő. A szélhá­
most, a ki magas, sovány és szőke ember, nyo­
mozza a rendőrség.

K» már semmi sem használ, úgy 
próbát csnza, köszvénye gyógyítására a

tegyen
... , Sepa­

rat orral, a mely szer a Rókus kórházban 137 
p-óba közül 12ü esetben teljes gyógyulást esz­
közölt A Kriegner-féle Reparator kapható a gyógy­
szertárakban. Főraktár: Budapest, Kálvin-tér 
^Korona« gyógyszertár.

Gebauer Eároy hazai érczkoporsógyó- 
lematkezési intézete Budapest, Erzsébet-kórr.t 
2G. sz. és IV., kigyú-tér 1. sz. királyi Lérpao’a.

Humberték odaliaza.
— Távirati tudósitás. —

metj-

nvo-

— Az asabaűi fö'<lr£rig,«is. Az a-ahadi mm- 
tc.n akczióró! és a földrengés részleteiről ma a 
következőket táviratozzák Asabadból: Egy i»leig 
lenes kórház, továbbá :i rendőrség, a katonai ha­
tóságok és a csapatok számára való épület léte­
sítésére a ferghánai kormányzó 25000 rubelt 
utalványozott ki es egyszersmind megengedte, 
hogy Marghelán város közpénzeiből lf.QOO rubel- 
nyi kölcsönt vegyenek ki. A hivatalnokok és pol- 
g.!ii hntusagok számára 30U0 rubelt utalványoz­
tak ki, a katonatisztek és katonai hivatalnokok 
között pedig 100—Ilii rubelt osztottak ki. Az 
a mii.nini lakosságot ingyen szállította el a vasút. 
A helyőrség katonái január 2-áig a rendes élel­
mezésen kiviií egy font húst és kettős adag teát 
kapnak fejenként. Az Ínséges lakosságot élelmi­
szerekkel, fűtőanyaggal és ruhával látták el. Pénz- 
állományok gyűjtésére bizottságot alakítottak. Egy 
tudóst kikiáltok Andisanba a földrengés okainak 
tanulmányoz» -ara. I j építkezési rendet dolgoztak 
ki erősebb épületek létesítése végett. A barakok 
építése gyorsan halad. A beomlott adóhivatalban 
volt pénzeket sértetlenül megtalálták. 27-én este 
meginthosszantarló erős földrengést éreztek. 
Altul tartanak, hogy a földrengés olyan soká fog 
tartani, mint a kasgari. Sokat beszélnek a 11-ik 
turkeszláni lövész-zászlóalj harmadi tagjának, egy 
Szasuk nevű katonájáról, a ki nagy hősiességet 
tanúsított szolgálatában. Szasuk a katasztrófa 
"apján a zászló és a pénzesláda mellett állott 
őrt. A leomló kövek kiütötték kezéből a fegyvert 
és összezúzták. Szasuk pedig ott állott mozdulat­
lanul a romok között, mig a felváltásra érkezett 
altiszt ki nem hozta onnan. Szomorú vi’get ért 
a 1 urkesztankija Vjedomoszti levelezője, Gezulin 
hadnagy. A katasztrófa pillanatában megparan­
csolta a katonáknak, hogy a szertárból szaladja­
nak ki az utczára. Ó maga ott állott a kijárat­
nál, mig mindnyájan el nem hagyták az épüle­
tet, azután bement, hogy megnézze, vájjon mind 
megmeneküitek-e. Abban a pillanatban agyon­
ütötték a leomló romok.

— A c&nterbury i érsek Mc űi iul:, hegy r 
canterbury-i crsol., a ki az angol király koronázásá- 
",l!v aulu ,7i r. o/. 1!: lt tt és azóta folyton betegeske­
dett, meghalt. Most halála után megírják az angol 
lapok, hogy milyen hihetetlen küzdelmeken «-élt át. 
menny: nyomort v; Ínséget szenvedett, a r.űr érvé­
nyesülni tudott és oly cl é;elő egyházi méltó . gba 
1 Tűit. hogy jüv'-delme évi .MUO.OOO Imronár r m-lt. 
Oxfoi 11 an végezte )::::>•!•• nya 1 é i oly i zükii i \ 
szony .kkal kiizködőtt, hogy gyertyára sem i itrdt 
y és a mikor tanulnia keltett, az uh zára mentés 
az utczai lámpák fénye melleit tanulgatott. Étolrc-italra 
aliir jnt'.itt ív la s mtiniurai tud.:'.!;, hogy többet «díszeit, 
mint ahány.• zor jó:iakottdiákkorában. Pályája elején 
szabadel vű eszméivel nem egyszr-r magára vonta a’ 
egyházi Lürvk neheztelését, sőt mint a tnmperencz- 
ler elvek előharezosa még a nevetségessé léteitől 
sem félt. Ls mint cgyházfei 'dclcm ugyanolyan < cy- 
szerü lelkű ember maradt, mint oxfordi diákkörá- 
b;m volt, pedig házassága révén rokonságija Derült 
a legmagasabb angol arisztokrata családokkal is. 
Sir Frank Lasceilesnek, a volt berlini angol nagy­
köveim nővérét vette feleségül. Nagy az. adornák- 
n;,k szama, amciyek az érsek jó humoráról tesznek 
tanúságot. T-gy Ízben például, valami diszlakomán 
cvy arisztokrata hölgy volt az asztalszomszédja, aki 
folytonosan szenteskedő kérdésekkel gyötörte. Ki­
mondta neki többeK közt, lvigy nagynénjé-pe'* pj 
kellett volna utaznia, de lekésett a vonatról é. 
ugyanaz a vonat egy másikkal összeütközött és az 
utasok mind szerencsétlenül jurták.

— Nem gondolja herezegséged — kerdezle a 
1"‘gy Eogy egyenesen az isteni gondviselés óvta 
meg nagynénémet a veszedelemtől?

— Un nem ismerem az ön nagynénjét, tehát nem 
tudom, hogy megérdemli-e az isteni gondviselés ol­
talmát és nem csak puszta véletlenig mentette-e 
meg a szerencsétlenségtől! — felelt a meggyötört 
főpap szárazon.

Egy másik esetben az érsek rczidencziája, a gyö­
nyörű Lambeth Palace előtt, egy bérkocsiba szállott 
A bérkocsis ostorával az érseki palotára mutatva 
egész bonhomiával kérdezte:

— Mit gondol uram, hogy ha szent Pál most élne 
közöttünk, vájjon ilyen díszes palotában lakna-e?

Azt nem tudom biztosan — mondta az érsek_
de az a véleményem, hogy mindenesetre fel kellene 
ajánlani nekil

— A mezőgazdasági muzeum uj palotája
A mezőgazdasági muzeum, a mely a kerepesi-ut 
«2. számú házának első emeleti helyiseiében 
szorong, legközelebb átköltözködhetik uj otthonába 
a Városligetben épített palotájába. Az'uj muzeum’ 
a volt di'ótszigelen épült hatalmas arányokban a 
történelmi csarnok helyén, s építésével már telje- 
sen elkészültek. A belső díszítési és berendezési 
munkálatokhoz a tavaszszal fognak, s a nváron 
a palota át lesz adható rendeltetésének.

A színjáték második felvonása már 
kezdődött. Bizonyára érdekfes/itő L ’.v 
De mint a j>» színdarabokban, itt is f iv,- 
násml-fvlvonásra fokozódik ez érdekesség. A 
íranczia közönség pedig most várja esők 
igazán feszült figyelemmel és fölesigázott 
kíváncsisággal a türlénendüket. Hisz Hun.- 
bertné nem győzte hangoztatni, milyen n; „y 
leleplez« sokét fog tenni és milyen magas 
állású embereket fog kompromittálni.

Közöltük, hogy a jeles Humbert-familia tegnap 
8 óra 15 perezkor indult útnak Madridból Pár; 
felé.

.Hendaye, franczia határállomásról jelentik, hogy 
Humberték tegnap délután odaérkeztek. A kivá:.- 
csiak csoportosulását elkerülendő, még a határ 
előtt 200 kilométernyire nyílt pályán átszáiiitut'ak 
őket a franczia vonatba.

Parisba való megérkezésükről a következő tú • 
rali tudósításokban számolunk cl:

A család ma a körvasút pályaudvarán oda­
érkezett Rögtön a Coneiergeriebe kísérték a remi- 
urbiztosok a családot. Megérkezéskor k<". .-.-n-s 
inczirlens nem történi. A pályaudvar perronjan a 
közbiztonsági szolgálat főnöke és másodfőnvke, 
további a községi rendőrsé, heiyettes-igazgatc a 
és negyven rendőr várta a vonatot. Azt a kocsit, a 
melyben a Humbertékat hozták, gyorsan lekapcsol­
ták. A foglyokat az újságírók és a kíván -iák 
hosszú sorfalán keresztül kellett kivezetni. A 
Cunciergerie felé vivő utón nagyon kevés ember 
varia a foglyokat vivő kocsikat, a melyek dél­
előtt egynegyed 9 órakor érkeztek a Conmer- 
gerie elé.

Tegnap este a Coneiergorie előtt nagv kivár, y 
közönsi'-sr gyűlt össze, a mely a Humbert-csalal 
megérkezését akarta megvárni. A tömeg <-ak «,- 
jel 1 órakor oszlott szét, a mikor hire ment, i:.'- 
Humberték csak ma regg-1 érkeznek meg. 1 ■ " 
letek és tüntetések kikerülése végett a rendir-eg 
úgy intézkedett, hogy a Humbert-család r r a 
Paris előtt levő teherpályaudvaron szállton 1« a 
vonatról, onnan pedig kocsin vigyék a G -nenr- 
genebe.

Hennion, a franczia államrendőrség . Biztosa 
együtt utazott a családdal. Az utazás küh n kocsi­
ban történt. Humberték, akiket a spanyol fogság 
nagyon megviselt «:■•■ idegesek, láthatólag jobban 
érezték magukat, mikor megmondták nekik, hogy 
az utazás ideje itt van. Kste G óra volt, amikor 
a kocsi megállt a íogliáz előtt. Ilumbertné, a 
lánya és a nővére már utazásra készen voltak é- 
elegáns öltözetben várták a biztosokat. Nem akar­
ták aláírni a kiadatási jegvzőkünyvct, nu-rt ta­
gadták, hogy a deliktumot, amely! vei vádol" 
Iák őket, elkövették. Humbcilnénak kisirt szemei 
voltak. Az utolsó pillanatban sajnálta, hogy nincs 
pénze. Az irgalmas nővér, akit melléjük rendeltek. 
20 frankot adott neki; ezt a pénzt a hölgy 1 
személyzetnek osztotta ki, azután illedelmesen 
megköszönte a fogházigazgatónak a jú bánásmó­
dot, melyben részesítette.

A család férfi és- nőlagjai egymással nem 1 ■ 
szelhettek utazás közben. Ezt szigorúan megtiltok 
ták nekik s a kocsiban úgy helyezték el úk<" 
hogy feltűnés nélkül nem is beszedhettek egymással' 
Mikor Hendaye-be érkeztek, a közönség gúnyosan 
tapsolt és gunydalokat énekelt.

Utazás közben kijelentették biztosok előtt, Logy 
örvendenek a kiadatásnak s bizalommal néznek a
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Ij íi tudósítónk ÜT*.
[zdaembert ma reggel 
Bzivétmég az éjszaka 
I mire rátaláltak, neni 
Itóbbi időben ivásnak 
pázcit s ezért örökös 
felesége, meg a fia 

adottak a csendőrök.
ízben fenyegetődzöt't
vet majd a korcs 

ipján az asszonyt és 
irtóztatták.

ásván. A Zemplén, 
alias polgársága kö- 
hogv Kossuth La. 
isanak. A szobrot a 

ha a szobor költ- 
A szobor-bizottság 

larna elnöklete alatt 
első Kossuth-szob- 

1 zség állította és a 
Kossuth szülővár.

. Súlyos szerencsét- 
ludósitónk. A sza- 

' állomással Bács. 
(to tegnap déleiéit a 
Ion lezuhant s ha- 
I vonatot nyomban 
en mozdonyvezetőn 
! 3 szerencsétlenség
késett.

'Bodrog Zsuzsanna, 
pult hónap elején 
iegáns fiatalember- 
k vasúti hivatalnok- 
ki bizalmas viszony 
kssiigot Ígért a le- 
apját is kitűzték, 
pa ennek megtör- 

el is utaztak. A 
B-'trog Zsuzsanna 

[it és kétszáz koro- 
az anyakönyvve- 

agy eltűnt, mintha 
Uaszulta el ma a 
pa : icsnü. A szélhfi- 
z ke ember, nyo­

ember 30.

mnál, úgy tegyen 
rítusára a Rcpa- 

5 kórházban 137 
gyógyulást esz- 

Dr kapható a gyógy- 
)est, Kálvm-ter

ti ér zkoporsógyár 
U E'zsebet-kornt 

évi bérpalota.

Kedd, deczember 30: EGYETÉRTÉS

laza.

us a mar meg- 
felvonás. 

. it t is felvo- 
; érd íresség. A 
őst várja csak 
és fülcsigázott 

>t. Hisz Hum- 
ui, milyen nagy 
naiven magas 

bmittálni.
le; -farm;;a tegnap 

Madridból Páris

.sról jelentik, hogy 
iraeztek. A kiván- 

, még a határ 
Urán átszállították

következő távi­

ra: avarán óda- 
le ki -érték a rend- 

’zt-skor különös 
ivar perronján a 
s másodfőnöke, 
iv< ’te .-igazgatója 
Azt a kocsit, a 
oi an lekapcsol- 

a kiváncsiak 
‘ kivezetni. A 

n kevés ember 
a melyek déi- 

r.tek a Concier-

tt nagy kiváncsj
Hu-abert-család
t'-meg csak éj­
in re ment, hogy 

, r>K meg. Csőd él­
tül a rendőrség 
l-család már a 
-i - 'álljon le a 
, ék a Gönci ér­

ni őrség biztosa 
zúz i ü: n kocs:- 
spanyol fogság 
’ ag jobban 

diák nekik, hogy 
óra volt, amikor 

í. ífumbertné, a 
k«'s7'"Q voltak és 

csókát. Nem akar- 
rv, vet, mert ta- 
r elvivel vádol" 
al, kisirt szemei 
iiéla, i:ogy nincs 
isit ,ük rendeltek,
pénzt a hölgy 1 
n illedelmesen 
a jó Mnásmó-

r ,ás.?al nem Le­
ró ruan megtiltol-
yes ék el őket,
elü k egymással- 

j.'ön -ég gúnyosan

tosok előtt, hogy 
lommal néznek a

jövő elé. Humbert Teréz az orvosra, a ki kisérte
őket. azt a hatást telte, mintha haluczinácziói 
volnának. Esküdözött, hogy ő a világ legbecsü­
letesebb asszonya.

— Tudja, hogyan fedeztek föl bennünket? — 
kérdezte az orvost — mert sok franczia pénzt 
váltottunk. De Komáin szerelmes természete is 
fatálissá lett. Egyik szerelmes távirata vezette a 
rendőrséget nyomra. Engem a század legnagyobb 
csalójának mondottak. Pedig én vagyok az, akit 
legkeservesebben megcsaltak.Nincs egy cemlim-ünk 
sem. Gaak 200,000 frankunk maradt és ez leányunk­
nak hozománya; ezt a pénzt is elvették tőlünk 
Lányom hozományt sem kaphat.

— Nem fogok férjhez menni — szólt közbe- 
Éva : — hanem kolostorba megyek. Ott nincs 
szükség hozományra.

Az orvos némán hallgatta ezt a fecsegést s 
nem reflektált rá.

Egy éjjel érkezett távirat jelenti a követ­
kezőket: Humbert Frédéric anyja engedelniet ka­
pott arra, hogy rokonait a börtönben megláto­
gassa és magához vegye unokáját, Humbert 
Érát, a kit szabadlábra helyeztek.

A család tagjait ma délután hallgatták ki elő­
ször, azután lefotografalják és megmérik őket. A 
hatóság gondoskodott róla, hogy a vizsgálóbíró­
hoz menet ne láthassa őket a közönség.

TÁVIRATOK.
Hófúvás.

Lemberg, decz. 29. A strij-lawocznei vo­
nalon hófúvás miatt szünetel a forgalom.

Venezuela enged.
C&rraoag, decz. 29. Hir szerint Venezuela kész 

minden konczesszióra. Kérni fogja azonban, hogy 
a blokádot azonnal szüntessék meg. Barald kül­
ügyminiszter egy újságíró előtt kijelentette, hogy 
Venezuela^ beleegyezik, hogy minden adósságot 
megfizessen. A fizetést a vámok bizonyos száza­
lékával vagy szintén garantált külön kölcsön ki­
bocsátásával fogják biztosítani.

Az olasz államtanács gyásza.
Róma, decz. 29. Saredo, az államtanács elnöke 

ma meghalt.

Berlin másod polgármestere.
Berlin, decz. 29. Reiczke kormánytanácsost 

ma V'ilmos császár megerősítette mint Berlin 
második polgármesterét.

A marokkói szultán veresége.
Madrid, decz 29. Tangerből jelentik a lapok, 

hogy a felkelők a szultán csapatai ellen vívott 
harczban néhány ágyút zsákmányollak és sok 
foglyot vittek magukkal. A Mulej Elzefir és 
Malej Elanriani parancsnoksága alatt álló had­
osztályok majdnem teljesen megsemmisültek. A 
felkelők egészen Fez kapujáig üldözték a szultán 
katonáit. Híre jár, hogy a Fezben lakó összes 
európaiak el fogják hagyni a várost.

K.üzgs.2 dasággi táviratok«
Ae íivorür.
— Zárlat. —
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darabot is jobban ismerte már a közönség és 
észrevett sok ulyaspiit, amelyet a bemutató elő­
adás lázában nem láttak. Ez természetesen főleg 
magára az előadásra vonatkozott, amelynek egyes 
fogyatékosságát a nyűgödtabban néző szem küny- 
nyen észrevehette. Monna Vanna nemcsak egy sze­
relmi játék, amelynek mesét, problémát akart 
adni szerzője; elsősorban egy nagy miliő, az 
olasz renaissance kora, a melyből nem fakad 
organikusan a darab meséje. Színjátszás tekinte­
tében a remaissance színpadra vitele ezúttal sok­
kal nagyobb feladat, mint a lélektani fejlemények 
keresztülvitele és épen ezen a ponton volt ke­
vesebb szerencséje a színháznak. A festői csopor­
tosítások, a koHiüség hiányzott a színpadról, a 
szem, a maga Ítéletére bízva nem tudta minde­
nütt a fényben és művészetben gazdag korszakot 
felfedezni. A nép, a mely az első felvonásban a 
maga sorsáért reszketve Monna Vanna elhatározásán 
ujongva keresi végig a történteket, csak az a szinpa- 
dilag általánosságban elfogadott nép volt, a mely 
külső képeken sehogysem tudott karakterisztikus 
alakot nyerni. Bizonyos végszószerüség vonul vé­
gig az egész előadáson, a hol pillanatnyi időkö­
zökben más és másféle hangulatok keletkeztek a 
színpadon, anélkül, hogy a renaissance csodásán 
buja és szingazdag képe lett volna minden jele­
netnek hátterében. A ruhák és díszletek fénylet­
tek, de másban van a művészeti feladat, mint 
tisztán a diszletfestűre és szabóra bízni a Cin­
quecento szellemét. Ebből a háttérből nem emel­
kedhettek ki markánsan szoborszere plasticzitás- 
sal a szereplők, körvonalaik nem lehettek élesen 
megvilágítva, pedig a renaissance épen az egyéni 
kultusz kora volt, a mi leginkább hiányzik a Nem­
zeti Színház előadásából. Az alőadók közül fel­
adatához ma is Márkus Emilia állott a legköze­
lebb, a kinek második felvonásbeli nagy jelene­
tét lelkesen tapsolták, (h. s.)

— A Bob horczejj eddigi előadásai mind 
zsúfolt ház előtt folynak le. A darab minden to­
vábbi előadása egyelőre az eredeti szereposztás­
ban kerül színre.

— D'Albert Jenő hangversenye. D’Albert 
Jenő múlt vasárnap vezényelte Londonban leg­
újabb szimfóniájának bemutató előadását a Queens 
Halli nagy zenekar közreműködésével. A bárom 
ezer főnyi közönség óriási lelkesedéssel fogadta a 
nagy mestert. Három évi távoliét után Buda 
pesten is játszik a művész, ki tudvalevőleg pén 
teken, januar 9-én rendezi egyetlen hangverse 
nyél a Royal-teremben. Jegyeket kizárólag Méry 
Béla zenemükereskedése, Andrássy-ut 12 árusít.

— Az uj azinlap. Hivatalos értesítés tudatja, 
hogy most már az Operaház és a Nemzeti Szín­
ház is elfogadta Márkus József szerkesztőnek 
>Magyar Színpad« czimü lapját szinlapul és 
január 1-től kezdve a színházlátogató közönség 
nek kívánatra ingyen szolgáltatja.

— A Magyar Színház kozmetikus orvosa. 
A Magyar Sztnház igazgatósága dr. Wevncr Emil 
bőrgyógyászt a színház kozmetikus orvosává ne­
vezte ki. Ez az. első eset nálunk, hogy budapesti 
színház, a párisi színházak mintájára, kozmetikus 
orvost szerződtet. Dr. Wevncr, a fiatalabb orvosi 
karnak egyik szimpatikus tagja és mint specziális- 
tát általánosan nagyra tartják.

— A Zeneaaaüéinia olvasókörének Ilorrach- 
müvészestélye iránt nagy érdeklődés mutatkozik. 
Dohnányi Ernő a három évi távoliét után ez 
alkalommal játszik először a budapesti közönség 
elölt. A művész ma érkezett meg, hogy részivé 
gyen a filharmónikusoknál előadásra kerülő d-rnoll 
szimfóniájának próbáin. Közreműködnek még Pop­
per Dávid, llubav Jenő, ki ez estélyen Brahms 
nagy hegedű-szonátáját adja elő, Moshammrr 
Román hárfernüvész, aki ez alkalommal Snint- 
Saens hárfafantáziáját (Op. 95.) fogja előadni, 
Diósynó Handel Berta, Takáts Mihály az Opera- 
ház művészei és líubny-Popper vonós-négyes. 
Jegyek (már csak csekély számban) kaphatók (1 
és 4 koronáért a »Harmóniában« és az »Olvasó­
kör* helyiségében (Andrássy-ut f>7. szám II. em.)

— Müvészestély. A Klotild főherczeg asz- 
szony védnöksége és Apponyi Aliiért grófné 
elnöklete alatt álló »Kioldd egyesület« holnap 
este fél 8 órakor a Royal-teremben jótékonyczélu 
hangversenyt rendez. Hever Slelike hegedű- 
művésznő Faganini-estélyt rendez, Polonyi Elemér 
zongorázik és Roomer Karola énekszámokat fog 
előadni. Az estély fényét emelni fogja József 
Ágost főherczeg és Auguszta föherczegnö meg­
jelenése.

operaénekesnő és Erkel Gyula, a zeneakadémia 
tanára. Az est jövedelmét néhai Gallauner Lujza 
énektanárnő síremlékének javára fordítják.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A katonai javaslatok ellen. Hazafias 

és erélyes hangú kijelentést tett ma a fő­
város tanácsa. A katonai javaslatokról volt 
szó, arról a merényletről, a melyet a had­
ügyi kormány akar elkövetni véreink és 
anyagi erőnk ellen. A javaslatok ellen, a 
melyek ha valóra válnának, roppantul nagy, 
szinte elviselhetetlen teherként nehezednek 
ránk, hivatalosan is fölszólalt a legmagyarabb 
városnak, Debreczennek népe. A város tör­
vényhatósága föliratot intézett a képviselö- 
házhoz s a föliratot pártolás végett megkül- 
dötte a fővárosnak is. A tanács az ügyet 
ma készítette elő a közgyűlésre s egyhan­
gúlag azt javasolja, hogy a közgyűlés csat­
lakozzék Debreczen városának erélyes tilta­
kozásához.

— A kazal Ipar sérelme. A magyar bánya- 
és kohó-vállalatok egyesülete a magyar ipar s a 
magyar termékek egy igen jelentékeny sérelmét 
fedte föl a belügyminiszter előtt. Akárhány tör­
vényhatóságunk van, a mely, mikor fűtő-anyag 
szükségletére pályázatot hirdet, kifejezetten porosz 
kőszén szállítását követeli s ezzel már eleve útját 
állja annak, hogy magyar bányák is pálvázhassa-

rendclnek, amelyeket hazai szénnel nem lehet 
fűteni, holott igen jó és olcsó olyan hazai kály­
hát is vásárolhatnak, a melyek magyar szénnel 
is füthetők. A belügyminiszter a beadványt meg­
vizsgálta s ma leírt a főváros törvényhatóságához 
s a vidéki municzipiumol.hoz, hogy szükségleteik 
beszerzése körül elsősorban a magyar ipar ér­
deket tartsák szem előtt.

— A vízmérő-órák bérlete. A vízmérő órák 
dolgában a tanács nem változtatott a mai helyze­
ten. A mai ülésen azt a határozatot hozta, hogy 
az órák bérleti szerződését, amely legközelebb 
lejár, az érdekelt vállalatokkal további bárom évre 
meghosszabbítja. A tanácsi határozat azonban 
aligha fog érvényre jutni, mert a tervet a kép­
viselőtestület több tagja ellenzi s ezek már a leg­
közelebbi közgyűlésen fölszólalnak is miatta.

— Hlrok a városházáról. A fővárosi mér­
nökük ma memorandumot intéztek a tanácshoz 
a melyben előléptetési viszonyaik javítását s uj 
állások szervezését kérik. — A görög katolikusok 
kétezer koronát kőitek a fővárostól a szegény­
háztéri volt katolikus plébánia-templom kijavításá­
nak czéljaira. A tanács a kérésüket elutasította, 
mert a patronátusi jog elvállalásáról szóló köz­
gyűlési határozatot a belügyminiszter még nem 
hagyta jóvá. — Ötvenöt szegény tanulót lát e 
mától fogva a Szemero-utczai és a Lipót-téri is­
kolákban a napközi otthon meleg ebéddel. Az 
otthon mai megnyitásán a kerületi választan ny 
több tagja volt jelen. — Az uj esztendőben a 
főváros első közgyűlését január 7-én — szerdán 
— délután 4 órakor tartja.

tehát én vallanék, a törvénynek ez a rendel­
kezése illuziórussá válnék.

Mély csend támadt a teremben és senki sem 
tudta megmagyarázni, hogy ez az ütütt-kopott pa- 
rasztsuhancz honnan szedte ezeket a válogatott 
kifejezéseket. Végre a biró kérdésére elmondotta 
Szalontai Gyula, hogy érettségizett és a matúra 
után az apja hazavitte parasztnak.

Az is vagyok — fejezte be a fiú — és 
mondhatom, hogy nem bántam meg, hogy erre a 

pályára* adott az apám.
— Huszonnégy óráig szolgálatban. A

rákos-keresztúri állomáson 1900 október hő hu­
szonhatodikén hajnalban, téves váltóállítás foly 
tán, kisiklott egy tehervonat. Mészáros Sándor 
í'ekező két kocsi közé került, a hol azután életét 
vesztette. A bíróság a szerencsétlenségért Kocsis 
Gyula forgalmi hivatalnokot és Mészáros János
váltóőrt vonta felelősségre Mészáros ma azzal ^ - hariíiadára’kellett korlátozni, sok
védekezett, hogy azért történt tévedés a váltó- ^ - . .. . „ • ----*
állításnál, mert huszonnégy óráig egyfolytában 
volt szolgálatban. Ez a hosszú szolgálat annyira 
kimerítette, hogy azt sem tudta akkor, hogy 
mit csinált. A bíróság elfogadta azt a védekezést 
és fölmentette Mészárost; ellenben Kocsis Gyulát 
ötven korona pénzbüntetésre és viselt hivatalának 
elvesztésére Ítélte. Kocsis fölebbezett az ítélet 
ellen.

— A Györffy-Szterányi ügy. A székely fo­
nógépek ügyéből kifolyólag tudvalevőleg dr. 
Györffy Gyula országgyűlési képviselő és Szíe- 
rónyi József miniszteri tanácsos kölcsönösen rá­
galmazás miatt jelentették föl egymást. Ebben az

KÖZGAZDASÁG.
üj kibociájtátok.

Pénzkörökben élénken foglalkoznak a leg­
újabb kibocsátásokkal, melyeket egyrészt a 
magyar, másrészt az osztrák pénzügyminisz­
ter tervez. Egyszerre több oldalról is merül­
nek fel a hírek, hogy a két pénzügyminiszter 
már legközelebb nagyabb kibocsátásokkal 
fordul a pénzpiaczhoz. Az uj miveletck 
közt természetesen a tervezett beruházási 
kölcsön érdekli a legtágabb köröket s külö­
nösen az iparosokat, akik már várva-várják 
azt a többször ígért mentsvárat. Nem csoda, 
a viszonyok olyanok, különösen a gépgyártás 
terén olyan, hogy egyes gyárakban az üze-

elbocsátani. 
nem tudnak

mert
ne-

nak a szállításért. De azzal is kiszorítják sok ügyben a járásbirúság már tartott egy tárgyalás*, 
helyütt a magyar szenet, hogy olyan kályhákat de elhalasztotta, hogy Györffy Gyula mentelmi jo­

gának fűlfüggesztéséí kérje a Háztól. Ez már, 
mint annak idején megírtuk, meg is történt és 
az orré vonatkozó értesítés ma érkezett le Bau­
mann járásbiróhoz. A folytatólagos tárgyalást már 
legközelebb meg fogják tartani.

— Hazaarclo képvlselö.Nagy várakozással 
néznek Londonban Liuch Henrik ur képviselő 
hazaárulás! pőre elé. Lynch, tudvalevőleg a 
burokkal barczolt az angol katonák ellen. Mikor 
hazatért, nyomban letartóztatták és rnegindiiották 
ellene a vizsgálatot. A tárgyalást január hó má­
sodik felében fogjál; megtartani. Nem érdektelen 
körülmény, hogy Angliában egy régi törvény 
alapján, a hazaárulókat halálra ítélik és ezt az 
ítéletet egy kissé középkori módon hajtják végre. 
Az elitéltet egy szabad téren fölakasztják, de 
még mielőtt meghalna, leveszik az akasztóiéról 
és felnégyelik. Most azonban ezeket a kínzásokat 
már nem alkalmazzák, bárha a halálbüntetés még 
mindig érvényben van.

A
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Bnza deczemberre .
„ januárra . . 

k engeri deczemberre 
Irányzat : állandó.

Chicago, december 20. (Zárlat.) 7sir januárra. 
10.40 (10.42). — májusra 10.02 (9.95), sza­
lonna 8.93 (8.93—), Sertéshús januárra 
16.25) 16.20),

színház és művészet.
—— Operaház. A »Bajazzók«-ban folytatta ma 

vendégszereplését Brorel tenorista és ismét elég 
tisztességes sikere volt, mert minden felvonás 
után többször tapsolta ki a jóindulata közönség. 
Pedig a hangja — most már látjuk — erőtlen, 
közép regisztere érdes, sokszor sikító, a felsőben 
pedig a magasabb hangokat csakis a legnagyobb 
megerőltetéssel hozza ki. Azt el kell ismerni, 
hogy énektudása van és mint játszó művész in­
telligens, bárha ebben a minőségében is a szen­
vedélyek kitörésében az effektus rovasara túloz. 
Kitűnő Nedda volt úgy ének, mint játék dolgá­
ban S7.over Ilona, kinek minden da*át a legro- 
konszenvesebb tetszéssel fogadta a közönség. 
Takács Silvioja, Vár a óv Tonioja, Kiss Beppiója 
ismert jó alakítások. Az előadás általában jó volt. 
A »Bajazzók« után Mader tánczlegendája, a 
»Piros czipű« került színre. Talán már más bal­
letet is adhatnának egyszer! (r.)

_ Nemzeti Színház. Monna \ annát Maeter­
linck szenzációs hírű darabját ma másodszor 
játszották. Telt ház volt, ami magában véve is a 
siker mellett bizonyít, de úgy látszik, hogy e má­
sodik előadás közönsége nem mindenben értett 
egyet a premier publikumával. Mintha az érdek­
lődés az előadás folyamán megcsappant volna. A

MULATSÁGOK.
— A Protestáns bál. Az idei farsang egyik 

legfényesebb estéjének, a Protestáns bálnak ren­
dező bizottsága már megalakult. Elnök lett: dr. 
báró Dániel Tibor orsz. képviselő; alelnökök: 
Nódossy György, báró -V váry László, dr .Bérezel 
Miklós báró Révny László, báró Solymossy Ödön. 
Szabó .Vándor és dr. báró (’chtritz. Emil A bál­
anyai thztti-t báró Dániel Ernőné vállalta el, a 
ki mindent elkövet, hogy a hál régi hírnevéhez 
méltóan sikerüljön. A rendező bizottság a hírlap­
iról; nyugdíjintézete javára ötven koronát szava­
zott meg. A protestáns bált, mint már megírtuk, 
január .31 -én tartják a Loyal szállóban.

— A Magyar Tisztviselők Országos 
Egyesülete január tizedikén (szombaton) Eszter- 
házy-utezai palotájában lánczestélyt rendez. A vi­
galmi bizottság élén: Geren day György dr., 
Rónai Károly ur„ Töttösy István és Stesser 
János dr. állanak.

— Szilveszter-estély. A kereskedelmi uta­
zók egyesülete idén az ügyvédi kamara helyi­
ségeiben rendezi Szilveszter-estéivel. Az estély 
hangversenynyel kezdődik, amelyen Fedők Sári, 
Főt hi Frida, Nyarai Antal, Kiss Mihály és Kun 
László működnek közre. A hangversenyt társas­
vacsora és tánczvigalom követi.

_ Postások tánczvigalma. A budapesti
posta- és távirda-lisztviselök ének- és zene-egye­
sülete január hó huszonnegyedikén a vigadó 
nagytermében tánezmulatsággal összekötött hang­
versenyt rendez. A hangverseny műsorát igen 
ügyesen állítottak összes az estély, mint az egye­
sület elűző mulatságai mind, bizonyára az idén 
is jelentékeny összeggel fogja gazdagítani a pos­
tások betegsegélvző egyletének alapját.

_ Hangverseny Újpesten. Az újpesti köz­
művelődési kör január harmadlkán saját helyisé­
geiben felolvasást és hangversenyt rendez. A köz­
reműködők között van Dióssyné-Handel Berta

Úgy! 
bün-

— A lovagias sikkasztó. A budapesti 
büntetötörvenyszéknek egyik tanácsa elöli 
ma a következő jelenet játszódott le:

— Mi a neve ? —■ kérdezte a vádlottól 
Oláh András elnök.

— Baross Gábor.
— A foglalkozása ?
•— Joghallgató.
— Büntetve volt-e már ?
■— Igen. párviadal vét súgó mialt.
— Párviadal vétsége miatt ? . . .

Nos, ön most két rendbeli sikkasztá: 
tette, két rendbeli csalás büntette és egy 
rendbeli csalás vétsége miatt áll ilt előt­
tünk. Bűnösnek érzi-e magát.

— Igen.
A tárgyalás egyéb mozzanatai már a sab­

lon körébe tartoznak', annál is inkább, mert 
a panaszosok nem kívánták Baross Gábor 
megbüntetését és így a-.: ügyész elejtette a 
vádat. Alapos tehát a remény, hogy Baross 
Gábor nevével ismét fogunk találkozni, ha 
nem ebben a rovatban, hát akkor az újdon­
ságok a párbajtőrei között.

— Wekerlo Sándor panasza. A pestvidéki 
törvényszék ma már másodszor foglalkozott IVe- 
Icerle Sándornak, a közigazgatási bíróság elnöké­
nek a panaszával. Wekerle ugyanis csalás mialt 
jelentette föl Singer Eipót és Kálmán pomázi 
tejkereskedőket, a kik néki, az uradalmából el­
adott tejért ötezer forinttal maradtak adósai. Mi­
kor a volt miniszterelnök pórus utón akarta be­
hajtani a követelését, kitűnt, hogy Singeréknek 
nincs egy fillérjük sem. Az első tárgyalással az­
zal védekezett a két testvér, hogy lönkrejutásuk- 
nak tulajdonképp a kegyelmes ur az oka; olyan 
rossz tejet adott el nekik, hogy ingyen sem kellett 
senkinek. A bíróság akkor nem hozott ítéletei, 
hanem a következő tárgyalásra beidézte Wekerle 
Sándort. A volt kormányelnök azonban ma sem 
jelent meg, hanem dr. Schubert Emil jogi kép­
viselője utján visszavonta a panaszát, mivel a 
Singerel,'kei időközben kiegyezett. Ennek követ­
keztében a bíróság a további eljárást beszün­
tette.

— Az ur-paraszt. Kopott ruhában, nagy 
bagaria csizmákban, zsíros kalappal a fején jeleni 
meg a nagyváradi járásbíróság előtt Szalontai 
Gyula parasztlegény. Minden mozdulatából kirítt 
a föld mivelő ember nyersesége és a «szobában* 
való járatlansága. Tanuképen hallgatta ki a bíró

— Tud-e arról valamit — kérdezte tőle — 
hogy Nagy Istvánná felől Elek Zsuzsi holmi hin * 
két terjesztett ?

— Tudok, csakhogy a biró ur engedőimével 
nem fogok erre a kérdésre válaszolni.

•— Nem-e? Aztán miért?
-— Mert a vallomásommal egy hölgyet 

Írom promitt óin ék.
Mindenki bámulva nézett a legényre, aki ujjai 

val a tarisznya szijját babrálta. Csak fokozódón 
a meglepetés, a mikor Szalontai ismét beazédb, 
fogott:

— Azt hiszem, hogy a büntető törvénykönyv 
igen szigorúan védelmnzi a női becsületet. Hu

Fővárosi Takarékpénztár mini szíivalkezei
Budapest, Ker^pesi-ut 40. sz., 1. em.
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Az ATHENAEUM irodalmi és nyomdai 
részvénytársulat kiadásában megjelent:

== SZÁZ EV ü
A MAGYAR MŰVÉSZET

TÖRTÉNETÉBŐL.
Irta

SZANA TAMÁS,
w

285 szövegképpel és 30 műmellóklettel.

<y Ára díszítésben 40 korona, w
E diszmü I20 legjelesebb festészünk 
és szobrászunk életét és munkáit 
===== mutatja be. =====

Kapható a kiadótársulatnál BUDAPEST, 
VII. kér., Kerepesi-út 54. sz.

ezer munkást kellett 
megrendelések híján 
kik munkát, keresetet adni. A pénz­
ügyminiszter tudja ezt, hiszen legutóbbi 
ekszpozejában maga mondta el, hogy 
nagy fáradsággal és pénzáldozati al teremtett 
újabb vállalatokat csak nagynehezen tudják 
fenntartani. Ezen a bajon lesz hivatva a be­
ruházási kölcsön segíteni, mely két­
százhatvan millió koronára fog rúgni. 
Az osztrák kormány is tervez nagy járadék­
kibocsátásokat. Még ez évben, vagyis de­
czember 31-én bocsájt ja ki a huszonötmilliós 
törlesztési kölcsönt s januárban követi ezt 
majd a négyszázalékos korona járadék, a 
mely előreláthatólag az eredetileg számításba 
vett százhuszonöt millió koronát meg 
bgja haladni, mert az osztrák iparosok 
erősen szorítják a kormányt, hogy a hátra­
evő küzépitkezéseket végeztesse el.

Az uj kölcsönök pénzkörök értesülése sze­
rint már néhány hét múlva piaezra kerül­
nek ...

KERESKEDELEM.
A magyar járadék Francziaországban

A Rothschild-hiíelintézeti csoport a legutób­
bi nagy magyar konverzió alkalmából kibo­
csátott uj járadékokat, mint már közöltük, tel­
jesen elhelyezte s most folyik a leszámolás. 
A konzorczium örömmel konstatálja, hogy a 
kibocsátott uj koronajáradéknak nagy részét, 
mintegy nyolezvan millió koronát Eranczia- 
országban helyezte el. Örvendetes jele ez 
annak, hogy a franczia pénzpiacz szívesen 
veszi a magyar állampapírokat, ahol külön­
ben előbbi kibocsátásainkból is jelentékeny 
összegek vannak elhelyezve.

** A könyvkereskedők és a. részletügyletek 
Az áru-részlet ügyre vonatkozó törvényjavaslat 
tervezete, melyet már ismertettünk, a kereskedői 
körökben nagy visszatetszést keltett. Azok a ke­
reskedelmi ágak, amelyeknél az áru részletfize­
tésre való eladása valóságos létfeltétel, nem lát­
juk a törvényjavaslat tervezetében érdekeiket kö­
rül bástyázva. A könyvkereskedők az égés: 
könyvüzletet ki akarják vétetni a törvénytervezet 
rendelkezései alól s e végből, La szükségesnek 
mutatkozik s a javaslat mostani formájában 
kerül a törvényhozás eie, memorandummal ké­
rik fel az igazságügyminisztert ie, és a tör­
vényhozást is, hogy a részletfizetési törvény ne 
vonatkozzék az irodalmi müvek elarusiiására. A/, 
érdekelt körök képviselőiből egybehívott szak- 
értekezlet január harmadikán ül össze az igaz­
ságügy minisztériumban s a tanácskozás, tekintve 
a törvényjavaslat tervezetével kapcsolatban fe - 
hangzó észrevételek sokaságát, előre láthatólag 
több napig eltart.

** Az első magyar varrógép gyár és ke­
rékpár gyár r.-t. ma tartotta \ III. évi rendes 
küzgvülését Alisukul Artur elnöklete alatt. Az 
igazgatóság jelentése szerint a vállalat a lefolyt 
évben minden tekintetben emelkedett, iigv Logv 
az értékcsökkentési alapot újabb 3Ü.041 korona 
38 fillérrel növelhette*. A tiszta nyereség n fenti 
leírások után 23.145 korona 89 fillért tesz ki. Az 
igazgatóság nem veszi igénybe jutalékát s indít­
ványozza, hogy ebből 15.000 korona a volt fiókox 
sünnlévőségei tartalékalapjának emelésére, 50G11 
korona a rendes tartalékalaphoz csatoltassék s a 
maradó 3145 korona 89 fillér uj számlára írassák 
ut. A felmentések megadása után Lázár Bál rnu- 
ygvetemi tanár indítványára az igazgatóságnak 
köszönetét szavaztak. A két megüresedett igazga­
tósági tagságra Carl Sehrüttert (Berlin uj) és 
Fleischhauer Gusztávot, (Karlsruhe uj) választot­
ták he egyhangúlag.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Gazdák izervezketiose. Kecskemétről jelen­

ük, hogy Kadu Klek, Kcritsúnszky János, (7rá­
szól i Miklós és Szappanér Elek kezdeményezé­
sére a Kecskcrnét-videki Gazdasági Egyesület i'- 
a Kecskeméti Gazdakör egyesült; zz alakuló köz­
gyűlést ma tartották meg. Elnökül Koritsanszky 
Jánost, az állami Miklós-telep volt igazgatóját vá­
lasztották meg. Az egyesület kebelében öt szak­
osztály fog működni. Darányi Ignáoz fi'ldmivc- 
iésügyi miniszterhez, Kecskemét városa díszpol­
gárához üdvözlő sürgönyt küldöttek. Az egyesület 
10,000 korona vagyonnal rendelkezik.

IPARÜGYEK.
— Czukorgyárosok szervezkedése. A ma­

gyarországi cz.ukorgyárosok értekezletet tartottak 
az Országos Iparegyesület helyiségeiben az ipar- 
agukat közösen érdeklő ügyek megbeszélése vé­
gett Az egybegyűltek mindenekelőtt megállapí­
tották, hogy szükséges olyan országos szervezet 
élesítése, a mely a magyar ezukorgyártás külön 

érdekeinek állandó képviselete legyen: e végből 
megalakították az Országos Iparegyesület ezu- 
korgyúrtúsi szakosztályát. A szakosztály el­
nökéül közfelkiáltással Gerbeaud Emilt, társel­
nökké S eh mi dl Henrik Jánost (Győr), alelnö- 
nökükké Weisz Pált Budapest és Fóliák Alfré­
det (Miskolc?.), titkárnak dr. Soltész. Adolfot vá­
lasztották meg. A választmány tagjai lettek: Ausz- 
tcrlitz Izidor, Drucker Dániel, Halst er Nándor, 
G'c//ncrSzigfrid,K/e/n Ignácz.Koo/iGéza, Linden­
feld Bertalan (Szeged). Reicliard E. S. U cisz Márk 
Arad) és lVc/.sz József E. L. (Sopron). A szakosztály 

megalakulása után jegyzőkönyviköszünetet szavazott 
az Országos Iparcgyesületelnökségének és titkárának,

\

valamint az értekezlet egybehivóinak az iparág érde- 
kei védelmében eddig tett eredményes lépésekért. Ez-

ü



6 EGYETÉRTÉS Kedd, deczember 30.
6.68—6.69
5.76—5.77
6.20-6.21

ntáfl tárgyalásain vette a szakosztály a czukorgyártás | Rozs áprilisra............................. ....
érdekeinek es aj törvényjavaslat keretében való I tengeri májusra................................
érvényesítését és beható vita után elhatározta, áprilisra.................................. ..
hogy fölterjesztéssel fordul a kormányhoz az Délutáni forgalom:
irá”1» hog? a czukorgyártáshoz szükséges czukor Noha a délutáni tőzsdén obb volt afor„alom| 
a belföldi fogyasztás számára megszabott kontin-1 az irányzat mégis lanyha maradt. Liverpool válto- 
gensen felül gyártott czukormennyiségből fedez- zatian, Berlin fél márkával magasabb árakat jelent.
tessék, a rendes árkitétel lefizetése mellett. A föl- Délután 4 óra 30 perczkor záródnak: Itékek Bécsre" javultak. Járadékok közül spanyolok
terjesztést küldöttség fogja benyújtani, a melyek- gyengültek. A többi papír szilárd volt. Vasutak
nek vezetésére az Országos Iparegyesület elnök- j™za aprmsra.......................................< £,-7.68 közül osztrákok Bécsre, olaszok a bevételi kimu-
ségét kérik feL Ten»en fiúsra*............................ 0 * r 74!^ tatásokra emelkedtek. Transzváliak emelkedők

Házi Ipari tanfolyamok. Csanádvármegye 2ab°iiprllisra .1**11111*** 618_6 °01 Később a forgalom nyugodt volt állandóan szi
rrlpto o fnlrlmirolp^í minievfor ítnvfltri I ^ * • • • • *“ I •_»___* 11 .n * ttili___1 c. L.x  

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, deczember 29. (Tőzsdei tudósítás. 1 

A tőzsde szilárd volt. Kohó- és bányarészvények 
keresettek voltak a szén- és vasipar helyzetére 

jelent. I vonatkozó legutóbbi kedvező hirekre. Osztrák ér-

gazdasági egylete a földmivelési miniszter anyagi 
támogatásával Csanádpalotán, Ambrusfalván, Me 
zökovácsházán, Ref.-Kovácsházán ingyenes házi­
ipari tanfolyamokat rendez.

— Az osztrák szeszipari kiállítás, Az 
osztrák szesziparosok egyesülete, — a mint a 
Budapesti Levelezőnek Bécsnől jelentik — má 
jusban szeszipari kiállítást rendez, a melyre már 
is tömegesen jelentkeznek a kiállítók.

Magyarországból is sokan jelentették már be 
részvétüket, és pedig a legkiválóbb magyar szesz 
termelők közül. A kiállítás május másodlkán 
nyílik meg.

lárd irányzat mellett. Ültimopénz 5 és háromne­
gyed százalék. Magánkamatláb 3 és háromnyol- 
czad százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2% papir-járadék —, 
4-lp-os osztrák magyar aranyjáradék 102.60 ma­
gyar koronajáradék" 98.50, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 140.60, bécsi váltóár 85 25, Disconto 
Commandit 189.90, ált. villamossági Edison- 
179.75, gelsenkircheni 176.00, Laura-kohó 210.10, 
4'2°/0 ezüstjáradék 101.50, 4% magyar aranyjáradék 
101.10, osztr. hitelrészvény 21«.25, déli vasút IC.10. 
orosz bankjegyek 21G.—, 4% uj orosz kölcsön —.— 
olasz járadék 103.10, dynamit-truszt 1G6.—, bar- 

Változatlan élénk vételkedv mellett ma is igen I peni 167.—, nyugodt, 
kedvező volt a hangulat. A spekuláczió érdeklő- Frankfurt, decz. 29. (Zárlat.) 4-2°/0 papir-járadék 
dése leginkább osztrák- és magyar hitelbank rész-1101.70, 40/„ osztr. arany-járadék 102.90, Magyar 
vények felé irányult, melyekben nagymérvű véle-1 koronajáradék 98.o0, Osztr.-magyar bank 111. ., 

() Forgalmi akadály. Klenak és Sabaez kö-1 ményvásárlások történtek, mire árfolyamuk 3—3 éh vasút részvény 16.70, Elbevölgyi vasút 11 1, 
zott az átkelési forgalmat a Száva erős jégzajlása j koronával emelkedett. Később élénken vásároltak ( vX™« kölcsön

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma a következő árakat fizették: j 

Sertészsírért 69 koronát, három darabos szalon­
náért 58 koronát, szerbiai 80/85-ős szilváért 18*75 
koronát Go kilogrammonkint 

Nyers szesz jegyzése : Budapesten 36*— k. pénz, I 
87.— k. áru.

Értéktőzsde.

galmat szintén megszüntették.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Budapest—new-yorki levélközvetltéi. A

posta és távirda-igazgatóság arra való tekintettel, 
hogy a nagyközönség, főleg pedig a kereskedő- 
világ tájékozást nyerhessen New-Yorkba s általá­
ban Észak-Amerikába czimzeít leveleknek tó­

éi voltak hanyagolva. A sorompónál salgótarjáni 
j kőszénbánya részvényeket kínáltak, úgy, hogy 
I árfolyamuk 5 koronával alább szállt.

Előtőzsde.
Az előtőzsdén változatlan élénk vétclkedv mellett 

a hangulat kedvező volt. Köttettek: Osztrák hitelrész 
vény 680.50—683.50, magyar hitelbank 721—722.50, 

vábbitásáról, elhatározta, hogv ezentúl havonkint I maSy leszámítoló- és pénzváltobank 452.50. osztrák-
..... , , , . . magyar államvasut 680.----682.—, rimamuránvi
kozh a budapest—nevr-yorki levélzárlatoknak mi- vasmQ 468-469, városi villamos vasút S2Ó.
kor és mely nton történő indítására vonatkozó U öra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
adatokat. A jövő év január hónapjában történő I részv 683.-----683.50, magy. hitelbank 721.50—722.—

„ I •• .L rí. T 1 o n magyar leszámítoló- és pézváltóbank 451.50—152.—,továobitás adatai a következők: Január 1., 2., Da£-ar ipar- és kereskedelmi bank------- , magyal
8., 13., 14., 15., 19., 20., 21., 22., 20., 27., 28 jelzáloghitelbank 11. kib. 479.---- 479.50, osztrák-ma-
és 29-én reggel 8 órakor Pozsony—Marchegg—I gyár állam vasút 681.50 682.—, déli vasút 64.-----65,
D0 , r,. . ,,, . „ . Kimamurányi vasmű 468.---- 469.—, magvar korona-
fct-s Buchs i ans Cherbourg; január o., 4., I járadék 87.90—97.95, közúti vasút, 631.—631.60, vá-
f>., 9., 10., 11., 12., 30 és 31-én reggel 8 órakor rosi villamosvasút 324.-----324 50.
Pozsony—Marchegg—Bécs—Köln—Ostende—I on- tőzsdei.

Quenstown; január 5., 12., 19 és 26-án este A déli tőzsde szilárd maradt, állam vasú ti rész- 
10 óra 40 perczkor Győr— Királyiddá—Bécs— vények élénkebbek. Köttettek: Osztrák hitelrészvény j
flctondo T rmrinn n,™ , • • 01- 683.50—682.—, magyar hitelbank 722.75-----720.—,Ustende-London-Queenstown; jannar C., loJmagyar leszámítoló és pénzváltóbank 452.60-451!
36^ 17 és 18-áa este 10 óra 40 perczkor Győr— magy. jelzáloghitelbankII. kib. 478.------- . osztrák-
Királyhida—Bécs—Tetschen—Drezda—Cuxhaven: D.ia=La,r 683.50—680.75, magy. kor.-
január 2*., 24. es 25-én délután 2 óra lo perez- városi villamos vasút 325.—323.50 
kor Győr—Királyhida—Bécs—Bodenbach—Drezda Helyi értékekben köttetett: Kisscbesi gránitkő 2C0,

Bremerhaven. bontón vegyi gyárak r. t. 11.50—11.80.
Tű __, T, r ■ 1 óta30 peiczkcrzáródnak: Osztrák hitelrész-. - UJ távbeszélő központok. Láng Lajos vény 682.-----682.50, magyar hitelbank 721—721 60

fcere8*edelmi miniszter a gyulafehérvári 1. számú, a magyar leszíjnitoló- és penzváltóbank 451.-----452,—
i.évai, marosilyei és vajdahunyadi posta és távirda- magyar jelzáloghiielbank II. kib. 478.-----478.50. osztr.
hivatalokban berendezett törvényhatósági távbe-1 magy.államvasut 683.50—684.—, déli 
ezélö központokat bevonatta a belföldi interurban 
távbeszélő forgalomba.

közül csupán budapesti közúti vasúti részvények Hl.—, Bécsi váltóár 852.75, Várisi váltóár 8125.—, 
I iránt mutatkozott némi érdeklődés változatlan 
jegyzés melleit, mig a magyar bankok részvényei

Alpesi bánya-részv. 186, szilárd.
Pária, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának

vasút 61.------- ,
rimamurányi vasmű 469.——469.. magyar koronajára-
dék 97 85—97.90, közúti vasút 629.---- 629.50, városi
villamos vasút324.----325.—.

Främium-üzlet: Dijblztositások: Osztrák Intel­
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra 10—12 k., janu­
ár végére 22—24 korona.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
Gabonatőzsde.

Minthogy a malmok a vételtől ismét meglehe­
ssen tartózkodtak, az eladók csupán kocsirako- 
mányokat kínáltak, melyeket főképp a fekbér
megtakarítása végett, mintegy 5 fillérrel olcsóbban I 682.50—685.—, közúti vasút 
adtak el, míg nagyobb tételeket egváltalában nem I villamos vasút. 323.50—324.

Utótözsde.
Az utótözsde helyi vásárlásokra szilárd volt. — Köt­

tettek : Osztrák hitclrészvény 681.50-683.50, magyar j 
hitelbank 720.50—122.50, osztrák-magyar államvasul I

távirata.) 3 óra 40 perczkcr záródnak: Osztrák- 
magyar államvasut 741., 4°/0-os osztrák arany

[járadék 103.40, 3%-os franczia járadék 99.47,
Ottoman bank 596, 31/*°/0-osj franczia-járadék 

■— 4°/0-o3 magyar aranyjáradék 04.^5
párisi bankrészvény 10.90, " olasz járadék
104.07, Franczia törleszti), já”. 19.85, osztrák füld- 
hitelintézeti részvény 13.80, török dohányrészvény 
860, tartóit.

Hamburg, decz. 29. (Zárlat.) 4'2%-os ezüsijára- 
dék 1U1.5U, sorsjegy 151.50, déli vasút 1 ■ 50, 4v0-o3 
osztrák aranyjáradék 103.75, osztrák mtelrészvény 
215.—, osztrák-magyar államvasut 146.75, olasz 
járadék 103.—, 4%-os magyar aranyjáradék 101.50, 
szilárd.

London, decz. 29. (Zárlat.) Angol consolok 93'—, 
spanyol járadék 86.39, 4%-os magy. aranyjáradék 
102.50, 4°/0-os rúpia 65.—, leszámítolási kamatláb 
3.93 bécsi váltóár —, déli vasút 3.50, olasz jára­
dék 103.25, 4°,o*o9 osztr. aranvjlradék —, Canada 
pacific vasút 135 —, ezüst 2212, szilárd.

London, decz. 29. Angol consol 93.—,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, decz. 29. Nyers czukor Aussigban azon­

nal szállítva és januárra 21.60 k. finomított kész áru 
Prágában 8-1 k.

Hamburg, decz. 29. Nyersczukor deczemhertöl 
márcziusig 16.30, áprilisra 16.35, májusra 16.45, 

júniusra 16.60, júliusra 16.80, augusztusra 17.90, 
szeptemberre 17.— októberre 17.90, novemberre 
i7.80 márka.

Eoroazló, decz. 29. búza helyben 15.10, rárga- 
buza helyben 15.—, rozs helyben 13.10, zab hely­
ben 13—, repeze helyben ZÜ.IÜ, tengeri 15.

Köln, decz. 29. Olaj 53.50.
Berlin, decz. 29. Búza dcczcmberrc ÍGV.'O. má­

jusra 157.75, gyenge; rozs deczcmberre 137.75 
májusra 139.75, tartolt; zab deczemb rrc 143.— 
májusra 137.—, gyenge; tengeri deczcmberre 
133.o0, májusra 110.50, tartott; olaj deczcmberre 
48-—, májusra 47.80, gyerke; szesz deczemberre 
42.

zép 220—300 kgrig 94—100 f.-ig, fiatal könnyű 220
klgr. 84—94 fillérig, süldő------- ílll.-ig, _ malacz
— fillérig. Arak minden levonás nélkül kilogram­
monkint élősúlyban.

Jnhvásár.
Budapest, decz. 29. Felhajtatott 245 darab

juh. Egysógi árak: I-rendü ürükért----- .------fill.
kilogrammonkint, kivételesen — fillér (
korona páronkint). Középminőségü ürü 4G----- .—
fillérig kgint (36.-------- kor. páronkint), Kosokért
-------- fillérig klgrként (---------- K páronkint.)
Racza-juhok-------- fill, kgkint (15.— 22.— kor.
páronknit) Szerbiai juh------fillér kilogrammonkint
(—.---------kor páronkint). Anyajuhokért--------- .—
fillér kgkint (—.----- — koronáig páronkint). Ki-
verési juhokért — fillér kgrként —.---------kor.
páronkint). Kecskék----- kor. páronkint. A kis
fölhajtás folytán az üzlet nem fejlődhetett.

Bécsi vágó marhavásár.
Bécs, (St.-Marx), decz. 29. (Az Egyetértés táv­

irata.) Á mai vásárra felhajtottak 1959 magyar- 
országi, 575 galicziai, 24 bukovinai és 521 né­
metországi vágómarhát, összesen tehát 3059 dara­
bot. A szükségletnek meg nem felelő felhajtás 
miatt a prima minőségű hízott ökrök 1—2 ko­
ronával drágábban keltek. A bikavásáron élénk 
üzlet volt. 2—3 koronával jobb árak mellett. 
Jegyeznek: magyar elsőrendű hízott ökrök 74— 
80 korona, másodrendtiek 64—73 korona, 
harmadrendüek 66—63 k., galicziai elsőrendüek 
74—78 k., másodrendüek 68—73 k., harmadren­
düek 60—67 k., németországi elsőrendű hízott 
ökrök 80—87 koronával, kivételesen 88 kor., 
másodrendüek 70—79 korona, harmadrendüek 
62—69 koronával, silányabb bízott és pa­
rasztökrök 60—70 k„ bikák 48—70 k., kivé­
telesen 72 k., tehenek 50—66 k., bivalyok 38— 
48 k.; mind 100 kilónkint, élősulvban, fogyasztási 
adó nélkül.

— London gázfogyasztása. A britek ködös
fővárosa, London, naponkint oly óriási tömegű 
gázt fogyaszt el világításra, hogy abból egy húsz­
ezer lakosú város épen egy esztendeig világít­
hatna. A naponkint elfogyasztott gáz ára megha­
ladja a félmillió koronát. Ha mindezt a sok 
gázt villamos energiává alakítanák át, a világítás 
olcsóbb lenne. De kivihetetlen, mert oly füst ke­
letkeznék, hogy Londonban, sőt körülötte is sok 
mértföldnyire lehetetlen volna lakni.

májusra 47.80, gyenge; 
időjárás: enyhe.

Párie, decz 29. Búza folyó hóra 21.10, decz.-re 
21.15 jan. -áprilra 21.35, márc.—jun.-ra 21.65, 
szilárd ; rozs folyó hóra 16.25, dec-re 16.25 jan.— 

630—631.—, városi I áprilra 16.25, márc.—jun -ra 16.50, nyugodt; liszt
ío yó hóra 28.35, dcc.-re 28.40, jan.—áprilra 28.50,

bocsáitottak áruba Malmaink bís^tiiííL- folvíiolzt I * árakor záródnak: Osztrák hitclrészvény I márc.—jun.-ra. 2í.65 szilárd; repczeolaj fölvó hóra no.sdjtoaaa «truna. Ma.mdink készletük felvételét |cő3i2ő 083.50, magyar hitelbank 722. 722.50,152.25, decre 53.25, jan.-áprilra 53 -, 'máj.-
—452.—, I aug.-ra 54.25, nyugodt; szesz folyó hóra 42.—,

.-ra

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, decz. 29 (Az Egyctí-x tés távirata). 

Az enyhe időjárás és kedvezőtlen kiviteli viszo­
nyok miatt az üzlet irányzata lanyha. Búza, rozs | 
ű fillérrel olcsóbban kell. Köttetett: búza tavaszra 

79, rozs tavaszra 6.97, zab tavaszra 6.48.
Szesz, kontingentált kész áru 35.80—36.20 K.

... ,------  ------ , —OJ~ hitelbank ___
lólormán mar befejezték.. Tekintve, hogy az ün-1 magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 451.
nepek alatti fogyasztás 
minőségű 
forgalmat 
naüzletben 
számíthatunk
készletüket csupán a naponkénti hozatalból fe 
élezhetik. Buzahozatalunk legutóbbi napokban a 
szokottnál jóval nagyobb volt. a mennviben a 
befagyott hajórakományok egy részét most vas 
Hton szállítják tel.

A kégzéropiaczon élénkebb kínálat és mér 
séke-t kereslet mellett mintegy 15000 mm. búza 
kelt el hanyatló irányzat mellett, mintegy 10 
fillérrel olcsóbb atakon. A többi gabonanemek
ára és irányzata változatlan maradt. - Elada-| BECSI ÉRTÉKTŐZSDE

Búza. Tisza vidéki: 300 mm. 81 k. 8.50 K. , Béc*.’. decZl 29- (Az Egyetértés távirata.) 
100 mm. 81 k. 8.50 és fél K., 200 mm. 81 kilós ^'tőzsdén barátságos hangulat mellett élénk
8 45 kor., 200 mm. 81 k. 8.50 kor., 200 mm. fcl k. I forgalom volt úgy a vezető coulisse-értékekben
8.50 kor., 150 mm, 80.5 k. 8.42 kor., 150 mm. öl I mint a surumpó-papirokban. Hitelrészvények f*~ 
k. 8.o0 kor., l.,0 mm 79.5 k. 8,30 és fél kor., dezési és budapesti vásárlásokra ei.-vlkedt-h. A 
,00 mm. 80.5 k. 8.60 kor., mind három hónapra. Lányáén ékek körül e pangás, vas.uü- éa az alpesi 

FeJérmegYei: 450 eiü. 79 k. 8.20 kor., 8501 részvényeket vettek élénkebben. iiaitvzat folyton 
mm. < 9 k. 8.20 kor., mind három hónapra. szilárd volt

ÄC1 s.0" í n* hi,e,réreni'100 mm. 78.5 k. c.20 kor, 60 mm. 79 k. 8.20 kor.’I “'‘fi’, ma8)ar hitelbank 7-1.—, osztrák-, 
mind három hónapra. '’|8yar államvasut G80.—, déli vasul 61.—.alpesi

Bánsági: 200 mm. 79 k. 8.20 kor., 200 mm. 77 bánya 375.—, májusi járadék 101.30, magyar 
k. 8 20 kor., 800 mm. 80.5 k. 8.20 kor., 1000 mm. korona-járadék —.—, török-sorsjegy 113.75, né-
80 k. 8.15 kon, 200 mm. 81 k.8.07 és fél kor, 1550 met birodalmi márka 117.20, Lánderbink
mm. 80 L 8.0.» bor., i;,00 mm 80 k. 8’u5 kor., lonibardvk —.—, clbavőlgvi vasul —. rima- 

k 7.80 K., minő három hónapra, murányi vasmű 468.60.
Bácskai: oCO mm. 7, k c.20 kor., 800 mm

Kivonat a hivatalos lapból.
— Deczember 29. —

Kinevezések. A honvédelmi miniszter dr. Papa- 
nek József díjtalan miniszteri fogalmazó-gyakornokot 
segélydijas, dr. Neuwirfli Alfréd az áilamtudomá- 
nyok doktorát és Farkas Imre végzett joghallgatót 
díjtalan miniszteri fogalmazó-gyakornokká nevezte 
ki. — A?; igazságügyminiszter ÍSipes Gergely hajdu- 
szoboszlói járásbirósági dijnokot a derecske! és Riedl 
Ákos kézdivásárhelyi járásbirósági dijnokot a nagy- 
halmágyi járásbírósághoz végrehajtókká, Kamaker 
Ilona rákospalotai javítóintézeti családfőgyakomokot 
ugyanazon intézethez családfősegéddé nevezte ki.— 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter Vaniek László 
számeilenőrt számvizsgálóvá, Oberhäuser Gusztáv 
számtisztet szárcellenőrré, Rabéi Antal számgyakor­
nokot számtisztté és Dégen Jánost díjtalan számgya­
kornokká, Racsila Flóris"tanítót a gnléczi volt ha­
tárőrvidéki községi elemi iskolához egyelőre ideig­
lenes minőségben rendes tanítóvá nevezte ki. — A 
budapesti ítélőtábla elnöke dr. llainiss Leó indiai 
lakost a budapesti ítélőtábla kerületébe díjas jog­
gyakornokká; a szegedi királyi itéiöláblaelnöke H11- 
bacsek Béla díjtalan joggyakórnokot dijas; a kassai 
ítélőtábla elnöke Bebyna Dezső joghallgatót díjtalan 
joggyakornokká kinevezte. — A szómbaÜudvi jiénz- 
ügzigazgatóság Papp József szomb^thely-i" lakost 
a szombathelyi adóhivatalhoz joggvakomokká ne­
vezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Kücbler 
Sándor nagyhalmágyi járásbirósági végrehajtót a 
billédi járásbírósághoz helyezte át.

Anyakönyvi kinevezések. A belügyminisz­
térium vezetésével rnegbizott miniszterelnök llorsod- 
vármegyében az alsóábrányi anyakönyvi kerülethez 
tartozó Mezőnyárád nagyközséget, mezőnyárádi 
anyakönyvi kerület elnevezéssel, önálló anyakönyvi 
kerülettel alakította és ezen anyakönyvi kerületbe 
Kiss Ferenc?, jegyzőt anyakönyvvezetővé, Tóth Sán­
dor birtokost pedig anyakönyvvezető-helyettessó ; 
Szabolcs vármegyében a mihálydi anyakönyvi kerü­
letbe I áskay Miklós körjegyzői írnokot anyakünyv- 
vezetű-helyettessé nevezte ki.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vasárcsarnok árai.

A központi vásárcsarnokban (nagybau) eladott élelmi 
czikkek ára deczember 29-éu.

Húsféle.

kor.,
79.6 k. 8.17 és fél kor. mind bárom hónapra.

Felsőmagyarországi: 100 mm 79.5 k. 8.— 
három hónapra.

Ó Becsei 
napra.

Yerbászi: 5C0 mm. 77.5 k. 6.20 
hónapra.
0£*,déi: ir'° mrn- 7P-8 k- 8 3;’ kor-> 100 mm. 79..c 
c 30 kor., mind három hónapra.

A déli tőzsde 
----- Jég

szilárd

00 mm. 80 k. 8.45 kor., három Ló­

kor., bárom [

irányzattal nyílt 
gyeznek: O.szrták hitel-

részveny 683.----- , magyar hitelbank, 724.—,
,änderbank 394.50, linionbank 532.—, anglobank 

269.50, bankegyesület 449.50, osatrák-magyar 
államvasut 680.75, déli vasút 61.—, elbavöígyi 
vasút 448.—, alpesi bányarészvény 375.50, 
rimamurányi-vasmü 468.50' n;ájusi járadék 

igyar korona járadék 97.90, török 
sorsjegy 113.75 német birodalmi márka

kőmpTp'" ^l'lmru • • k- S.-’O és fél korona, három j 117.15, Schodniea —.—, észak-nyugati vasul

2100 mm. 77 k. 8.15 és fél K., bá- 

C.85 és fél kor., 200 mm.

Ha kt Arám
tóm hónapra.

Rozs 200 mm. _________ ___ _____
kor., mind három bóra, 100 mm. 6.70 Vor., 100 
6.62 és fél kor., mind készpénzfizetés mellett, 
fásra.

Z&b: iGO mm. C.57 és fél kor., 100 mm. 
kor., mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri: (uj-áru) 100 mm. 5.17 és fél kor., kész­
pénzfizetés mellett, paritásra.

Az árak koronaértékben értendők 50 ki".

6.50 
mm. 
pari-

6.50

—, prágai vasmű —.
Béce, decz. 29. (Magyar értékek zárlata.)4%-os 

aranyjáradék 120.—, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
156.6U, magyar vasutkölcsön ezüstben —.—, magyar 
leszámítoló-és váltóbank-részvények —rimanm- 
rányi vasmű 4h9.—, magyar ezukoripar 13.55, 
magyar koronajáradek 9S.—, 43/,,-os magyar 
földtehermentesitési kötvény 98.30, magyar 
hitelbankrészvény 719.50, magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 199.—, kassa-oderbergi vasut- 
részvény 379.50, magyar keresk. bank—.—.

Bécs, decz. 29. /Osztrák értékek zárlata.) 
4.2°/n-os papirjáradék 101.35, 4°/e-os osztrák arany

100 LUnt
MarLiJms hátulja !. 100—101 K.

„ , U. BG—100 ,
Birkáimé , ). 74- 80 „

„ , II. 64-74 .Borjúhús , 1. 128—140.
. . u. ne—ix».Scrt«F,hus T. rend. 1 d. lw—112 .

Kolbte füstölt g. 1J20—140 K 
Sertészsír tiordÓTellüt—128 K 

10J ki.
Baromfi (élő).

Tyuk 1 pár 2.%—2.S0
Csirke 1 p Lr 1.40—1.80
Lúd Lliottpáronklnt 12-1C.00 Pulyka 1 pár IV—11-00
Huoza hízott 1 pár é.íU -ó.OO

\
I

egyes. Burg, «árgs 100 ki. 5.00—5.80 
Paradicsom éreti u.

Tojás flea) 1G0 drl,. C.00-7.00 |Sárgarépa 100 kiló é.vj — 0.00 '
Bah nagy 100 kiló £C.--- 28.— I
Paprika 1. 100 kiló lon.ü-10.0 Harci» (élő) 1.60--- 2 40 kiló

(éló) 120—2.0

Hal féle.

11. „ n CO-100. 
Vaj kutCni.klIuuLint 1.60— ISO 
» , . 1.10—1.60 Hnrgouya rózialOOkl. 6.40—6.00

Csuka (éló) 1.20—2.00 
Puuty dunai 1.20—1.80 
Compo 1.40—1.80Hák (édisrizl) ——.— 1 Uq.

T™ A hittérítők csele. Afrikában a Zam 
bcsi partjain, sajátságos <uódon ternett me» két 
spanyol hittérítő egy egész törzset. A két ° pap 
hónapok óta lakott egy néger néptörzsnél, mely­
nek számos tagját már meg is kereszteltek. Hátra 
volt még a törzsfő s ennek rokonai, a kik nagy­
ban vonakodtak a Krisztus előtt való meghódo­
lástól. Végre a hittérítők cselhez folyamodtak. 

. ~ x* ^ I.-hitették 3. funúk kurnyGZtitévtíl lio^v ü Icprps7
felül.) 113-116 f. Közép (páronkint 300-400 kgron tény isten egy a törzs birtokának balárán ' ' '

Sertés kereskedelmi csarnoki
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 29. Hízott sertésárak: I. Ma 
gyár elsőrendű: Öreg nehéz, (páronkint 4U0 kgron

A határidöyiaczon ma határozott baisse volt járadék 120.70. 186u. sorsjegy 151.10, osztrák hi-
egvTészt a készáru piaczon uralkodó kedvetlen 
hangu’at, másrészt az enyhe időjárás miatt, mely 
a vetéseket megfosztotta‘takarójuktól. — Köttetett:

Délelőtt.
Baza. áprilisra 7.70, 7.69, 7.70 7.69 k.
Rozs áprilisra 6.C9, 6.68 G.69 k.
Zab áprilisra 6.20, 6.19 6.20 k 
Tengeri májusra 5.77, ö.7ö 5.76 k.

Béli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Búza áprilisra............................. . 7.68-7.69

telsorsjegy 433, angol osztrák bank-----.■
bécsi Bankverein 448.50, osztrak-magynr bank 

52, déli vasút 60.50, dunaeozhajózási tár 
sulat 886.—, dohanyrészvénv 33i.—, cs. Idr. 
vert arany 11.29, német bankvaitóh 117.10. 4.2e/0-os 
ezüst járadék 101.25, osztrák koronajáradék 100.35, 
1864. sorsjegy 247, osztrák hitelintézeti rész­
vény 681.50, Union-bank 533.—, osztrák Lidi 
derbank S95.—, osztrák-magyar államvrsut 682.50, 
elbavöígyi vasút 448.—, "alpesi bányarész’ 'ny 
374.25, 20 frankos arany 19.06, londoni váltóár 
239.30, Lipótkobó 318, nyugodt.

felüli) súlyban----------fillér.Fintal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 117-rl20 f. I'iatal 
közép (jiáronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
117—118 f. Szerliai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 113—116 f. Közép (páronkint 240—2b0 
kilogramm súlyban) 110—113 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) Í0ti—110 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árai: súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokasszerüleg a 
bízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1902. decz. 27. napján volt kész­
let 26094 drb, decz. 28. napján felhajtatott 836, 
rb, deczember 28. napján elsz.álbttatott 2327 drb. 
decz. 29. napjára maradt készlet: 24603, darab. — 
A sertésüzlet irányzata : szilárd.

Sertós-konxumvásár.
Budapest, decz. 29. (A székes-fővárosi sertésvá- 

sár és közvágóhíd intézőségének jelentése.) Fi Ötaj­
tós összege 725 drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 168 drb, összesen 893 drb. Eladatott 874 
drb. Eladatlan maradvány 19 drb. A vásár b’ány- 
zata élénk — Következő árak jegyeztettek: Zsir- 
sertes: Öreg I-rendü 350 kgon felül------- fil­
lérig, 11. rendű 280—350 kgrig 88—94 fillérig, II.-
rendü selejtezett 82—90 fillérig, silánv------- fill -ig,
fiatal nehéz 300 kgon felül 96—100 fillérig, fiatal kü-

KÜLÖNFÉLÉK.

Téli reggel.
Kém néztem régen ilyen kedvvel 
A kék eget, mint újra ma.
Szivembe szállt a téli reggel 
Elomló üde aranya.

O téli reggel tiszta csöndje!
\ Idám ez óla s hallgatag.
Az utcza finom dérbe’ födve,
Az egi-n édes sugarak.

Amott fenn könnyű rózsapára,
Biborazin felhő ég, ragyog,
Ott járnak fényes glóriába 
A láthatatlan angyalok.

Tdokzatos halk dallam árad,
Mostan a légben szerteszét:
Meghallani az angyalszárnyak 
Zengő csapását, lágy neszét.

Szalay Frnzln*

Ceak Madridban!
Pária, deczember 23.

Minden újság tele van Humbertékkel és minden 
czikk Daurignaccal. Ernest Blum persze, hogy 
nem állja meg, hogy G is ne foglalkozzék ezzel az 
aktuálitással.«

Valamelyik délután — Írja Blum — elaludtam 
az Íróasztalom előtt. Épp arról álmodtam, hogy 
végre kiadót találok legújabb kötetemhez, amikor 
egy utczai rikkancs ordítását hallom az ablakom 
előtt.

Vettem tőle egy lapot.
A vezérczikk arról szólt, hogy Ilumberiéket le* 

tartóztatták Madridban, Majdnem környeztem ezért 
a derék családért, mind a mellett megigazítottam 
párnámat és tovább aludtam. A szolgám kopogta­
tott az ajtón:

— Nagyságos uram, bocsánatot kérek, hogy 
zavarom, de azt hiszem, hogy kötelességem egy 
hirt közölni önnel a Humbert-családot letartóz­
tatták.

— Köszönöm. Már tudom.
— Madridban tartóztatták le — folytatfa sze­

gény. Biztosan tudtam, hogy ott vannak.
— Hogyan?
— A szakácsnőt tessék megkérdezni. Meg­

magyaráztam neki, hogy Pária felé csak egy ut: 
a madridi vezet. És ezért . . .

Felvettem a télikabátomat és kimentem az 
ulczára, hogy egy szinházdirektor barátommal 
találkozzam. A kapu alatt elém ugrott a ház- 
mesterné ?

— A Humbert-családot letartóztatták, nagyságos 
aram!

— Régi dolog!
— Spanyolországban tartóztatták le. Én régen 

tudtam, hogy ott van. A férjemnek folyton morid- 
tam. Tessék megkérdezni tőle.

Az igazgató titkárja ezzel fogadott:
— Tudja-e, hogy ...
Nem hagytam tovább beszélni:
— Tudom! Tudom!
— De mit szól a mi rendőrségünkhöz? — 

folytatta a fiatal ember — micsoda ostoba e=oda' 
Ha csak Spanyolországban keresték volna, már 
rég a börtönben ülne a híres család. Ln mondtam 
mindig, hogy . . .

— Kegyednek bámulatos a logikája, fiatal 
ember!

A direktor elém szaladt:
— Mit szól hozzá, tudja már ? .. \
Ezt már nem tarttaom ki. Kiugrottam az ajtón 

és kétségbeesetten rohantam végig az udvaron 
Tánczolni, dalolni se szégyellem. Az utczán még 
a következők fejtették ki meggyőződésüket s 
Humberték dolgában:

Az utczaseprő, a hordár, a fűszeres, a lapki­
hordó, a kocsis, a pék, a sarki kofa és a tra- 
íikos.

S még mindig nem vagyok az őrüllek há­
zában ?

Azokat a t, ez. elö/izetuinket, 
akiknek előfizetése deczember 
végén lejár, arra kérjük, hogy 
a megrendelést mielőbb újítsák

meg, hogy a fajt és oz cszlríri per

külön lenyomatának küldése fiún i- 

akadást ne szenvedjen. Lakóhely- 

változás alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli, mini vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

...... ......— ----- - fekvő
iuldreszt, mely eddig vitás terület volt, a főnök­
nek adományozta. A főnök, kit az eddigi fétis 
nem igen biztatott a hódító hadjáratra, az uj Isten 
alatt el is fogadta a számára kijelölt területet 
melyet magáéhoz kapcsolt s ezután nviltan ke­
reszténynek vallotta magát. A jól sikerült hódí­
tásnak az a titka, hogy a háborúskodásba merült 
szomszéd fejedelmet alkalmas időben készületlenül 
lehetett meglepni s ezt az európai politikában 
mindennapi fogást isteni sugalmazásként közölték 
a fejedelemmel. Miután győzött, könnyű volt vele 
elhitetni, hogy diadalait a keresztény istennek 
köszönheti.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a fcc~- 

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

Többeknek. Karácsonyi számunkat, a mely 
mindenfelé méltó feltűnést keltett, annyira elkapkod­
ták, hory a kiadóhivatal rendclkczésé-re egy pél­
dány sem maradt.

D. Zs. A’.-Kécs. Ha üledék képződött az ásván 
vizes paiaczk fenekén, az annak a jele, hogy az 
ásványvíz már regi töltésű; ilyen üledékes ásvány­
víz semmit sem ér. A néha hónapos, x .cy pláne 
éves ásványvíznek semmiféle hatása többe ‘nin. seri. 
De még a közönséges ivóvizet sem pótolhatja a: 
dyen regi ásványvíz, mert nincsen benne okszigén, 
az az üíiitő, ielfrissitő gáz, mely az ivóvizet olvau 
Ízletessé teszi. Az olyan ásványvíz, melyben mái 
üledék képződött, a szervezetre semmiféle különös 
jó butussal nincsen azért, mert azok az. alkatrészek, 
a melyek különben az ásványvízzel járó hatást ki 
tejteni szokták, abban a vizben többé nincsenek 
bent, hanem a paiaczk fenekén fekszenek. A £risc 
ásványvízben ezek az ásványi alkatrészek a vizben 
feloldva úsznak.

Os. T., Eger. Egységes középiskola alatt oly kö­
zépiskolát értenek, mely a mai gimnázium ős a

Színházak heti műsora.
M. kir. 
Operaliáz

Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház j

Szerda — KarácFonyi álom löouto Bob herczeg

Csü törtök Bánk-bán
Csongor ésT linde Loute A sárga csikó

A fCId A doktor nr Bob lierczcg
Pantek

Tristan vs 1 
Izolda Halálos csönd

1
Abrczováczi hős Bob herczeg

Szombat Vz álarezos bál Monna Vanna LüiomszálA brezováczthu: Bob hercteg

Vasárnap BerlichúigenOCtz
A létért valú

kOzdelem A doktor ur ' t-gy görbe nap
Monn» Yanna A bre.'OTírzi hős Casanova

Magyar
színház Uránia

Nőemanczpáczió A megváltás

B.A.L.li.K.
Ninlss

Keleti Svájc 
A megváltál

Kiniss A megváltás

Ninlss A megváltás

K iniss

1
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A britek kődöa
f óriási tömegű 
iabbö! egy húsz- 
jztendeig világit- 
igáz ára mégha- 

mindezt a sok 
át, a világítás 

ért oly füst ke- 
lüriilútte is sok

leczember 53.

fkkel es minden

persze, hogv 
főzzék ezzel az

— elaludtam
Imodtam, hogy 
líemhez, amikor 

az ablakom

Eumberiéket le* 
lő: yeztem ezért 
I megigazítottam 
ligám kopogta-

kérek, bogy 
|e;ességem egy 
láaot ietartóz-

I folytatta sze- 

inak.

lérdezni. Meg*
esak egy ut:

[kimentem az 

barátommal 
lerótt a kSz­

iták, nagyságos

le. í-a régen 
I folyton mond-

EÜnkliűz? — 
ostoba egodat 

volna, már 
Én mondtam

Igikája, fiatal

Ittam az ajtón 
1 az udvaron 
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ti tjüket

rtbon a hoz-1 
Igei feleitlnk.)

^at, a mely 
irn elkapkod-

|rt- cg"; pél*

nz ásvány- 
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Kedd .czember 30. EGYETÉRTÉS
reáliskola cze* 5

pályákra k- 
iön-külön. Lé! 
gimnázium a. 
iskola korlátolt 
igényeinek nv r 
iskoláink kora; 
a szülőket nay 
választaniok k

H- SE- Miske- c \ nyes 
tanárnak. 1 /■ az igaz

egyesit i s együttesen ugvanazokra 
:. melyekre a két középiskola kiV 

i abban rejlik, hogy a mai 
a'u klasszikusképzésnól, a reál- 

aC' tusad fogva a modern kor 
m felel meg, a/onídül mai közép- 

ztást feltételeznek és igy 
máknak íeszik ki, mikor 

I imiáziom és a reáliskola között.
•*r"9fp>' ■ ind:tvánvoz 

dolga.
nincs

joga " ' 1 f f" ‘
8. B -'v;;tv- í-rg.
R. T Az a ] -o. iif »Ins semmi egyéb, mint. nsgy- 

szabású szt-ite if-'s. " : vállalat csőd előtt áll, 
sőt azt már 'eljes « pu íztulá a na­
pok kérdése. M( í tehát ilyen svindlivel pro! ál ma­
cin segiter. A :ózan köz inség azonban nyilván 
nem tévesztőL i-.cg nayat.

K 2. kút m ár. A kai nczia szó. így ne­
vezik az eg; v.'.e a. tv i;ek termelésével foglalkozó 
vállalkozóiam! 1 ér v■; egyesit! éseit és szer­
ződéseit. nivív K s/i-.'-'-man meghatározott eljárások 
alkalmazása mellet!, r cy-cgv termeli-sí ág monopoli- 
zálárára, vagy legal.-- - olyan szabályozására törek­
szenek. hogy a:, érdek« 
kénvtelene1. eg.'fn.ással

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1002. Kedd, deczember 30-án.

1: vállalkozók ne legyenek 
■ a :ni. A legelső kar­

oo.)

iT->
ta ui

igs! nrgi kon ?.k ;díi az egész 
1 akarta vásárolni, hogy 
o s-. ’-nt f-zabbas-sa meg.

■ . osiűL A legelsőtulajdon- 
1. • --ú-ban Észak-Anglia

t(.-v;u lé:; ta eg szorítása ér- 
!' .-1. ami an csak napjaink- 

r; ikbcn.
■ oh luiinp megiíjliandó, 

Lolnap beszünteti példányát, 
'.v .•!) január 5<-ig köz-
kn'l (Vármegyn-utcza Jlá 

• tap íulyamvi! megkapja, 
a a Ir-a.ny 2G éves a szü- 
úr térítési.

; : mez, k k direkt nálunk
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Berlichingen Götz.
Cp ru fi í<m vmárbun íLiFncz
képben.) Ze.ívjvt ízérzetté: 
Uoidmaick Károly. Forditutta: 

Várady Sándor:
Bér];.; 1 »Ingén Göíz Tatát 4 
Fisba * V; I nt V.
M i : - A mbnisné
A kr. Carl Uppvnlieim.
Uoui g Szi/yer i.
A i: püspök Alinál vi
Vei-li;igo.i Adedbéri Beck 

1 ranz Bochuicsek
XVal'dorf A. W. Kr u in int* r T

Kezdete órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Bob herczeg.
rioir-'nyvs nagy opereit 3 f«l- 
vonásíian. írtak: Martos Ku- 
rcncz és J] bxonyi lxaioiy. Z'*- 

szorzotté : Hus/ka Jenő. 
Személyek :

A királynő Krecsái yi S.
(rvorgy Fed ál; S.
Vi!;te.:ia hcroegiiő Dory M. 
‘.out Lancaster Jtuskó 
Pumpoinu-

Om liátya
Annie
Vlinnpv.dding
GipfV
Pi( k wick

Kezdete 7 órakor.

teil keresked-'-.: í ‘ -né= -Ot volt 5 ma inár inkább 
ringnék kei-enc n i ■ ■■■ v/:-\ mcn.-iyibo" ugyanis 
1579-ben R'-th Kour 
világ hors-tarr esc; 
aztán a bors árát f:
Vállalkozása a onbai 
képp’ ni karte az v 
Ezénbánya-tni jvi ::o 
elekében alkot‘ak. 
ban terjedtek ni ;;...

K Y. K.vf -.elé ?-$
% .un a 1. vő- ..

I. Cl Jv v I'. 
vétlenül kÍEu ó." 
előfizet, akkor j m.'r i 

K. r M. r -zali a 
lükön npm követeli.'.,1 

10 251. Csak azok 1 
fizetnek elő.

— D:. L. 33. Or~sh’izz A vitatkozó felek közé. 
egyiknek sine: igaza. ve ódi Iíoquefort-?>iit koszi-11 TI Ss |í tina- ír b Í n

Kovács M.
L: -lel v'J.t! 

K várai 
Ki-.s M. 
Kémeik

NEHZBTZ SZÍNHÁZ, 
ikonná Vanna.

Dráma a felvonásban. _ Irta 
Maci erünk .Maurice. Fordította 

Ábrányi Emii.
Guido paranesaot Miliályfi
Marrá
Moima Vanna 
PiinzlvaUe
Botsa 
Torul lo 
Trivulzió

Kezdele

Gál Gyula 
V Márkus 
Beregi 
Pálfl'y 

Mészáros 
Gvencs

órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ 
Niniss.

Énekes holióság BfüIvonúsLan. 
Eta : Hcnncquin és .MiUatid, 
Fordította :Csepreghy 1 uruuez. 

Személy ck :
Komiszky gróf Faragó O.
A grófnő rúunay 1.
Uregoire Sziklai K.
Anaiol Beaupercil Hátlionyi A 
Dcsatiletto (liréth K.
Dupitoii Mátrai I.

Kezdete fel 8 órakor.

VÍUSZINHÁZ.

A doktor úr.

Tátra Mulató.
M A fő- és sziékvároa legnagyobb és leg- 

isgsevEa szebb családi mulatója. 
Király-utcaa 77.

Teljesen uj szenzácztós műsor.

&ess*

Vollner Adolf
—= közkedvelt ázalonhrimorirta.

"Zeistoer ^
turbilon-tánczospár.

Renée E^hia Uly de Stella
Soubrette. 909 sanszonett.

Ezenkívül fellépte az összes elsőrangú műerCknek
—...... — Naponta két nj bohózat.

/.z előadás kezdete 8 órakor.

A haza legszebb és legketívelteub vendéglője
a LANTOS-féle

• I *i."v

a a

Evhőzíit «> felvonásban. 
Molnár Foien< /. 

Személyek

Irta :

URÁNIA.

A megváltás.
Kezdete a órakor.

j Fir. Sárkány 
! l*-.i?--ér- 
! Sárkányáé 

EetiJ.e "
(icutiló 
Cscrc-nvcs 
Bertalan 
Maros iné 
A?. igazgató

Kezdete

(lúth s.
lIcgedüsGy. 
I Kiltag T. 
Varsányi J. 
Fenyves! E. 
Szvrcuiy Z. 

'1 apolezai D. 
.Síkú L. 

Kazaliczky A.

! , orakor.

t-. fém'-l rc-m Inszn.1 mik se a kényérbclet, sem no 
vényi részeket A fraueziar. rsrági Roquefort város 
határában van egy ::;V rsúkeit légvonatu nedves bar­
lang s a megc'tott 1. cskcf.e_ ből készített sajtokat itt 
érlelik meg. A lüídes penúsztartalom, a mi a saj­
tokban fejlődik, közöns \ ?s penészgomba A roque- 
fort sajt kószitésmódjárói bőven foglalkozik a 
„Fieischman's • Moikerv;vesén német szakmunkái, ma­
gyar nyelven a természettudományi társulat adott 
ki ezzel foglalkozó terjedelmes müvet.

Vázaonyi elcfizeío Soi-jegyc ér!éktelen. I*. 
bitül—91 sz. Jós tv sorsjegye -t koronát nyert. Cs. 
Sorsjegye 12 koronát nyert. T L. Merev Halva. 
20245 sz. St. Genois sorsjegy 
7-1)—5 sz. por;: m e btiu k- :

üli 
:ön"

BHBB-ESilöEHHSBa
RFEUi

l ssziercEiiSZBteKEä

reménykölcsön sorsjegy - ■
Egyleti elnökié-*;, ö
s kamatszelvényei G cilíi 
százalék adó esa :i - az 
jön levonásba r -z i a
J. Makó, Cr fc- K 2b,
fizető. Sor

c 14 Vöt) koronái; C4-c-s 
.mát és 2UÜ— .6 nyo- 

1 kor. 02 tiller, nvert

i;

ny.

\z összes váítóüzletck 
,.n vütják ] ■. A 20 
s ;■ ffi.sor jegyeknél

r i; ; v.m< t illeti. M. 
:■»; l'j2Ko. elo-

Waidmann Imro igazgató.

] : T.-ggr-K»**3 yfagymezö-utcza 17. Et'MF-stssd'se

ßSßf Minden este:

Laesisa zssszonjf
Linckc Pál operettje.

Tarka színpad
és a

Vfi'fmlnfiasséni

8JS5B83K

egmakacsabb, sőt idült bántalmai ellen vala- 
niot oly t elé péknél, kik 10 — 15 évig szenved­
tek s különféle szereket, sőt gyógyfürdőké 

is sikertelenül használtan, a

Zoltán-íéle lienöos
már néhányszori bcuürzsölés utáa nemcsak 
enyhü ést, hanem gyógyulást eredményezett 
mit hite es orvosi nyi atkozatoí és ezer mcp | 
ezer bárki á.tal megtekinthető köszönűleze 

igazo:.
E cscdáshaíúsu kenőcs ára 2 korona.

ez egyedüli kószitö

ZOLTÁN Í3E2 3LJ1
^yogyszertArAban

vS. kir. lcnsóge Józ.scí lőherczo^ vdvari szállítója.
'Át»‘A, „*,.■>»» (Szabads&í-tér j

Nemzeti muzeum : Régiségtúr nyitva 9—1 oruig. . _ 
Téli kiállítás a műcsarnokban nyitva 9-4 óráig. Belep-.a: 

1 korona. , .
Az iparművészeti társulat- teli kiállítasz nyitva . S ig. 
Téti kiállítás 11- X. Szalonban nyitva 9 ólától este 8-ig. Be 

lépő dij 50 fillér
Technológiai iparmúzeum nyitva 9—1 óráig. 
Mezőgazdasági mizeum (Kerepepi-ut 72. sz.) nyi.va 

órától 1-ig.
Földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut 1* »z) nyv

10 -1 órái". Belépő dij 1 kor.
Kereskedelmi múzeum az iparcsamokban nyitva

or.ug.
Szabadalmi levéltár (Brzsébet-künit 19.) d. e 
Múzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 íréig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig á£f Cán 3—-S ig.

9—1 óráig

:3XT.'T-

í, V-, Sétalér-utcza sárit an.

Időjárás.

.1 in. kh'. meteorologiái központi intézet tán 
> Táti jelentése 1902-tlecz 29-énregg. • óraion

A magas levegőnyomás délkeleti Európa feló ko 
j rült, északnyugaton, meg északkeleten a depressziói 
megerősödtek.

Európában az idő enyhe és északi felében csapa­
dékos és viharos, déli felében pedig száraz.

Nálunk a hőmérséklet az éjjel kevéssel sülyedt 
különben az idő változékony es északkeleten esOi 

olt.
Prognózis a következő 24 órára: Változékony 

enyhe idő várható, helyenkint esővel.

EEflRC C£U2630jK£e<«?--Uuarr ti

44875

ikernek télikert az udvarban.
Főbejárat a kapunál. Telelőn 16-—13.

|Eíi bérletjegyéhez szükség s

VII. kér., Kerepesi-ut 30.
Jó, tartós és gyors kivitel.

Eais !0 óráig kitűnő felvételek villany-* 
fó v mellett készülnek. 4*8.0 >

í

E -.erkesztésé

llolnár

eielős:
M .r ton.

Aj előadás 8 órakor kezdődik.
A télikertben reggel -"> óráig Vöröt 
Elek cziefányzenekara hangversenyez

fnsT
U

és mésoíik tánczianfoiyam megnyitása.
Wilscbliiszkl S jóhirütáucziskoláj.Uian, Wesse- 

Iényi-ntcza i7. szám a beiratások egész nap ész- 
közölt etnek. A tanítás bármely időben történhetik, 
Szalon- és társas tánezokat sok éven tit a be - é.^ 
külföldön szerzett tapasztalatok alapján utolérhetetlen 
kitűnő módszerem szerint tanítok, kívánatra külön 
tanítás házban vagy házon kívül. ISfjyetemi hat!- 
yatc.k és tisztviselők árkedvezményben 
részesülnek. Gyermekek részére a. túnez- 
tauitns í—G-*<r

Kitűnő tisztelettel

45232 Wilschinszhy S.

Bntlapesf. V!I . Viesseléin --nivza 1 
Minden keil'!, esüítivtiik és szombat

=as£: Alkalmas újév! ajándék a külentöltésu

Visállás, ISG2. de chamber 23-én.

i. H7-.
tánczgvakorlat

Inn :
Schärding....,

Duna :
Pa ssau........
Linz...............
Bet 5...............
homáiorn 
Budapest ...
Paks.............
Mohács.........
Li< >mi)os.........
Újvidék ...
Z..: .........
l'aiicsova .. 
Prenkova ..

Vág :
Szered .........

Rába :
Győr............ ..

Dráva:
Bar i .........
Eszéá .........

Száva:
Sziszek .........
>ü rovicza

Czentiintr.
+ 60 > 14

-r 231 < U
- U5 < 22

ne >:

Béga:
Kiszetó .........
Temesvár ... 
X.-Bccskercu.

Czentimtr.
+ 94 >11
— 41 > 24
— 24 > 12

ló > 4
204 < 34

Tisza:
M.-Sziget .........
Te!- inza ... 
lisza-üjlak 
V.-Katneny 
Zidiony iLíap)..,
T aj ..............
Lisza-Füröd
2z, Ituuií............
Csungrád .......
Sz igéd ......... *.
Tiiruk-Beese 
TV"!.................... .

Köriig:
Sebes: . - Vár.-, J - ~
Fckeie" Tense -j- 
Felur: B.-Jenö — 
Héttőé: li kés — 
Ku-rniaa: Gyoma —

Maros :

Állomások

ci
•J ys Ni O

. —* :n — - 73 r*-a. á
\<ÁÖ í Oá>Z 7

m .... -

Arad
Makó

null fülelt, — null alattJegyek magyarázata:
T> aradat, <7 apadaL

Napirend.
Kedd, deczember 30.

Casino“ Extra sec pezsgő.
Kaphat,I hál : ás tizenkettő'' kosarakban. Te!"

íí
5)

Qi "É' C2^

V‘L, Bedltanoda-utoza

Ä biadap asli és értéktőzsde hivatalos árjegyzései»

1902. deczember 29
Ä) Á E1 6s $ 6 2 s d e.

I. Gabcnanemü ak. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.
a) Készáru.

ÉHTÉKPAPIHOK

!lisóin okosok őrs7, földliit. H4 eve., frt. v. k. t 
, . r * 99 V, , — — -,
. , - 60«/, „ inban 1

Vn"r.*ai-rár- 4c ár.-hank rt.sxolökOtvényekl

•I

minőségi súly hektoliterenként i'-s kilogrammonként.

Eíízi 75 77 78 75 80

? Só

: so r 93

' 90

8 15

-- -- ___ ___ __
6 10 8 15 8 15 8 25 8 15 8 30 8 25 8 -10

8 — 8 10 8 05 8 15 fi 05 8 20 8 15 8 89

/ b.> 8 C", 7 Jj 3 15 8 10 8 25 ti 20 t 25
------

7 8» 8 — 7 95 8 15 — — — -----
— — — —

8 10 820 — — —

8!

Magyar jelruiogbitetbani-"

Kuli

Á75» Surf

Köles.

Zfib

Teniyerl.

Kepoae

Beír ta; új
Cinqiantin 
1 eh* ... 
KapDfzta ... 

tgi ..

r.cin *'3 minőség
Árfolyam

Kor. -ti 1 k< r.-iv'

............................
e„....:...................

0.00
0.45

0.75
<1.60

ji'i-ii »............

Isv magyarországi 
■ i antu 11 ..............

6Í60
5. Ha 
5.ÖU

— 6.75 6.—

6 57, 
o.io

6.65
6.5:.

..................................
5.30 •5.4

..................................
16.— 1U.50

b) Határidőre.
ÁrfolyamuRtzruiv

, pénz áru

11 agyar buxa- - 1902 okt. - . ~

Bum...................
1902 május ... 
lh1 2 október 
1Í‘U3 április ... 7.63 ,8

Sor» ................... 1902 október 
1W:! ápril's ... 6.68 s!m

Tengert ............
1902 juniud ... 
1902 augusztus 
lu02 okt.
1003 ma;,vi ... 5.77, 5.76

Zab ................... U02 október 
1903 ápri’ 1H ... 6.19 6.‘2,1

Kánoeztsirppo.a iu02 augiid/.tud 11.80 11.90

II. Különféle termények (készáru).
Származás, nem és minőség

Ingyen hordó 
tn kilogrammonként

60 kilogrammonkfct

Disznózsír

Szalonna

/sakkul együtt 
gúngysuiy, üszta súly helyett.

Slinüség 600 gramm'joker.E

60 kilogrammonként'

Szilva

Budapesti ................................................
V léid..................................... ~ •
Magyar, légenszántott, vidéki .............
W.r si, J..c,r i:"c.iritott, 4 darabos ... .

pástot....... "................. ...”.............
Boszniai, 1962. évi szokvány-minőség 

,, ., ,, 100 darabos

Szerbiai, 19v2. cii szokvány-minősé"
, ,, ,, 100 daiabos ..........

85 .....................

Árfolyam
pénz ára 

.. 69.60 . 70.—

•17.! 60.— 1
60.50
67.50

ingyen korún 
ro kilcgiaaimui ként

LO kücgtammonként

Szilváig

Heremag ...

- iavomai
Szerbiai...

I.-.inzcrna magyar 
Lóhere aprószcinii 

,, küzépszemd 
nagyszemii

1902. évi 
1902. „

190*2.

14.50 I 15.-
15.50 I 10.- 
19.‘25 i 19.7 
13.25 i 13.7
14.75 , 15.—
18.76 19,—
l.'..!..' 1
15.75 I -

l;or.-tul I h"r. ig 
5"2.— . 58.—
61.— ti7.—
69.— ! 62.—
r,5. — ! ős.—

i-aloslevél..............1
4Á, M alt.kúh7.-‘,\rt.e18.kvíx JlexiclöVirauk.-éni,
4,/2 Magyai ful lbiteliutézet .............  forbitbaui
4 " . 41 évre , I
v/ „ , 6-; .............. ; ;;;!
i'4 * ” s/B.b.éetatajjav fr:.|
41 \ M.igy.helyI érd. vuiuti fcü'.v. :• 1 3 « vie trt an
í ” ; 60 ; vf.1'5«/,

...............  frtbftu
50 évre ...........

........... írtban
60 évre 1 aoroz.
60 „ ... ... 
[,0 n Írtban
60 . ...........

w ** n " f,, ” frtban
" " ” n 00 nvf. 110% „

” ” " Gt> „ 100 frit kent
w n nyerem •ny-h'»tvvny<-‘iutrtbau

ok7irá!» íVlülbvIyegövs n
„ nv..rerntoy-kütv.80< á. dbok 

" " * „ - , 12000 „ „ 
M.oraz k:• zn. iái.;;rékpénztár Í J évre írtban 

&0 ............

k."'7?. ke
‘7;'

I
X. takarékp. k;)zp jelzálog!'

4., ű. kibocsátás 

községi kutv...

frlban
Országos közp. Iiiiels;::■-vetkezeti 

1 Osztr.-magyar l-..nk 40* ^ évre ...
,, „ ^

, Venti haza: r-*sö ta,'» arékp . községi r öív
,, frtbauj

,f ,r. ’ záloglevelek f>0 évro

4* 2 Pesti magy. kL*retik. 
4 7,

47t v íí )>

írtban v kor.

k ■” 7 S, k. 00 »/g évre 
ví'.llu%frt.
l. 0 év. e ...

106%..*

rtékiőzsdc.

ÉRTÉBLPArrilOK

Az I— IV. alattjegyz. érékpap. árfolyama1 
IlOO kor.-kéct értendő, ha korúnál, o. é.-re 
! vagy ezüst'o szól: 59 i't.-ker'.i i arany
Ifrt.-ra vagy pengő pénzre szót; 1 1 n,árkun­
ké nt, ha márkán sz.l: ICO fri*Lkonként, 

ha frankra ízól.

I. Államaüi, sous'.
a) BTagyar állalladosoég.

Aranvjáradék, ICO, 600, K 0 aranyf-t. n-vArt
drbokban, adómenies !a aranyír'.-rnkent 

Aranyjár., 10.0U<> aranyfu, .ut névú :. dara­
bokban, adúmt-nter, 5U iránytól illőnkén! 

iAranyjárad., adóm., 60ar.írtként, mv,
I Koronaércékíl járaduk, atiouientns ,

t's

* n n v. köz.
H „ ncv. vég.l

1876. kel. vas.áUamk. ar. frtban-jOar. írtkón. 
1889.államvasaranyk., adum., 60 av fr'.ként 
1889 évi államvasuti ezü IkOti-sún. adom., 
Áltamköica. ava-kapuezétjara, aran «dóm 1 
1870. évi nyer.-hölcaön, 10U fit. tirb - 
1870. évi nyer.-kulcs. 60 frtus drh. . j
ypagV- regale k.irtalanifásl kuivény 
Horvái-sziavon

Utolsó árf. j Ufolhó arf.

pénz ; áru 1 P ÉRTÉKPAPIPOK pénz áru
korona ért | 5- korona ért.

j b) Oaitrs.» Allamadoeaig. !

i
I .

1.
120.— 120.50

i

4’,i.
»Via

4
4

32/ia

4
4

Egyezteti járadék papirbau, febr.—aug. ...
, » máj - DOT.........

„ . ezüntben, jao.—jul.........
Ä n „ áf.r.—okt.........

Aranyjár., adum.,arany frtban l,0 ar. frikéni
Korouaértékü járadék ........................................
Államsorsj. lSö-1. évből, 250 fit p. p. 50

írt p. p. fríkénr.....................................................
ÁUamkursj.I860.évből 500 lr.o. e. ÍOUOK.

„ ' 1860. , 100 . n . — 200 „
. 160 í. „ 100 „ „ „ — 200 „
. 1804. „ 60 „ „ . — 100 „

101.10
161.10
101.—
101.—
120.50
100.51.

150, —
151. - 
183 — 
250.— 
250.—

iot.ro 
101.C« 
101-5U 
101. L0 
121.50 
101.—

185.— 
15:i.— 
136.— 
254.— 
2ő4.—

120.—1 120.7*0 
Su.701 91.20 
97.75} 9-. 15

97.801 9V.90

6
4
4*/a
47-4

II. Más közkolcsönök.
Br.íg államv. zálogk., aranyban, 50ar. írtként 
Boí-nyák-l erczegov. orsz. kölcH. 1895.évből 
Bosnyák-.ierezrgov.ursz. vasúti k. 18U8.évből

1902a n n • 1?. . ,n

108 50 
93.— 
09.80 
99. VC

109.50 
94.

100.80
100.50

87.60j 88.50 
rkOOK.1 201.— *204. 
10,9 K. SOI.—I 204.— 
ad in.’ ■ —j —.—

kirtai, kötvény auéiiealtsi 108.301 101.V
98 5c! 
98.— j

Magvar fOldteherraent. kötvény adóneme.' 
Uurvát-zlav.io „ i n
1 i.zaiéa»zeg"*Unyer.-kölcsöo,adom.,zOO Ka h- -. ;u

füldv:i. t sáüikön.?n v... jOd..n lot.

99.f>0 
99.— 

15b. U
^ Horvát szlavón lei.'.

4,/a;Bud&pest sz.-föv. kölcsöne, adóra, frtban 100.Híj 100 
4 , . » » ». , • M.iS 90.25

Tem.-bégavölg) ivizszabályozasi tara. kulcs. 9í.«0 99 «<>
III. Záloglevelek közkölcsön-kdtv.

a) Budapesti intézetek kibocsátásai.
4' j'Belvárosi takarékpénztárrészvénytárs.— — 100 50, 101.50 
»'/»IHeyes.bpesti főv. tpénztár írtban v.kor.-ban 100.75, 101.70
4 1» . „ . ------------------------- 97.25 98,25
(! Bgvas.légisééczementgyArrt. elsőbbe, kőtv.1 10*2.—, 103, 
41/1. Ganzéatársa vasöntúdeéaeépgy:\rrt.k.-kötv.; 10Q-—, lpl.

L) Vidéki es külfcidl intéz-tek 
kibocsátásai.

5 I Albina takarék-és hitéltet................... frtban
5 Aradi púig takavékpenzt. 40 cvre ,,
5 ! „ „ „ *" . vf.tlO«/,.
5'/, r. s * 49 , ... ,
41 , Arad megyei takarékpénztár.................... „
5 lllusiiyák herczi'gov. szab. orsz. bank *20 évre
6 p , ...kV.
4V, Debreczeni első takarókp........................ frtban
5 Erdélyi magyar jelzálogbank 40 érre .
41/, . n é 40 „ n
41,, Ilorvát-szlar. orsz. jelzálogbank......... „
4V\ n „ n kdzs. kütv. „

Nagyezeb.ált. tkpi.SV ■ évrevi-ezailz. 110"^ „
6 i : , , 40 , „ 106«/, „
f, 1 „ „ 40 „ m.kib.frt.v.kor,
<i/. ” „ Bú „ ÍV. kibocsátás...

........... frtban,Nagyszebeni fóldhiu-lint.

//.] \ n , VI. kibocbá
3 ’.OsztrákíülJhitellRt. nyiVOOény-kotv. Írtban
j 'j’eroesvari takarékpénztár ........
4« , , ..........
4V*a| w e 40 ó?re C soru/ai

IV. Elsőbbségi kötvények.
41/.IAdriamagy. kir. tengerhajóz. rt. frtban
4 Budapesti közúti vaap.-táraasig ...................
4 villám, városi vasút részvény tár
4 Budapest-pécsi vasút................... ... i

1*200. évi kibocsát. 100 fraul 
Elsöcs. kir.szab. diim'.gözhajózá.itar.s.frtban 
Kassa-oderbergi vásu*. 1339.......................

n i8fc9.ar.-bau,100márk
e w 1891................. frtban

lS91.ar.-ban,100mark

41/, Magyar lolvam- és tengerhajózást részv.-t. _ ___
Magy-gácsurszági vasút 1. kibocsátás iriliau. ii)j.'25 109.25

. » fR a
. ezüst ...........

Magy.nyngotiv.(sr.fvár-györ-gráczi vonal) , 
iS?4, kibucsáfáa ..

4 
6 
6
4'/, M.vaantiels.küics.ber czúlru.ar., 100mrkkéut 
4 ,Usztr-m.allamv..l883 aranyban 1i.O uu-xkéut
3 ä n X.kib.1389. , 100 Irkacat
4«/j Torontáli helyi érdekű vasutak ....................

Oszt.
1901.
évre

20
96*40

Az V—XIV’. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonaéut koronában érié idő

V. Bankok részvényei
BeDzetéa

Angol-osztrák bank ... ................. . ... 240
BpftMtt bankegyesület részvénytársaság
Első magyar iparbank 
Fiumei hitelbank

7.50!Budapesti girő- éa penytár-egylet

20o 
ÖOUI 
1601 

201‘if

1 a.

HZ. **M”
Akitdt 

Hal 
r: agyit

Ctuisú árf. j O-zí. 
1901. 

é". re 
kor. j

pénz 1 
;or »'rt 5 N I
102.75* 103..:* Í0
102.75} 11.3.7 —
lOO.ÓJj 101.5 15
96.50 V7.5U 80

101. 11
100.2:,! 101.25

1 20
9S*.5ot 99.50 U
98- i"J.— 0
69- l'V.— -5 frc.
97.40! Vv.4' e.5 frc.
99 75 :: ■ 30
94.— 05.— 1
93.—1

101.— I l02. -í 2*2
Hl.- 10 55
97.:. ! 28... 28
v; f. 9s.5i> 2d

US. 6>.V
100.7Ó; 101.75 14U
lÖ0.2Vj 101.ZV L*i
97.l5| 98.2.,

100.50 ■
97.25 98.25
. 126.

128.511 12111.—; ■ .
1W.- 11.1. -
100.75 101.75
100.-5 101.75 lLM*.16,50 97.5*. 1 30loo. ;>o U 1
100.5** lul.í.l 800V« . U7 75
100. 1U1.-
95.75 »6.7

105. f1. 101.ÓV
ICO. Ml 101. 24100.50 101.6'. L'S100.60 101.JÜ
97.ÍU tid.őu 12
97 - UH.— 16

10". M, 101.ÓU r--
97.75 98.7 5

100 bO ll.'l.úv
105.75 106.75
97.:A' U'^.u11
93. - yy.— 0

50
0

101.— 102, -
Ut.— 9 >.— »0

V7.—
97.-

«3. - 69.—
102.60 103.50
ily,-r luu.— 51UO.— 101—
90 - 100.— 10101.— 1U2.— 10

lu().— 101.— 11lu4;— lo5.— _
J0*.— lUó.— 11
b 4. Uú.—
100.50 1(11 öl 15
104.— ; iu£>.-
luti. — ' lu7.— 0
106.— 1 1V7.~ —
100 "1 ; 101.5* . 20
152 i:u «J
100.- lül.— 3299. _ Ív . O

101.— ,02-
ICO.— __
96.— } U7 — 0
9*1.75 ' <17.75 121

1 lű.
___ 107*—

! --
00

!>9-- ' ivó.- —
116.50 : 117 51 12

1*3.60 : 99 őt —
116 5u 117.51
99 — 100.— 0

1U0.— 101.— 0
108.25 109.25 —
103.25 109.2b
97.50 98.50

107.50 108.50
107.50 108.50 0

96.25 97/25 170

80
269.- 270 -
80.— 85.— 1*2

315.— 32*).— 12
138.- 142.- 20

Kaptár. 1:1, dcc7."mbcr SO. rb'rn. hath. Ai.isz,
— iu'uí : Aní/.ia, -- (lürög "rósz (dvvzerobcr 17.) Dánit !,
— Z-idó: Kiilcv 30. — .', * » 7 óra Uí p., #iyir.rs :k 1
órai.hí Hull kel: 7 óra 27 •■. rvg- nyugszik 4 ó:a '-7 p* 
dvlutan _ _ ...

A fóldmii'cF"?ií I ír.ínitztnr f " vl délután 5 urakor. 
A kr-rtiselóh.iz . z. d «Ivivlott 11—12 óráig.
JólékoiJYcnclu hangvrr.-imy a Kuyjlban f l S-7or U ever 

Sitii, i: ;u.f:r Karola, F 1'' ; : í! - v "s Dinzl Oszkár kuzrt-f
. ■ f Zenede k zgyüléae 6 órakor Ujvilag-ulcza 1*
inFzcíbvn.p ize i t * embertani támlát felolvasó ülése a?.

miubaii f> • :.il;or.ibiválnszió közgyűlés a II. 1. r. ürdöház-utczal hitközsvg 
»rüióben 19 < rak *r.

Akna-Szlatina . 
Szatmár . . . .
Eger..................
Vngvár . . . . . 
Késmárk . . . . 
Árva váralj a . . 
Selmeczbanya .
IfCdapest..........
O Gyaila . . . , 
Komároir). . . . , 
Magyar-Ovár . ,
Sopron..............
Hereny . . . . . 
Kosíthelv ... 
Pécs
Eszék.............. ..
Zágráb..............
1 ütme..............
Cirkxcnica . . , 
D ebre ezen . . 
Kis-Kartall . . . 
Szolnok .... 
Szeged ...
Ara t..................
Zsombolya . . 
Temesvár . . . 
Verswz .... 
Drcnkova . . . 
IN agy varad . . 
Kolozsvár. . .

:i .
..............

Salzburg . . . 
Klagenfurt . .

l.' -ina . . . . 
Hamburg . . .
Heilin..............
Zürich .... 
Biarritz ....
Nizza..............
Paris...............
Christians und 
•Stockholm . . 
SzvntPéícrvár

Moszkva . . .
Kiev..................
Sarajevo . . .
.“uiina..............
Szóba ..............
Athi n..............
Torino . . . . 
l'lórcncz. . . ,
Kóma..............
Nápoly .... 
BritidL-i . . . 
Palermo . . . 
Mai* a - . . . .

C0,3 ! -H 1-8 S

üom,ir
Bók.

M-S

— -:-R

sw

-r 0.8

-p 0'4 s
~- 1-6 I SE
4- 3*7 E 
-j- ro s
M v*3 S
-j- 6.2 SE 
4- 0.0 I SE
-r 4,8 '

ny

—6
i r.y

— 1

ssw 
i sw
i ESB

7.0

3 I

‘2 : -V- —.

11 I
18

Utol?. órf.
EILTSttPAPIHOK

kor -értékben
ÉRTÉKPAPÍROK

ál ■
p Ó Z a r 1

i o»-.-értés.ben

Hazai t.ank-n; ,z\ ónytár-ia*ág e ... ** y1J;> ~uh--
llermcH írn- „var al .alauun valtóQzlet rí. 2U0 2v'k-
llorvá: kereskedelmi bank ................... ~4-'
ílorvát lvszamitoiv báni .................... ‘"LU •”

, Horvát szlavón orizágos jelzálogbank —'r<' -*‘3 
Magy. agrar- cs ^aradukbank rcezv.-t. 4''0 420.-

1 Magyar áltkláno'» hitelbank....................
; „ w dec. vég.

Magy. ipar- és kereskedelmi bank r.-:.
. „ . .dnc.véí

25 frc.'Magyar jelzálogbiíeibnnk
n n ... dec.vég

Magyar kcrcake i mi részvény:ár.iaság 
M. kir. szab. osziálvnrtjáték r.-lár,. BF.v.—
Mti’yar leizámirolő és pénzváltó bank 4 I0 —

; „ e „ dec. v. 400
-Magyar takarókp. kuzp.jelzálog-í.'aukja 1000 
lUaZirák hiielinlezet ...................
I r ........... ,le
Osztrák-magyar bank ..................*
Pv-iti magyar kereskedelmi bank. 

jL'niunbank ... ............................

720 25j 740.1

47.S — 473.— 
470.— ' 4S0.- 

1050.—

451.60) 452. 
V85.— 1005. 

3201 —, - .
v. 32U, CS2 - G-2.50
. 1400,1545. 1555.
. 1U00í:íC25.—,2űu5.— 
.. *00 5:-2.— 534.-

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Belvárosi takarékpénztár ...................
■Budapestül, kerületi takarékpt-uztár 
iBudupest-er/.sé.-vtvárosi t,'i.:arékt enzt. 
Hpvbti taUaruKp. «•-•. or.-z. zálogküi rt. 
|1.gyűrűit Upceti fővárosi takartkpénz:. 
Magyar általános takarókpvnztar 
Magyar or^z. központi takarékpénztár 

U'cnr bi.zai tlüo takarékpénztar-vgye.

Vil. Biztosító társaságok részv,
:BévsÍ LiztOKÍtó társa, ág ... ..................
- Mveii et •: járadék L-irtosiró intézet
Í'..mv magyar aitiVa.i s biz-, o*’*» tárd. 
»Foncivrv“, pesti hi • ostló Inrezvt ... 
Magyar jég- és vi-rouibittoaitó rt. 

!nNeajzett* baleset Idziositó részvényt. 
1‘aunouiit viezonvbiztosiíó intézet

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Cone»'. 1 .i I a - gö v mai óra ró ~z v v n y : ars míg 

iEImo budapv-ti gözmaloxa részvényt.
: Erzsébet-gőzmalom-t aria.-tag...................
j Biti za-';<;7.malom részvény tar»-1 ság ...
í'V'O i Len ;orm:ilom-:r.r.sasag....................
Pe :i molnár ,K é. etlLök gőzmalom rt. 

{Pesti Victoria-gőzrnalcni ...................

IX. Bányák É9 téglagyárak 
rés vényei.

dape~t Bzentlőrinczi téglagyár 
{EgyvHult tégia- é-i czcm unt gyár rt. ... 
lk-vzakmagyar. egye-. !• < ..zénh.éi iparv. 

!Ks'r.tergvm i=r.:i.sz\ ári köezénbáuya rt. 
‘Kclsőmagyaiorsz. li.inyaés kohómii rt.
.; n* t yar részvényt 
lvis.sttbe.il granitkobanyák r-oi/.vu 

jKőbányai gv/.:vglagy át ré /.vénytárs. 
IK*'szénbánya > tvgtü^yar n-v/vny:.
, Lee lmer rakó? té gla yux részvényt.
Magnezit-ipar í szwnytársasá *...........

Iáiagyar asphalt e<* -.vénytarsa -;'.g 
[Magyar álla lan o. kös/cnbáuya rí. ... 
[Magyar kerámiái gyár részvény tűm. 
jSa.gvtarjáui k.-szénbánya részvény:. 
Újlaki tégla- és mr'-ztgetŐ részvényt.

Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gárdáéit'! gí-jigyár rt. 
Daimbiui-Schcenichen-Jlartmann tV'e

hr.jó rt............... ... ... .................
Fogy ver- é* gépgyár részvét y Társaság 
Uanz Cí tár-ia vasuntódd rt e: ,,bba. 
Magyar-belga fémipargyár rt. el,* obb>. 
Magyar waggon- és gépgyár részvényt.
Naorági vasipar-társulat............................
„NicLolscna-gépg>ár részvénytársaság 
llimamuiány- algúiarjáui vapmu rí. ...

n . B.aug. vi-g.
Schllck-fclc vasöutöJe és gépgyár ... 
Tendloff es Dittrich gépgyár részvényt. 
Weitaxer J. gép-, waggongyár rí.

200, 200.— 203.-
1ÜU
-00 191.— 196.-
400 408.— 412.—
6 00 2-00 — 2-V5.—
500 575.— 580.—
boo 1420.— 1450.—

2000 17VOO------

V.
400 425.— 475,—
40O 0

2UC0 6 3cötiűu —
200 198 — 201.—
200 298.— i SOI.—
200 195.—
ti00'i3'.0.—*1350.—

200 180.- 1P0.-
500 1925 — 1050.—
4 ■ 410.— 420.-
520 •214.- 216.—
8ÖÜ 760.— 770.—
4U0 :i9'.’.— 395.—
800 5üV.—

20 295.—1 309.—
PüO —.—' -
20*» 190.— 195.—
2VO 195.— ! 198.—
"OO 269.— ’ 274.—
200 50 — 60.—
210 260 — _ 265.—
íl2?u • •>0,—j < x>0.—
2v ó >0. —! 3'.j5.—

200 —.— i 15U,—
2UU —#—f —. —
200 15.1.— 155.-
2u0 2 245.-
L’Oü 85.—1 8'.—
200 680.-1 5.E-
LOO 180.— ! l"'h—

16

24

15
60

40

Első magyar 3erté.-,Uizialú uszvényí. 400 4L). .
:Első magyar szalloda-részvénytársaság 1;;0 **'-j
Első pesti »podium- és enyvgyar r. t. ~■■ >' ~{-h> ” 3lÜ 
jFiumeirizshántolóés rizskeméayitögyár I V v ’ - '2^- -'Al ■ 
G«chwindt-icle szeszgyár — — 4,V h.O. b90-
nHungária“ műtrágya- es kénsavgyár 200 v. 1 — 23'» 
Kabeigyár-rc ,-zvényfáraa^ág — — 400 . ^ •

i Kőbányai polgári serföző-reszvényt. - v - 
Magyar o/.ukoripar részvénytársaság lüoo 13.o. 13í»>*~

-Magyar íém ói lámpa-árngyár r. t. — ‘ V*>0 -
.Magyar gazizzófóny részvénytársaság k. « 4 5UJ*
Magyar ruggyantaára-gyar részvényt. 2 8oV. 3v 
Magyar vasúti forgalmi réazvenytárs. íbü. 375.— ; *>.»* - 

'.Magyar villamossági részvenytarsaHág 2."n Co2.— 
Mezőgazdasági ipar-részvénytársagág 40<> —

'Nagyszebeni viilamosínú rt-.-/vény társ. 100 S.^O.— 00 1 — 
[Nemzetközi villamossági társaság — 4 *L 48v ~
Nő-m/.titközi waggon kölcsönző r. t. — ll'

[Popper Lipót faipar részvénytár^afíág
620.-

: Szegedi kenderfonugyar rés^vdnviai^.
! Szisze ki tárházak r‘--;zvéuyLárda.á.ij — 
j Teiefon liirmoudő részvény társai ág — 
I Tűrökbirodalmi dohányegyedirus. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adriai ra. kir. íengerbajúzási ré «zví. 200, 
'Aradi és Csanádi egyes, vasút r* tvrzsf#
liaja-zombor-ujvideki h. é.rt.clíobb-s. r. 2*;0 

.Barcs-pakráczi vasút elsőbl -égi r«*s. . . 4 v
IBudapesti közúti v&spaiya-tars. — — vm 
S „ n n nov. köz. 20u

^ n ^ élvezeti jegy
Bndapestl villamos vároí.r vasút r. t. 5"J

'Buuapeat-szeiitlörintzi h. é. vili. v. A. -bő 
Badapest-ujpest-rákub-paiotai vili# v. rt. • ■ 

jDebreczen-iiaídunánáai h. C. v. cls. r. 20o 
Dőli vasút — — — — — — — 4h' 

t r, n _ — — nov. v g. 4S0
íElsö cs. k. szab. dunagözhajóza>i t. ÍO^C 
kívlnlczvőigvi vasul rt. elsóbbs. reszv. 2í*0 
i Kassa-oderbergi vasút — — —
: léc.-sa-tomai helyiérdekű v. el*, r. 
plagyar folyam- é-s rengerbajoza 1 rt. 
Magyar-gát 4orflza};i vasút .. ... ...
Magyar helyi érdekű vasutak r-'i/vt.

'Magyar nyugoti vasul .. . ...........
'Máramarusi aúvasut elsőbbségi részv. 

e „ tür/.»-ré vzvényt
w . . w . *» ,

Marcavasaihely-szaszrc^ení v. els. r. 
Oriente magyar tengerhajózási reszv.
Oszirak-magyar államvaaut ........... ...

n nov. vég.
Péss-barvei vasút ....................................
Szent lorlncz-szlátlna-ras. h. c*. v. *>. r. 
l’emeavár-módj-ii helyi e. v. xt. els. r.

4t-U; útO.—
4ti0 —.— —.
4íh| 600.— 620.

400

400

4-0

24

XI. Könyvnyomdák részvényei.
nyon.dai rt.[^Athenaeum* irodalmi és 

IPranklin-társulat 
„Pallas- irodalmi éa nyomdai részvt.

I Pesti könyvnyomda-réssvénytárdaság

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcBönző részvényt. 
„Ap llóu köolajfinoinitó-gyár részvt. 
liautlin féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Biliar-ezilágyi olajipar ré^zvónytárs. 
Brassói cellnlose gyár részvénytárs.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
KUö magyar betűöntődé rédzvénytárs. 
Első magyar gyapjuraosö ée bízom rt. 
Elaotmagyar részvényserfözöde

£00 uo- 1S5.—

150 125.- 135-
9**0
8 :0 1870 — 1900.-
2U0 —.— —.—
200 250.— 359.-
400 —.—
200 160 — 155.—
200 —.—
2uu 468 50 -1611.—
*00 260.— £7U.—
2uO 189.— 150.—
3*:0 135.— 14').—

200 95.— 100.—
5100 468.— ■168.—
*uo

1000 2650.— 2700,-

400 690.— 710.-
200 —.— —.—
600 1150.— 1180.—
200 210.- 220.—
20: 305.— 320.—
200 203.— 265.—
200 220.— 230.-
4üj<) 610.— 630 —
60O £060.— 211C.—

200

XIV. Sorsjegyek.

Eazilikasornjegy ...........
M osztrák felúibílyegi.
„ nyeremény-jegy

Bécsváro.M nyeremény Uülcsün 1 74. « 
Budaváré1 i sorsjegy ..................................

, Jó azivu egyesületi sorsjegy ..........
„ n r - osztrák felülb.

Magyar jelzáloghitolbank nyeremény-jegy
o tr.

Magyar vörös keraszt-sorsjegy

iS;.— 4il.-

40 406.—
cco!-1 631
SOS.— ‘Sí 7.—
v'öd.ő' 37-1 -
112.— 1.-5.

1").-* IC:'.—

Cl!- f.l.LV
660.—
194.— .0,;.—
377.— ). —
39C — 8*'.

433.— 435.—

44 h —
193.— 200. -
113.— 115.—
ÍV,.- llj.—

150'.— 154-X —

682*50 c~~A6.8.>.—
436.—
:. >. ~

!
155.-—

3 7.50 I9«5u
! 18. 0 20.50

434. -
.80.— 190 - 

2y',_
9.50 U .60
1* 50 10.0*1

1 29. - 31. -
32. —

• 2 > 25 2?. hú
1 *26.25 26.2 j
! 6.60
; ej.— . S4,

s*-— 36. -
42.—

1 65 50 ‘ £7.50
434.— 430 -

i Ha — 183.—
i 8o.— ‘ fid.—Lit.$7.-

oszt. ítiijlb.
I » nyereii . .-gy

Olasz vorös-kereszf-sorsjcgy..........................
„ osztr. íelülbély

Osztrák földhitelintézet ny» emény-;*gy .. 
Osztrák vöros-koreszt-sorsje^y ... ... .
Osztrák hitelintezetf sersjeg) ..................
Pálffy-sorsjegy ........................................... .
Szerbiai nyer.-k.,100 tz anjioiíkénU"kam;

« » » » (lhvVjauü

XV, Pénznemek.

Aracv maguar ragv osrtr. vpi?...űrbonl: :n 11.Sí''
„ . . kör. . U.-Aij
„ „ n * Bforinte» „ 19.<*4,
„ 20 frankos ............................. „ 19.04
„ 20 márkás .......... . ... ... „ 23.411
. tőrük araoylíra ..................... „ —.—!

Német úirod. v. egyénért, baukjegy (100 m. 117.Iái
...: 95.201 
... 95.20

8.681 
... 93.80
...' 89.—

Franczia hangjegy 1100 í'rauk.i 
Olaaz bankjegy (100 l.ra)
l'apirrubel -laiabonkénr ..................
Komán bankjegy (109 lei; ..........
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)

XVI. Váltók árfolyama (látra).

Amsterdam ..........
8 ;Brüs8el ....................
4 'London ....................
4 Német bankpiaczok
5 ÍOlaaz bankpiaczok
3 I Pária ....................
4% Svájci bankpiaczok 
41/, Szentpétervár

ICO hollndi forintért 
100 frankért 

10 eierlingért ... 
100 márkáért
li'O líráért ............
100 frankért
too , ............
100 rubelért —

197 .«r,; 197.83

239.251 239.65 
117.17 117.47 
55.15 95.4.,
95.201 95.43 
96.1c 93.80

2ó3.^.1 Suí'—

.. ,.ahíí j
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EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 30.
ME* E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt belük­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő

1902.

TELEFON 706.

MT E hirdetés rovatban m[al 
szó egyszeri beiknvii«» közönségéé iJ, 
betűkből 4 fillérré, s kompakt öetEk 
bal szedve 8 fillérrel fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik._________TIILEFON~70^

Használt és u]

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz­
szekrény raktárban Buda' 
pesten, V., Bálvány 
utoza 6. az.

Nevelőnők
magyar és idegen nemzet- 
beliek, nyeiv-, zene-és más

Melyik
plébános vagy ur kölcsö­
nözne fiatal független le­
ánynak 30 frtot Debrecze- 
ni postára Kenderessy 

Ella. 1500;

ösz-

BetöltendŐ állások
a legutóbb beérkezett be­
jelentések szerint minden 
szakmából teljes czimmel

Neveiönöket, Szabadalmakat
gyermekkertésznőket, bon- 
neokat ajánl és helyez Kai- kieszkÖ2°1 és,,,érték10?ili m 
mar Regina. Erzsébet-korut1 
2,. I. emelet. 10 ajtó 45057 WEISZ SÁNDOB

-------------------1 hites szabadalmi ügyvivő
Budapest, IV., Glzella-tér 2,

művészeti ismeretekl:el ;jvannak közölve az »Orszá­
gsakor lőtt gyermvkkertész- gos Pályázati Közlöny« leg-
nők és bonneok elhelyeztet­
nek özv. Nletscb Gerson A. 
állal Budapest VII, Erzsé- 
bet-körut 52. *ooí

Alkalmi vétel.

újabb számában. Egyes 
-zám 30 fillér. K:adóbivaial 
Budapest Kos uth Lajos-u. 
1. Előfizetés */* évre 4 kor.

45239

Arany- ezüst- é, hrillians-aruk 
Jiüi éa férfi óiak, 13 prob ezüst 1 
evőeszközök, női ar. láncokban Gene­
va igazi gyöngyökkel. Vidéki

Nevelőnőket

Mindenki I
kereshet 500 koronát köny- 
nven és tisztességesen, kü-1 
lönüs szakismeret és költ- f 
ség nélkül. Küldje be c/i- 
mét, víiaszbélyeggel, „U 
387“ jelige alatt követ-1 
kozö czimre: Annoncen 
Bureau der Union, Zürich 
Ootthandstrasse. (Zürichbe ] 

a levélportó 2.5 fillér.)
4525=- 1

(Váczi-utcza sarkán).
I Szabadalmak értékesítésére vo- 
I natkozó köszönetnyilvánításokba 

betekintés vehető. 44700

Legjobb minőségű

BÚTOROK
dili választékban Jutányos ára­
kon kaphatók Sárkány és Sohiitz 
czégnél, Budapest, VII., Erzsébet- 

körut 12. 45269

Szőnyegdiván 28 írt
Ajtók, ablakok
vasredönydk, üvegfalak,

: német, franczia, angolokat,
^ ei waesi és nyelvismerettel ___ ^ _____ b____ ;

megrendeléseit is tét kiismercte-jbonnokai, gyermekicertész- bőrdiván i .50, 3 drb. mad- nagy választékban olcsón 
.en eszközöltetnek Kohn EdeTár-:nőket, magyar okleveles rác 3.50, szalmazsák 2 frt- eladntnnk
aánálvárosház.u.6.(vuit gránátos'tanítónőket lelkiisme-eto-lvasá
éá ezii tcemfl tárgyakat teljesíljáJllok SZßflnROnä S. tÖbb*é!p bútorok OÍCSÓll el
ért ékben, elzálogosított tárgyakat'Lujza Bpest, Vl., DeSSeffy- adók. Wesselény i-UtCza 2ll (Lipót-körutríl) 44791

. luteza 22 az. 45122 Maurer. 45020 Vlsegrádi-utcza 27. szám.

7 matraccal 71,0 és Temesváry Géza és Társa
Uiecretio mellett rendezzünk.

Pénzkölcsön
■«»■Jegyekre ée értékpapí­
rokra. Maahol zálogban lé­
ve papírok ktváltatnak és 

azokra magasabb kölcsön ada­
tik Igen olcsó kamatuk mel­
lett. A kölcsön havi részletek­
ben la törlészthetö. Vidéki meg­
bízásokra különös gond fordít- 

tátik.

ifj*. Schön Ármin
BANKHÁZA 45172 

Bpest Erzsibet-körut 48.
(Royal-szállóval szemközt)

ALP1TTATOTT1884-ben

Bútor
hálószoba berendezés,
az üzlet feloszlása végeit

olcsón **1Sg8fr

ArtaernilKST
45249 v

Czimbdlomkedvelök!
Mielőtt bárhol czimbalmot 
nagy hangszert vásárolná- 
vek hozassák meg szakszerű 
uj találmányaimat és hasz­
nos tudnivalókat tartal­
mazó árjegy ékemet, me-

Ön idegest
Kedély-ingerek, izgató kép­
zel mek és folytonos gon­
dolkodás okozza álmatlan­
ságát. Rendelje meg a 

lyet 60 fillér beküldése .-jLelki nyugalom“ ez. köny- 
után bérmeutve szállítok. vet álmatlanság, idegesség 
Habits Antal hangszerké- ^ ön fertőz és gyógyitá^á- 
szitő rflester. Budapest,’■fők Lélektani móds/erek
VII., Erzsébei-körut 4-i.

45256

Használt öntorok
és egyéb bázi berendezési 
tárgyak nagyon olcsón kap­
hatók Melinger és Welsz 
szállító czégnél Budapest, 
Káról y-körut 5 sz. vagy 
nevezett ezég bizományi 
raktárában Damjanich-utca 
3h. sz alatt. 45182

üdítő álom és nymod! ke­
el c-iyhangulítt előidézésére; 
igen érdekes tanulmányok 
és üdvös tanácsok. Ara 

3 kor. bérmentve. 
WESEL JÓZSEF

45261 M. Fráta. (Erdély)
Prospektusért 30 fii!, bélyegben.

Magy. kir. államvasutak.
195116/902 sz.

Hirdetmény.
A magy kir. államvasu­

tak kezelése alatt lévő helyi 
érdekű vasutak közös áru- 
dijszabásához legközelebb 
a XI. pótlék fog megjelenni 
mely magában foglalja a 
a hódmező-vásárhely-makó- 
nagy-szentmiklósi helyi-ér­
dekű vasút hódmező-vá- 
sárhely m.ikói vonatrészé- 
nek díjszabását, valamint 
a murányvölgyi h. é. vasút­
nak és a zsebely-csákóvár 
bókái helyi érdekű vasút 

zsebely csákvári vonal 
részének az adőpotlékkal 
felemelt díjszabását.

Ezen pótlék magyar és 
német nyelven jelenik meg 
s példányai a magy. kir. 
államvasutak igazgatósá­
gánál (Budapest VI. Csen- 
geri-uteza 33.) és az üz- 
letveze ó'ségeknél a címla­
pon kitett árért lesznek 
kaphatók.

Budapest 1902. dec. 4.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztutik.)

RÖPTÉBEN 
A VILÁG 
KÖRÜL.

Díszes kiállítású, értő­
kre ajándékmű. 

Egyesíti a szépet a 
hasznossal.

Kétssástíivenhat 
remek képben be­
mutatja a világ szép­

ségeit.
A képek magyarázó szö­

vegét irta:

TÍMÁR SZäNISZlÖ.
Ára dlsaalbutnkStét- 

ben 20 korona.

Megrendelheti a
LAMPEL R.-féle
(WodianarF. és Fiai) 

cs. és bír. udv. könyv­
kereskedésben

Budapest, Andráisy-öl 21.

dl franczia külőnle-
gesaegek igummi és
nalhólyag, összes n6i 
óvszerek stb) csald«F Berguora-őülí
leghirneve.-,ebb párisi 
gyárostól legelőn yüseb- 

br-n beszerezhetők

Polgár SáRüsr-Ráí
Eníaptst. Eraélet-tsrut =3,

9 Részletes képes árjegyzék 
ingyen és bérmentve küldetik.

Az Országos Magyar cS dS 
Képzőművészeti Cársulatnak

lehet tagja?
Tagja lehet minden ajánlás 
nélkül bárki, a ki évenkint 
20 korona tagsági dijat fizet

KEDVEZMÉNYEI: asoscuasoáQj

1. Kapja két 
havonkint a 

czimü képes folyóiratot.

Művészet

ás Önsegély.
Mindenki számára hü ta­
nácsadó „Az Önsegély“, a 
maga nemében egyedül lé­
tező mü, mely tanítáxt nynjt 
az altest beteg-égeinél, 
ideggyengeségnél és az ifjú 
kori bü.- é'k következtében
beállt hátgennez bajoknál.
»Számos ábrával. Olvassa cl 
is mindenki, ki eme ezo- 
racrú kövt íkezményekben 
szenved; ÖsMnte tanítása 
évenként ezreket ment meg 
a biztos roml.istól. 1 forint- 
nakjevélbéiyegekb való 
beküldése eueneben kap­
ható Ruzitska Ármin könyv 
kereskedésében Budapest, 

Muzeum-körút 3.

Gtsas

2. A társulat min­

den kiállítását QS ingyen 
látogathatja, '“nk‘;
jegyet kap családtagok számára.

15 koronáért
küldők 4', . kfr., 50 darab, a I 

I »ajtóiéinál un g;érült finom, 
enyhe 45103

[pipereszappant!
I róz.ia, mér, ibolya, rezeda,
I jázmin mb. illata d arabok- 
I bői «zépen tiiazeíálugatva, |
I KAJfit IGIÍÁC Bec» II., 

liiUnnbruasae*. 17.

MAGYAR BORHÁZ
Budapest, Károly-körut, közp. városház épület.
4 ni A WT rm Br az egyelőre lorgnlomlba kerülő 
Ä M Miien*. palaczk borokról.

45253

Kír&Syhnlml ó-fobér, Bokor Károly terméüe, . . .
Kirólyt.almi „ „ Czöndör Pál ,,..................
Dorozsmai rizlingi Plainer főkapitány termés? . .
1880-as pécsi ó-fcuór,....................................................
Hecsi „ „ Tóth Károly termése . * .
Szeniorodul 1878-as, Wohl Lász ó „ ....
Szc-gz&rdI ó-vörös, dr. Pirmtzer Béla termése
Szeyzűrdl „ „ Tóth Károly termése • . . .
Szegedi uj, fehér vagy siller szegedi gazdák termése 
Királykáim! uj, fehér rúhngi vagy veltvlini, 

Bombay nagytermelő termése ...........................................

Liter cnkint

Kor. 1 mi.

08
— 68
— 80
1 —
1 20
2 —
1 20
1 50

— 56

— 68

Legszebb újévi ajándékok
villamos zseblámpák.

Mindig kész veszélyt-‘len fény, 
meg világit ás ok re.

rövidebb 
45243

Ära 4-50 kos».
Tartalékteleppel éi körtével együtt nagy 

árengedménynyel 6 koronáért.

Kézilámpa reflektorral 12 korona.
Utánvéttel vagy bérmentvo az összeg elő­

lege« beküldése mellett küldi a

Magyar Bizományi
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Budapest, V., Váczi-körut IS. sz. I. em.

k-gmagal»bb hovenr 4. Idol, tolyávk. al befecskendeie. Rélicül 
a leybiztosaofi gyógy a zeniek a 4 j, J“1

»Sanid. labdacsok^
i bizonyultak. Egy doboz 100 labdacs tartalommal 4, nonto. ha., 
hálatl utasítással 6 kor. Vidékre utánvétmelleit diáki-éten ka“ ,

»Magyar Király« gycgyi,zertár
Budapest, V., Harokkúi-iicza 2,3 sz. (.irzsssyt-tér torok j

i$ör)yL>reodelée,

Ezen palaczk-borok 0 7 és 0 5 literes palaczkokban Is kaphatók. 
Palaczkokért dar bonklnt 12 fiillért számítunk 8 ugyanannyiért vissza­
vesszük 5 üveg megrendelést díjmentesen házhoz szállítunk.

3. A tagok részére évenkint 
30,000 korona értékben mű* 
tárgyak sorsoitatnak ki. OS

A Művészet
arerkeszti

Lyíca Károly
közvetítő 

fórum, mely 
összekapcsol­
ja az alkotó 
művészt a szé- 

mtíszerctő közön-pé't lelkesülő, 
séggel.

Ami szépet és újat termel a 
ínagyar művészek vésője és ónja, 
azt a AtOvészét a legmagasabb szín­
vonalon álló sokszorosításban közli.

Kftthevonkint 70—80 oldalon te- 
mérd sk képet, rajzot közöl; a legjobb 
magyar munkákat, 
gyönyörű színes 
mŰDiellékleteket, 
grafi’tai lapok at, ere­
deti rézkanezokat, 
szövegében pedig 
ösTicrtcti a modern 
és a régi művészetet.

ááöveezetI

53ADRIA55 Magyar Kir. Tengerhaj jzási Részvény 
Társaság.

Vezérügynoksége: Hoffmann S és V,

1903. január hóban a kővetkező gőzösök indulnak Fiúméból:
^"S tí -SütillfciJfc 4*

A legjobb hangú

czimbalmot
I REMÉNYI MIHÁLY
1 mühíngszerész szállítja. 
5 évi kezess' g melleit. 

•Képes árjegyzék Ingyen 
• Bpest., Kiráiy-utcza 32

Hová Gőzös neve Esedékes

Elsőrendű „SINGER“

n agyhar.I 
íirbau (elsó 
kézb"!) 30
u,trleaz ál­

lít ássál
Füéllitunt 
havi 8 4s 

10 koronás 
részletre is 
minden ár- 
íulemelée 

nélkül vi­
dékre lq 
bárhova 

6" évi jó!álíss-ti.
Láng Jakab és Fia

varrógép nagy raktára Budapest, 
József-körut 41. (Marosa kavéhái 
mellett.) Fióküzli t Rotten!)iller- 
uícza 1. — Képes árjegyzék in- 
gyen. 45057

A Mű vészet c^^zet^9* ^ra olyanoknak,
kik nem tagjai a társulatnak 

18 korann. Az előfizetési pénzek a Művészet kiadó­
hivatalába küldendők: Budapest, Andrássy-ut 10.

A ki be akar tépni «» O. M. 1IC. T. tagjai közé. kérjük, ragja 
lo ezt, a kitöityén. cd ja postára az Ó. M. Krpzumüvésseíi 
Társulat czizcére Budapest. V L, Városliget, Uj Műcsarnok.

CagbeléjDési
nyilatkozat

Alulírott az Orsz. Magyar 
Kiépzümüvészeti Társulat 
rendes tagjai sorába lépek 
s aTársulatialapszabályok 
értelmében kötelezem 
magamat az 1903. évtől 

sí ámított legalább három éven át, évenkint busz 
k oronát, Budapest en. a Társulat pénztárába be­
lt zetCL Kikötöm c rag" mnak viszont mindazokut 
< .z előnyöket és j01 rókát, amelyek ugyanazon alap­
szabályok szerint a T.ursulat rendes tagjait meg­
illetik.

Dr. CZINCZÁR J.l
egyet, orvostudor, «zakorvu.

vvvri.n 4« alaposan gffi- I 
gyit minden friat-, régi-, | 

makacs

titkos betegségeket
ogy fárdakril, mint nőknél | 
egóaz biztos eredmfjuynv.-l, 
kényelmes, egész, uj módi 
szer szerint, foglalkozási I

akadály nélkül.

Lakik:
Budapeit, Károly-körut 5. ez. | 

(Bob utcza sarkin.)
I. em. bejárat a lépcsőit ízből.
Rendel: d. e. 1U—í-ig. este 

6—3-ig. 41105 I
Killőn várótermek. Leve I
lekre Tál iszol, kiváltaira | 
gyógyszerről gondoikodia

fiizi.il Liverpool f — — 
,, Hamburg f — —
„ l.issabon f Rotterdam
,, Rouen — — — —
„ Liverpool — — —
„ Hull. Newcastle OjT —
r, London f — — —
„ Liverpool — — —
„ Hamburg f — — —
„ London — — — —
„ Liverpool y — — —
„ tírecnoch Glasgrio * —
„ Bordeauz * — — —
„ Leith — — — —
„ Liverpool — — —
„ Hull, Newcastle OjT —
„ Ro en * — - —
„ Rotierdam, Antwerpen
„ KópénLága y — —
„ London f — — —

Liverpool — — — riiBtiii
II -It, Newcastle OjT — „
Hamburg f — —
London f — — — „
Liverpool f — — „
Antwerpen — — — „
Rouen — — — —- ,,
London — — — „
Rotterdam — — — „
Liverpool f — — „
Rouen — —• — — „
Rio de Janerio, Santos 
Triest— — — — „

Glasgow — — — ,,
Antwerpen, Gumsby ,,
Bordeaux — — — ,,
Liverpool — — — „
Hull, Newcastle O.T — „
London f — — — „
Hamburg f— — — „

EEl
Egyptian — 
Luanania —
Deák — — 
Matlekovits 
Tyna (C. L.)
Vollurno — — — 
Genoa— — —
Arad — — — — 
Venezia — — — 
Tibor — — — — 
Ararat— — — —
Balaion — — —
Széchényi —• — —

Cypria (C. L.) — —

Kálmán király — — 
Báró Fejérváry— —- 
Oria — — —- — 
Pavia (G. L.) — —
Douro — — — —
Hótna — — — —
Suliana — — —
Bulgarian — —- —
Nagy Lajos — — 
Steláma — -— — 
Szent István — — 
Széli Kálmán — —
Athenian — —■ — 
Báttiori — — — 
B.-Kemény— — —

Duna — — — — 
Kolozsvár — — — 
Petőfi — — — — 
Saragassa (C. L.j — 
Kolpmo — — — 
Ronda— — — — 
Byzanz — — —

ő—lő 
6—15 

10—20 
10—20 
15—25 
ló—25 
15—25 
21—31 
21—31 
21—31 
21 31 
21—31
y/i—c/n

=:/!-=,fi 
»/I—»/II

1—10
6—15 
6—lő 
6—ló 
6-15 
6—15 

10—20 
10—20 
10—20 
15-25 
21—31 
21—31

21-31
21—31
21—31
21—31
21—31
21—31
21—31

ttNZSV

Rühógói és rekeJtség dien nincs jobb a P.l.íHY-fele

PEMETEFŰOZUKORK; N ÍL!
de vásárlásánál dzykzznnk fi határozni lan RETHT-félét [ 

kérjünk, mivel eok Laszon ilan ntmzata ven. 
gr t doboz Ara 60 fillér -fTB 

Ceak RÉTHY-félét fogadjunk e 11

Használt BÚTOROK.urasáéi 8 vgi

parzsa szőnyegek, ® antik-képek,
gnrattnrúL tűgfféíafSk, csillárok, 
órák feltűnő olcsó árban kapható az állandó

H #■ t üiásban
Budapest, Ujvílág’-utcza 21.

Telefonszftm 17 -77

Fiume Spauyolorsz&gl vonal.
Fiúméból: Szent László 5-én. Kassa 12-én, Zichy 19-én Mátyás király lfi-án. 
Veienczéből: Mátyás kuály 7-én, Rúkúczy 14-én, Szent László 21-én, Kassa 2b'-án.

Fiúméból: Szapáry 
Marseilebúl: Zrínyi

Flnme—Marseille vonal.
7-én, Andrássy 14-én, Zrínyi 21-én, Tisza 28-án. 
-én, Tisza 14-én, Szapáry 21-én, Andrássy z8-án.

Finnic—Északafrikai vonal.
Fiúméból: Árpád 2-an, A.dria 16-án, Árpád 30-án,

Tangerből: Árpád 13-án, Adria 27-én.
A *-gal jelölt viszonylatokban e gőzös Triesztet is érinti.

Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal elegendő rakomány nem jelentetett be, 
az igtizea'óság f-nttr'ja magának a jogot, ho^y ezt a kikötőt ne érintse.

axeutssB

Hely és kelet

Kév:.
TS

All;ás:

Egyedül valódi angol
Thierry A. gyógyszeres?: BALZSAMA

Grammophon 
Budapesten

STERNBERíí ÁRMIN és TESTVÉRE
cs. és kir. udv. hangszergyárában,

VI9. Étere ipesi ut 36. szám.
1*" Lemez és árjegyzék kívánatra díjtalan. "TäSt 

ViszvBtelámsitól nak megfelelő engedmény. *10

Aliéin stets? B&Jíea
CCJ í's* 3ttiOvrt timai 

líl.
k tomazr-ít&ju

hatftsu 
envhitl a 

köhögésnek n ki- 
rekcdi.ég éa a tóból 

gyom ar- a a bélbeteg- 
Bzékelést. « a »ér tiaztuláaát, 

b vpoohon'Iriáiól, javítja az étvágyat 
tea? fogfíjávkot, oüva. fogaknál n általibao 

felbccigéat, a szájnak « gyomornak bűzét 7. Kül- 
ai;;olyokra, orbánc, kitt tóti varak 

bc.rdozziídáa éa repeüéa stb

A, ft.« .w®,szsoSUííy,Lhatósáa óltal megvizsgálva és ajánlva.Az üregek felazerelé.e u keresk. torvény mlntavédelme alatt áll
ey6gVÍ?z1,erZa,tUdöneké"nk^írg ^aZDli'i\utü- Fz ■ 1- Utolérhetetlen 
híir r^.Zer 1 ,?i°nek' 3 cnellnek minden kóros állapotaiban 
hurutot, csillapítja a váladékot, vé^et vet a fájdalmas 
gyógyítja a legr-gibb bajukat. 2. Kitűnő hatása vau a torokgy; laTai 
toros bajoknál. 3. Alaposan elűzi a lázakat. 4 Meglepően gyógyítja a’
• egeket ta szaggatásukat a testben. 6. Szelíden mozditia e^ló t 
megtisztítja a veséket, megszabadít a búskomorságtól 
a az emésztést. 6 Nagy zerü szolgálatokat 
minden fog- és «zajbajoknal megszünteti a f 
soleg csodálatos gyógyhatassal bír n sebekre uj és régi 
megl'.syott s meKÓKetett tagokra rüh, fekély

aMfeJftha'vZUKi'A.>egr‘,iM--k0eiv<oYt- ,«b -ügyeljünk
jobban megóv ba közvetlentíl apácza-vadjejfyre. Hamisitistói leg

______ «ÄPi» ÄssrÄ*
1 hiers*y A. gydgysz. balzsama és centifolia-kenöcse.

Ezen eyógyhatásnkban falUlmulhatlan két ezer nemcsak s romlásnak nincs kitéve 
•Ot ellenkezőleg, ütmei régibb, annál értékesebb és hathatósabb; nem árt ten a fagy sem 
a forrosag, tebat minden évszakban használhatók Majdnem minden esetben segítenék ” 
eredmenynyei jarnaa legalább az orvos érkeztéig ; terméezetesen nem szabad bamisUvin/o^ 
k.t V.gy hasonló feldicsért érték- é, háti,, nélküli úgynevezett pótszereket venni, meíye£ 
ért a pénzt h&izonial^eul dobiak ki. hanem mindir* «7..n wineAhiu .1..^ mogb:zíiató

eshetőségekre ké.«eníétben“kelléne YennV. Hol" Öl7.n.'ním^^Tk ^melvt vafódls^z 
minden Jelét magan viseli rendeljük meg egy.zerüen direkte és czimezzük’* gy: d

^2SHB525BEH5r25c525B5"i!"7525iBraí5BhE5

I Ingyen villamos világítás,
^ ———.1. —' —

E"1 telefon-, huzl-sl rgőny- és villámhárító- szerelési eztk- 
kekról árjegyzéket, berendczú.ckról költségvetést küld

I id. Rieder Ottó
§ vil'arn-müszaki intézet és . b ■
S : berendezési vállalat.
Cj IV., Irányi-utcza 20. sz. Király-bazár.

tu Szakszerű kivitel 1 M^grcndelé-sek gyorsan ég 
“j pontosan eszközöltetnek ! " «őou-n.
^szssszsasasísasasasESHSEszsasHsasESHssí

a

S

ai.PC?V ,l':a,zontlUicul dobják ki, hanem mindig ezen rég kipróbált olcsó és 
nellett teljesen artalm-.tlan, világhírű, szereket kell használni, melyeknek min 
1 y- eshetóségekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kcpnnk “melv 
oden jelét magan viseli rendelj .ük meg egyszerűen direkte és czimezzük’*igy;

Thierry (Adolf) Limitad „Őrangyal-gyógyszertár“ Pregrada Rohitsch-Sanerbrnnn
Központi raktar V.t'né.T^bJen 1^r^tir^afb,n Mitte,blcl1 8‘ ^^tará-

A nekünk bemutatott számtalan m. gbizhaió hi­
teles köszöntilrat folytán ezen negyedszázad óta 
fennálló rende.ő-lntézet a legmelegebben ajánlható.

Rendelő Met Budapest n, VI, Andrássy-nt 24.
Opera mellett.

hugycsSfolyäiokat és sebüket, ez ünfortözés utóbajait, ti el 
gyengült férfiéról, megómléseket, . bujakórnak .tókövetkez­
ményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire Is Idült.k, vala­
mint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanéig 
egyik föokozója és biirbetsg»égeket gyógyít u] gyógymód 

ezerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

EK GARAS ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt 

csász. és kir. oszt.-főorvos. 43905
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra 
délutánig, este 7 órától 8 óráig, gajf Díjazott 
levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszol- 
tatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. 

Nőknek külön váróterem.

Felhívjuk e helyütt is olvasóink figyel, 
mét arra, hogy a Lampel-Wodianer-czég 
kiadványainak megszerzését minden módon 
megkönnyíteni óhajtván, számos kiadványát 
részletfizetésre is szállítja. Az alábbi megren­
delő-jegyen felsorolt művek megrendelhetők 
úgy külön-külön, mint összesen, vagy több- 
több együtt havi részletfizetésre a következő 
táblázat szerint:
20 korona vételárig hovi 2 kor. fizetsnSsi 

i 30 borona vételárig hevi 3 kor. fizsíenaS; 
1 30—40 koronáig t^avi 4 korona fizetenáő $ 
40--60 koronáig havi 5 korona fizetendői 
60 -—80 koronáig kavi 6 korona fizetendő,
Ezenfelíll minden 20 K. alán a öafi részletíK.-raJemelkedik:.

A Rer,iekirók Képes Könyvtára havi 3 ko­
ronás részletfizetesre rendelhető meg. Min­
den egyéb bárhol megjelent művet a kész­
pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett 
szállít a ezég.
Megrendeléseknél kérjük az alábbi rendelő-jegyet 
kivágni, a megrendelt müveket pontosan beleírni, 
a vételárat és a havi részletet kitölteni, s a rendelő* 
jegyet pontos névaláírásával eliátva beküldeni.

rF)egrcndc!o-jegy,
Lampel Róbert (Wodianer F és Fiai)

ca. és kir. udv könyvkereskedésének
Budapest, Andrássy-ut 21.

Ezennel megrendelem Önöknél:
Ducii Lajos Összes müvei, 10 kötetben _ 75 — kor
Magyer Könyvtár 1—100 szemig, fűzve... 30 — »
— í—200 számig, fűzve ............  60 — »
— 1—300 számig, fűzve .................   90 — »
— 1 — 800 számig, 30 vászonkötésben_120 — *
— 1—800 számig, 30 félbőrkötésben ...135 — »
Remekírók Képes Könyvtára (Első sorozat)

I—VII. kötet ... ...................................35 — a
Ugyanaz (Második sorozat) Vili—XIV. köt. 35 — » 
Petőfi Sándor összes költeményei, 2 kötet 10 — » 
Kisfaludy Sándor » » 2 » 12 — »
Tóth Kálmán válogatott költeményei... „. C — * 
Tóth Kálmán összes költeményei I—II ... 16 — »
Tóth Ede Munkái ... ......... ...........     6 — >
Shakspere Remekei I._________________ 6 — »
Mellére Remekei I. ... ........................  6 — »
Berzsenyi Munkái____ _____________ 6 — »
Homrrot Iliásza.........................    6 — >
Schiller Költeményei ................................... 6 — *
K magyar földrajzi társaság könyvtara.

Szerk. Lóczy Lajos. I—XII. kötet 72 — * 
Cholnoky J.: A sárkányok országából. Diszk. 15 — > 
Gracza Gy Nevető Magyarország. I—II. 14 — »
A festőművészet remekei. l-II.........................  80 — »

> » III-IV. ________ ... 80 — »
Aradi Vértanuk Albuma..................................... 15 — »
Költők Albuma. Folió alakú diszkiadás_68 — »

> * Kis negyedrét alakban ... 20 — »
Röptében a nagy világ körül ... ................. 20 — »
Az állatvilág pillanat! fényképekben ... 20 — » 
Deák Ferencz emlékezete. I—II Diszküt. 22 40 » 
Szalay—Barótl. A Magyar Nemzet Törté­

nete I—IV., koronakötésben ............60 — >
Ugyanaz Corvina-kötésben .........................64 — *
Gracza György. * Magyar Szabadság­

harca Története I—V. diszkötés 70 — » 
A2 országgyűlési törvények 1886-1902.

nyoiczadrét v. zseb!:., 36. köt., kötve 140 — » 
Hátsek Megyei térkép-atlasz, kötve .„12 — » 
Zala Budavári honvédszobra, írcztalapz. 120 — »
Ugyan at márvái ytalapzattal ...................140 —
Fiivárasi Színházak Műsora 1—140 szám,

fűzve .... ................................     42 — r
Rudolf trónörökös. Utazás a keleten. Diszk. 20 — * 
Radó Antal. Idegen Költők Albuma Diszk. 10 — »
Zola. Termékenység. 2 kötet ...............  7 — »
Zola. Munka. 2 kötet...........................  7 — *
Magyarország falitérképe. Politikai kiadás 16 — *
Europa falitérképé. Politikai kiadás_____ 27 60 »
Apponyi Albert gr. beszédei ...  ... ............ 16 — »
Beniczkyné müvei. 18 kötet ... ................ 100 — »
Brótíy Sándor müvei. 22 kötet 15 kötetbe 68 80 >

» » Ezüst kecske.........................32 — »
Déryné naplója 3 kötet ................  ... _ 20 — »
Egyetemes Regenytá-. 325 kötet. Kötetje ál—*
Göre Gábor biró ur összes könyvei..........36 — »
Herczeg Ferencz müvei, 20 kötet_____... 96 40 »
Marlitt regényei 10 kötet ............     66 — *
Munkáeay-Album 5 kötet _______ ____ 48 — »
Tóth Béla. Anekdotakincs___________ 32 — *
Vay. Régi nemes urak, asszonyok _ _ 6 — •

(a nem kívánt müvei tessék kitürulni)
I kötelezem magam, hogy a vételárat------------- kor
havi részletekben fizetem minden hó e1 ej én a ezég 
könyvkereskedésében mindaddig, mig < 
mü teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek 
pontos lefizetésének elmulasztása ezetén a mü teljes 
vételára azonnal esedékessé válik s a részletfizetés1 
kedvezmény megszűnik. A rendelés vissza nett 
vonható. Az első részlet a szállításkor utánvcendS 
Szóbeli megállapodások érvénytelenek.

Név és állás:

Lakóhely 

Kelet:___

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépei.
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5 Pályt 
vei k elleni 
az officzu 
kor termel 
sebb sülét 
ügyi helyi 
menjük vi| 
kor, a mif 
árasztják 
rail ? Miki 
ben a kél 
Kálmán 
rziója alat 
máris, hot 
leskednekl 
lehet mos] 
ügyi böi( 
Füirópa vi| 
kaczagásíi 

Európai I 
a mi bivi 
gunk >tár, 
A bornyu 
mikor sok 
küzütt a vl 
nét a ma,2

Ságból föl-:
miniszter, 
messze déli 
között, 
nagy esei 
tervek vég 
valóságos 
láttára vall 
érinti miili 
ű ellent a 
nek, még 
legelemibb] 
lezné. Mini 
ügyminisz! 
azoknak a 
fáklyásmei 
dósokat sz 
török szüli 
panaszos 
táviratára 
együtt ér 
dolgok, de 
külügyeink 
jak előttük 
rendületler 
külügymin 
czéizattal 
tét végig 
dolgai vég 
és szövets 
Pécsben. jS 
a dicsőséí 
Lamsdorf 
ban a mi 
Jóformán 
volt, mint 
geurje, hoí 

Van hát 
Ugyan műi 
mes Goltic 
a dicsőség« 
épen az 
nagy mess 
rendkívüli 
fúrasztani r 
óta a mi 
szomszédja 
biának, és 
vulkánikus 
sorban a r 
hatalmi po 
lékszik a 1 

nak hivatal 
állott, hogy 
befolyást k 
get alakuló 
lenőriznie 
azt, a mi 
nek, akár 
nak kárán 
szerű okki 
most ez a 
tenger áld< 
hoznunk li 
terheinek 
tudták véc 
hogy a mi
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